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گرفته است کشور ما  بار دیگر در مرکز تحولات امنیتی و ژئوپلیتیکی منطقه قرار 

جزایر سه گانه خط قرمز ایران 

مشق نان بر تخته سیاه مشق نان بر تخته سیاه 

در میانه دوره‌ای از تنش‌های فزاینده در غرب آسیا، ایران بار دیگر 
در مرکز تحولات امنیتی و ژئوپلیتیکی منطقه قرار گرفته است. تکرار 
گانه و  ادعاهای شورای همکاری خلیج فارس درباره جزایر سه‌

گیرد که تهران طی ماه‌های  میدان گازی آرش، در حالی صورت می‌
اخیر رویکردی مبتنی بر خویشتنداری، مدیریت تنش و حفظ ثبات 

در خلیج فارس را در پیش گرفته است...
صفحه  2
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صف

سرمقاله

به اعتقادات مردم لطمه نزنیم 
مرتضی نجفی قدسی، فعال رسانه

یکی از اصول اعتقادی شیعیان این است که معتقد 
کرم )ص(،  به ۱۴ معصوم هستند، یعنی پیامبر ا
حضرت فاطمه ی زهرا )س( و ۱۲ امام از امیرالمؤمنین 
علی )ع( تا حضرت مهدی )عج( را مصون از خطا و 
ک و مبری از هرگونه خطا  اشتباه می دانند، آنان پا
هستند و عمل آنان و فرمایش آنان ججّّت است و 
رضای آنها رضایت پروردگار و غضب و نارضایتی 
آنها نیز غضب و نارضایتی پروردگار را در پی خواهد 
کرم )ص(  داشت.در احادیث متقن و مکرر از پیامبر ا
کید شده و آن حضرت نام امامان  نیز بر این معنا تأ
معصوم را بارها متذکر شده اند و بر پیروی از آنان 

پیوسته سفارش کرده اند...
 صفحه 2 را بخوانید

گزارش

 گزارش »اسکناس« از سایه سیاست‌های ارزی 
بر قیمت‌ گوشت

سفره مردم در محاصره آمارهای 
کننده مصرف نگران�

، قفسه فروشگاه‌های زنجیره‌ای   در ماه‌های اخیر
کز توزیع مملو از گوشت‌های داخلی و وارداتی  و مرا
کستانی گرفته تا گوشت  شده است؛ از گوشت گرم پا
منجمد برزیلی و حتی محموله‌های وارداتی از 
مغولستان و تاجیکستان اما در برابر این فراوانی، 

تقاضا به شکل معناداری کاهش یافته است...
 صفحه 6 را بخوانید

گزارش

دولت گامی اساسی در جهت اصلاح الگوی مصرف 
برداشته است

تعرفه گاز زیر تیغ تغییر و تحول 
 با توجه به برخی چالش‌ها در تعیین گازبها، دولت 
گذاری چهار پله‌ای گاز  با تصویب نظام جدید تعرفه‌
طبیعی، گامی اساسی در جهت اصلاح الگوی مصرف 
برداشته است. این نظام با هدف ساده‌سازی و 
ایجاد عدالت در مصرف، جایگزین نظام ۱۲ پله‌ای 
کنون بر اساس میانگین مصرف هر  سابق شده و ا

شهر محاسبه می‌شود...
 صفحه 5 را بخوانید
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کید بر اینکه جهاد علمی مسئله امروز کشور است، گفت: صف معاون اول رئیس‌جمهور با تا
کز  جنگ اصلی ما در حوزه علم و فناوری است که باید پژوهشگران و دانشجویان در مرا
دانشگاهی و پژوهشی برای رسیدن به اهداف در این جبهه موفق شوند و جنگ ۱۲ روزه 

نیز این نظر را تایید کرد...

معاون اول رئیس‌جمهور در دیدار با اعضای باشگاه پژوهشگران جوان:

جنگ اصلی ما در حوزه علم و فناوری است

تیترهای  مهم

 ایران و ریاض
گفت�وگو و ثبات منطقه�ای مسیر 

سلامتی جسم و روح؛ نخستین قربانی آلودگی هوا

زندگی در میان دود  

کسری بودجه   فشار سنگین 
بر بازار ارز

تعهدگریزی بانک‌ها نهضت ملی مسکن را به شکست کشاند

تداوم رکود تاریخی
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»اسکناس« چرخه بی‌پایان گرانی و یارانه را بررسی کرد 

 شکست کالابرگ 
در مقابل شوک بنزینی

 نسرین هزاره مقدم/ گروه اقتصاد
 زندگی به شدت گران شده است؛ 
منظور از »زندگی« صرف پول برای 
خرید و تفریح و مسافرت نیست؛ 
کی که  ساده‌ترین کالاهای خورا
در دهه‌های پیش از این هیچ 
زمان برای شهروندان ایران و به طور مشخص شاغلان متعلق به 

طبقات متوسط و فرودست درآمدی دور از دسترس نبوده...

3

، عضور هیات علمی دانشگاه تهران: مشکلات اقتصادی به کاهش تمرکز در  ، عضور هیات علمی دانشگاه تهران: مشکلات اقتصادی به کاهش تمرکز در محمد جوادی‌پور محمد جوادی‌پور
تدریس منجر می‌شود. معلم ما همه‌ ذهن و دغدغه‌ و تمرکزش به تدریس معطوف نیست. بنابراین تدریس منجر می‌شود. معلم ما همه‌ ذهن و دغدغه‌ و تمرکزش به تدریس معطوف نیست. بنابراین 

یکی از راه‌های حل این مشکل، توجه بیشتر به معلمان استیکی از راه‌های حل این مشکل، توجه بیشتر به معلمان است

گزارش »اسکناس« از تاثیر مشکلات اقتصادی معلمان بر تدریس 

پایان پرداخت خسارت معطلی 
در مرز

مدیرکل بازرگانی خارجی شرکت راه آهن 
از  پیش  گفت:  ایران  اسلامی  جمهوری 
این انتقال ریلی بار از ایران به ازبکستان، 
ترکمنستان، تاجیکستان با ناوگان ریلی این 
کشورها انجام می‌شد اما از این پس امکان 
جابه جایی بار از ایران تا مقصد نهایی به این 
کشورها ایجاد شده‌است و از این پس کالای 
گن‌های  صادراتی ایران به ازبکستان با وا
ایرانی منتقل خواهد شد.شهریار نقی‌زاده، 
مدیرکل بازرگانی خارجی شرکت راه آهن 
جمهوری اسلامی ایران از ورود اولین قطار 
ایرانی به ازبکستان خبر داد و گفت: پیش 
از این انتقال ریلی بار از ایران به ازبکستان، 
ترکمنستان،تاجیکستان با ناوگان ریلی این 
کشورها انجام می‌شد اما از این پس امکان 
جابه جایی بار از ایران تا مقصد نهایی 
به این کشورها ایجاد شده‌است و از این 
پس کالای صادراتی ایران به ازبکستان با 
گن‌های ایرانی منتقل خواهد شد . وی  وا
با اشاره به اولین قطار ایرانی به ازبکستان 
اظهار داشت: پیش از این، کشورهای مذکور 
به دلایل موضوعات فنی اجازه نمی‌دادند که 
بار با قطار ایرانی وارد خط آهن آنها شود اما 
با پیگیری‌ها و رایزنی‌ها موفق شدیم که پای 
گن‌های ایرانی را به کشورهای ازبکستان باز  وا
کنیم . مدیرکل بازرگانی خارجی شرکت راه آهن 
جمهوری اسلامی ایران ادامه داد: به عبارت 
دیگر کالاهای صادراتی ایران دیگر منتظر 
گن ازبکستانی نمی‌مانند و می‌توانیم کالای  وا
گن خودمان صادر کنم.  صادراتی خود را با وا
نقی‌زاده در پاسخ به این سوال که علت عدم 
جابه‌جایی بار با قطار ایرانی به این کشور چه 
بوده ، گفت: همانطور که گفته شد، درباره 
این موضوع  یکسری پیچیدگی های فنی و 
تکنیکی وجود داشت، بین خطوط راه‌آهن 
ایران و کشورهای cis تفاوت عرض وجود دارد 
 cis و  برای اینکه ناوگان ایرانی وارد کشورهای
شود بایستی اقدامات تکنیکی انجام می‌شد، 
گن‌ها ایجاد کردیم.  از این رو  تغییراتی در وا
از سوی دیگر باید  عضو سازمان‌های بین 
المللی می شدیم که تمام این اقدامات را 
انجام دادیم. وی ادامه داد:موفق شدیم 
توافق سه جانبه با ازبکستان ،ترکمنستان و 

ایران منعقد کنیم .  

شلیک همزمان موشک�های 
 بالستیک و کروز سپاه 

در رزمایش اقتدار
سپاه،  دریایی  نیروی  اقتدار  رزمایش  در 
مجموعه‌ای از موشک‌های بالستیک و کروز از 
نقاطی در عمق کشور شلیک شد و اهداف از پیش 
تعیین‌شده در دریای عمان را با دقت بالا منهدم 
کرد. در جریان مرحله جدید رزمایش اقتدار 
نیروی دریایی سپاه، انواع موشک‌های کروز »قدر 
« و همچنین موشک  ۱۱۰«، »قدر ۳۸۰«، »قدیر
بالستیک »۳۰۳« از چند نقطه در عمق کشور 
به‌صورت همزمان شلیک شد و تمامی اهداف 
تعیین‌شده در دریای عمان را با دقت بالا مورد 
اصابت قرار داد.به‌طور همزمان، سامانه‌های 
کننده نیز حملات موفقی را علیه  پهپادی شرکت‌
پایگاه‌های شبیه‌سازی‌شده دشمن اجرا کردند و 
اهداف موردنظر را منهدم کردند.در بخش دیگری 
از این رزمایش، سامانه‌های پدافند هوایی مستقر 
روی شناورهای سپاه تمرین مقابله سنگین با 
اهداف هوایی مهاجم را انجام می‌دهند؛ اهدافی 
که در سناریوی رزمایش قصد حمله به شناورهای 

تندرو و سواحل ایران را دارند.

سخنگوی شورای نگهبان:

  مسئولان قدردان 
مردم بصیر و زمان�سنج باشند

سخنگوی شورای نگهبان تصریح کرد: حفظ 
اتحاد ملی دو طرفه است و مسئولان باید قدردان 
مردم بصیر و زمان‌سنج باشند.هادی طحان 
نظیف سخنگوی شورای نگهبان راجع به وظیفه 
گروه‌های مختلف جامعه از جمله مسئولین 
نسبت به حفظ وحدت و انسجام ملی پیرو 
توصیه‌های رهبر انقلاب، اظهار کرد: در جریان 
جنگ ۱۲ روزه وحدت و انسجام خوبی در میان 
کم بود. این مقوله به  مردم کشورمان برقرار و حا
نظرم بسیار مهم است و مردم ایران بار دیگر نشان 
دادند که قدرشناس شهدایشان هستند و خونی 
که این شهیدان در این راه نثار کردند را قدردان 
هستند.وی افزود: این وحدت و انسجامی که 
مردم از خود نشان دادند مسیری است که حتماً 
باید ادامه پیدا کند و البته این یک موضوع دو 
طرفه است. همانطور که مردم در قبال نظام 
اسلامی این وحدت و انسجام و زمان‌سنجی را 
مراعات کردند طبیعی است که مسئولان هم باید 

این موضوع را متقابلاً در نظر داشته باشند.

اخبار ویژهخبر روز
سه شرط خداحافظی بودجه با ناترازی

 کاهش هزینه‌ها اولویت بودجه ۱۴۰۵
زهرا ترابی / گروه اقتصاد 

 یک کارشناس اقتصادی اصلاح ساختار بودجه و نظام 
مالیاتی و توسعه روابط و تجارت خارجی را سه شرط 
لازم برای رفع ناترازی بودجه سنواتی دانست و گفت: 
گزیر به کاهش هزینه های خود است.مرتضی  دولت نا
افقه با اشاره به اینکه دستگاههای اجرایی در فصل 
گر رویه گذشته را اصلاح  بودجه نویسی قرار دارند و ا
نکنند، کسری بودجه در سال آینده قطعی خواهد بود، 
اظهار داشت: منابع حاصل از فروش نفت، درآمدهای 
مالیاتی و درآمد حاصل از فروش اوراق مالی سه منبع 
اصلی پوشش هزینه های دولت در سال های اخیر بوده 
کثر ظرفیت آنها همواره به کارگرفته شده و  اند که حدا
توان بیش از این برای تامین بودجه دولت ندارند.
این استاد دانشگاه با بیان اینکه به دلیل شرایط بین 
المللی و تحریم های آمریکا، دولت در عمل ظرفیت 
قابل اتکایی در زمینه استقراض و استفاده از فاینانس 
خارجی ندارد، افزود: استقراض دولت از بانک مرکزی 
نیز ممکن نیست و بنابران دولت باید هرچه سریعتر 
ساختارهای بودجه و مالیات ستانی را اصلاح کند.وی 
کید بر اینکه بخشی از تحقق درآمدهای بودجه  با تا
وابسته به روابط خارجی کشور اظهار داشت: تا زمانی 
که این موارد اصلاح نشود، بودجه واقع‌بینانه نخواهد 
بود و امکان کنترل بحران‌های اقتصادی وجود ندارد.
افقه در پاسخ به اینکه دولت برای جبران کسری بودجه 
باید چه اقداماتی در پیش بگیرد، پاسخ داد: همه دولت 
ها زمانی که با کسری بودجه مواجه می شوند، دست به 
استقراض می زنند که می تواند از بانک مرکزی، مردم و 
یا استقراض خارجی و انتشار اوراق قرضه صورت گیرد 
اما نکته ای که وجود دارد، این است که به دلیل تحریم 
، دولت بسیاری  های ظالمانه آمریکا در هشت سال اخیر
از منابع در دسترس خود را استفاده کرده است و منابع 
محدودی در اختیار دارد.این استاد دانشگاه استفاده 
از منابع صندوق توسعه ملی توسط دولت ها در سال 
های اخیر را یادآور شد و گفت: علاوه بر این، ادامه داد: 
دولت در این سال‌ها بخش‌هایی از شرکت‌های دولتی 
گذاری  و اموال مازاد را فروخته و همچنان نیز در حال وا
بخشی از دارایی‌های خود است.وی افزود: بنابراین 
کنون از سه منبع اصلی تامین بودجه، دو منبع در عمل  ا
ظرفیت‌شان برای تامین مالی دولت پایان یافته است 
و قابل اتکا نیستند؛ نخست اینکه استقراض خارجی 
اساساً به دلیل تحریم‌ها، شدت محدودیت‌ها و تنش 
با کشورهای دارای سرمایه منتفی است.افقه دومین 
منبع پایان یافته برای دولت را استقراض از بانک مرکزی 
برشمرد و گفت: در سال های اخیر از این منبع بیش از 

اندازه استفاده شده به گونه ای که یکی از عوامل اصلی 
تورم نیز همین استقراض از بانک مرکزی بوده است.
وی در مورد استقراض از مردم دو نکته را گوشزد کرد و 
گفت: نخست اینکه ظرفیت آن طی این سال‌ها با انتشار 
گسترده اوراق تقریباً پر شده است. دوم اینکه، انتشار 
اوراق در واقع بدهکار کردن دولت و مردم آینده است. 
گی در همه روش‌های استقراض وجود  البته این ویژ
دارد، اما به دلیل وابستگی بانک مرکزی به دولت، 
بدهی‌های آن معمولاً بازپرداخت نمی‌شود؛ در حالی 

که اوراق باید بازپرداخت شود.
این استاد دانشگاه در ادامه با بیان اینکه در شرایط 
کنونی دولت چهاردهم ظرفیت جدی برای اتکا برای 
استقراض ندارد، خاطر نشان کرد: در شرایطی که تورم 
نقطه به نقطه به بیش از 40 درصد رسیده است، نرخ 
این اوراق حدود 20 درصد است که عملا انگیزه مردم را 
برای خرید اوراق از بین می برد.افقه اظهار داشت: در 
شرایطی هستیم که اوراق خزانه به پیمانکاران طلبکار 
از دولت تحمیل می شود در حالی که پیمانکاران برای 
اجرای به موقع طرح های در دست اجرا به نقدینگی 
بالا نیاز دارند به همین دلیل اوراق بدهی دولت را با 
نرخ های تنزیل بالا نقد می کنند که خود زیانبار است.

وی توضیح داد: برای جبران این زیان، پیمانکار قیمت 
پروژه‌های خود را افزایش می‌دهد و در نهایت هزینه 
آن به مردم منتقل می‌شود.وی متذکر شد: با توجه به 
وضعیت منابع صندوق توسعه ملی و اینکه در سال 
گذار  های گذشته بسیاری از اموال قابل فروش دولت وا
شده است، تنها گزینه در دسترس، استقراض از بانک 
مرکزی است؛ آخرین راهی که دولت ها به آن متوسل 

می شوند.

اولویت مهم دولت کاهش جدی و بدون ملاحظه  � 
هزینه ها است

استاد اقتصاد دانشگاه چمران در پاسخ به اینکه 
اولویت‌های مهم دولت در تدوین بودجه ۱۴۰۵ باید 
چه مواردی باشد، پاسخ داد: کاهش جدی و بدون 
ملاحظه هزینه‌ها اولویت نخستی است که باید رعایت 
کید کرده است. شود و رئیس جمهور نیز بارها بر آن تأ
افقه در عین حال افزود: البته این کار نیازمند هماهنگی 
کمیتی است، چون پشت هر ردیف  با سطوح بالاتر حا
مذهبی،  قدرت‌های  از  مجموعه‌ای  بودجه‌ای، 
فرهنگی، سیاسی یا قومی قرار دارد که در برابر کاهش 
کید کرد: در بخش  کنند.وی تا هزینه ها مقاومت می‌
کرد، دولت باید به‌شدت بر کاهش هزینه‌های  هزینه‌
غیرضرور تمرکز کند و بخش قابل توجهی از منابع را 

به تکمیل طرح‌های عمرانیِِ اقتصادی و قابل بازده 
اختصاص دهد. بسیاری از این طرح‌ها که معمولاً 
تحت فشار محلی یا نمایندگان مجلس تحمیل شده‌اند 
کاره رها شده‌اند. آن دسته از طرح‌هایی که نزدیک  نیمه‌
به اتمام هستند و بلافاصله پس از بهره‌برداری می‌توانند 
برای دولت درآمد ایجاد کنند، باید در اولویت تکمیل 

قرار گیرند.

بَر ثروتمندان جدی گرفته شود � 
َ
مالیات ستانی از ا

نوین  اقتصادی درباره روش های  کارشناس  این 
درآمدزایی در بودجه سال آینده نیز گفت: در بخش 
درآمدی باید مالیات اَبَرثروتمندان جدی گرفته شود. 
عاوه بر این، رفع معافیت مالیاتی از بنگاه‌های بزرگ 
و فرهنگی مانند آستان قدس و بنیاد مستضعفان نیز 
می‌تواند یکی از منابع درآمدی مهم باشد؛ موضوعی 
که سال‌ها مطرح شده اما کمتر عملی شده است.
افقه در پاسخ به این سوال، بودجه ۱۴۰۵ انقباضی باید 
باشد یا انبساطی گفت: با توجه به تورم ۴۰ تا ۵۰ درصدی 
فعلی، بودجه به‌طور طبیعی به سمت انبساطی‌ شدن 
، رکود شدید وجود دارد و ما با رکود  می‌رود. از سوی دیگر
تورمی مواجهیم. بنابراین، چه سیاست انقباضی و چه 
انبساطی، هرکدام می‌تواند مشکل‌زا باشد. اما به نظر 
می‌رسد دولت ناچار باشد بودجه را تا حدی انبساطی 

ببندد.

برای بودجه واقع بینانه اول باید ساختارها تغییر  � 
کند

این استاد دانشگاه درباره اینکه آیا دولت می‌تواند 
بودجه‌ای واقع‌بینانه‌تر نسبت به سال‌های قبل ارائه 
دهد؟ گفت: به‌شدت بعید می‌دانم؛ چون تغییری در 
ساختارها رخ نداده است. حرف‌زدن رئیس‌جمهور 
کافی نیست. زمانی بودجه واقع‌بینانه خواهد بود 
کارآمد جایگزین  که ساختارها تغییر کند، مدیران نا
شوند، نظام اداری اصلاح شود و نمایندگان مجلس نیز 
کنون همان مدیران،  دیدگاه‌های تازه داشته باشند. ا
کارآمد قرار  همان کارمندان و همان ساختارهای نا
دارند؛ بنابراین به نظر نمی‌رسد تغییری ایجاد شود.
گر مشکل تحریم حل  افقه در پایان خاطرنشان کرد: ا
نشود، دولت نتواند نفت بفروشد، روابط مالی و تجاری 
 FATF خارجی احیا نشود، و مهم‌تر از همه تکلیف
روشن نشود تا امکان بازگشت پول نفت فراهم شود، 
گر این  خطر بروز بحران اقتصادی جدی وجود دارد. ا
عوامل برطرف نشود، شرایط اقتصاد ایران در سال آینده 

کننده خواهد بود. نگران‌
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کشور ما  بار دیگر در مرکز تحولات امنیتی و ژئوپلیتیکی منطقه قرار گرفته است

جزایر سه گانه خط قرمز ایران 
در میانه دوره‌ای از تنش‌های فزاینده 
در غرب آسیا، ایران بار دیگر در مرکز 
تحولات امنیتی و ژئوپلیتیکی منطقه 
قرار گرفته است. تکرار ادعاهای شورای 
همکاری خلیج فارس درباره جزایر 
گانه و میدان گازی آرش، در حالی  سه‌
گیرد که تهران طی ماه‌های  صورت می‌
اخیر رویکردی مبتنی بر خویشتنداری، 
مدیریت تنش و حفظ ثبات در خلیج 
فارس را در پیش گرفته است. با وجود 
ناشی  امنیتی  و  سیاسی  فشارهای 
رژیم  و  متحده  ایالات  رفتارهای  از 
صهیونیستی، سیاست ایران بر تقویت 
کید بر مرزهای  ثبات منطقه‌ای و تأ
شناخته‌شده استوار بوده؛ موضوعی 
که بیانیه اخیر شورای همکاری آن را 
کنون،  به چالشی تازه کشانده است. ا
در برابر این ادعاهای تکراری و تنش‌زا، 
ایران بر اصول تاریخی، حقوقی و امنیت 
کند و مسیر تعامل  کید می‌ ملی خود تأ
مسئولانه با همسایگان را تنها راه ایجاد 

امنیت پایدار می‌داند.
بیانیه اخیر شورای همکاری خلیج 
گانه ایرانی و  فارس درباره جزایر سه‌
ادعای مالکیت بر میدان گازی آرش، در 
شرایطی مطرح می‌شود که منطقه غرب 
آسیا تحت فشار بحران‌های امنیتی 
ناشی از رفتارهای مخرب آمریکا و رژیم 
صهیونیستی قرار دارد. چنین مواضعی 
کند  نه‌تنها کمکی به ثبات منطقه نمی‌
بلکه دامنه بی‌اعتمادی و ناامنی را 

افزایش خواهد داد.
که غرب آسیا و به‌ویژه  در شرایطی 
تأثیر  تحت  فارس،  خلیج  منطقه 
اقدامات شرارت‌آمیز رژیم صهیونیستی 
و سیاست‌های مخرب ایالات متحده 

آمریکا، با بی‌ثباتی و ناامنی فزاینده 
روبه‌رو است، تکرار ادعاهای شورای 
همکاری خلیج فارس درباره جزایر 
گانه ایرانی تنب بزرگ، تنب کوچک و  سه‌
ابوموسی و همچنین مالکیت عربستان 
و کویت بر میدان گازی آرش، اقدامی 
منافع  با  مغایر  و  غیرسازنده  کاملاً 
می‌شود.  محسوب  منطقه  امنیتی 
چنین بیانیه‌ای، در بستر تنش‌های 
موجود، تنها می‌تواند برداشت‌های 
غلط وظن فرصت‌طلبی برخی کشورها 

برای تشدید بحران‌ها را تقویت کند.
، با  ایران در طول جنگ ۱۲ روزه اخیر
وجود حضور برخی بازیگران منطقه‌ای 
در حمایت آشکار و پنهان از سیاست‌ها 
و اقدامات تجاوزگرانه اسرائیل و آمریکا، 
از رویکردی مبتنی بر مدیریت تنش و 
خویشتنداری استفاده کرد. این رفتار 
راهبردی ایران، نشانه‌ای از فهم عمیق 
تهران نسبت به حساسیت ژئوپلیتیک 
خلیج فارس و ضرورت حفظ ثبات و 

امنیت منطقه‌ای بود.  بسیار روشن 
است که خویشتنداری ایران به معنای 
ضعف نیست؛ بلکه به مثابه بازخوانی 
واقع‌بینانه از خطوط قرمز راهبردی 
و محاسبه دقیق منافع و مخاطرات 

است.
تکرار ادعاهای شورای همکاری خلیج 
گرچه تلاش شده تا در قالب  فارس، ا
حقوق بین‌الملل مطرح شود اما در 
عمل حامل پیام سیاسی و راهبردی 
پرافتخار  است.تاریخ  فرصت‌طلبانه 
که ملت این  گواهی می‌دهد  ایران 
مجاهدت  و  پایمردی  با  سرزمین 
بی‌وقفه، صدها هزار شهید در راه دفاع 
ک تقدیم کرده است. ایران، با  از آب و خا
توجه به این میراث افتخارآمیز و اهمیت 
راهبردی جزایر و میدان‌های انرژی، به 
هیچ وجه اجازه نمی‌دهد اقدامات 
کرده  ، تنش‌ها را تشدید  تحریک‌آمیز
کی در  یا اشتباهات محاسباتی خطرنا

منطقه رقم بزند.

بازیگران  برای  واقعیت  این  درک 
رفتار  هرگونه  مبنای  منطقه‌ای، 
مسئولانه و مبتنی بر امنیت جمعی 

است.
کشورهای حوزه خلیج  نقش واقعی 
فارس در شرایط کنونی، نه ادعاهای 
غیرواقعی و تنش‌زا، بلکه تأمین امنیت 
و ثبات جمعی در منطقه است. تنها 
با احترام به مرزهای شناخته‌شده، 
پرهیز از اقدامات تحریک‌آمیز و تعامل 
فرصت‌های  از  می‌توان  سازنده، 
همکاری استراتژیک و مدیریت بحران 
بهره‌مند شد. هرگونه رفتاری که به بهانه 
تشدید  زمینه‌ساز  بی‌پایه،  ادعاهای 
رقابت‌های منطقه‌ای شود، برخلاف 
منافع امنیتی بلندمدت این کشورها 
خواهد بود. بیانیه اخیر شورای همکاری 
خلیج فارس، از منظر راهبردی، نه 
کند،  تنها به حل بحران‌ها کمکی نمی‌
بلکه نشان‌دهنده فقدان درک کافی 
برخی بازیگران از حساسیت امنیت 
ملی و منطقه‌ای ایران است. ایران، با 
تکیه بر تجربه‌های گذشته و رویکرد 
مدیریت تنش، آماده تعامل منطقی با 
همسایگان است، اما در مقابل هرگونه 
تلاش برای تحمیل ادعاهای غیرواقعی، 
کنش راهبردی و محاسبه‌شده خود را  وا
خواهد داشت.خویشتنداری و مدیریت 
هوشمندانه ایران همانگونه که از سوی 
در  عربی  کشورهای  مقامات  برخی 
اجلاس اخیر منامه عنوان شد، باید 
الگویی روشن برای ثبات منطقه‌ای 
باشد؛ تکرار ادعاهای بی‌پایه، جز تشدید 
تنش و افزایش حس بی اعتمادی، هیچ 
دستاورد امنیتی برای منطقه نخواهد 

داشت.

ایران و ریاض؛ مسیر گفت‌وگو و ثبات منطقه‌ای
سفر »سعود بن محمد الساطی« معاون سیاسی وزیر امور 
خارجه عربستان به تهران، در ادامه روند تبادل دیپلماتیک 
دو ساله میان تهران و ریاض انجام شد و محورهای گفت‌وگو، 
و  کاهش تنش‌ها در منطقه  روابط دوجانبه،  تقویت 
پرونده‌های مهمی چون سوریه، فلسطین و لبنان بود. این 
سفر نشان‌دهنده آن است که ایران و عربستان همچنان 
به گفت‌وگو و همکاری با هدف افزایش ثبات و امنیت در 
غرب آسیا پایبندند، هرچند اختلافات منطقه‌ای و تضاد 
منافع میان طرفین همچنان مانعی برای پیشبرد سریع 
روابط کامل است. تحلیل‌ها نشان می‌دهد که همکاری 
میان تهران و ریاض نه تنها می‌تواند تنش‌ها در منطقه را 
کاهش دهد، بلکه ظرفیت میانجیگری و مدیریت بحران 

میان ایران و آمریکا را نیز افزایش خواهد داد.
اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست 
خبری روز دوشنبه، در پاسخ به سوالی در خصوص اهداف 
سفر این دیپلمات سعودی به ایران گفت: »این سفر در 
ادامه روندی است که از دو سال قبل آغاز شده است. روابط 
ایران و عربستان در این مدت تداوم داشته و تماس‌ها برای 
زمینه‌سازی در سطوح مختلف ادامه پیدا کرده است. این 
، هم  سفر نیز در همین راستا انجام شده است. در این دیدار
در مورد روابط دوجانبه ایران و عربستان گفت‌وگو شد و هم 
موضوعات منطقه‌ای که دغدغه مشترک ایران، عربستان 
و سایر کشورهای منطقه است؛ از جمله موضوع فلسطین 
اشغالی، لبنان و سوریه که در گفت‌وگوهای همکاران من و 
وزیر محترم مورد بحث و تبادل‌نظر قرار گرفت. این روندی 
است که هر دو کشور مصمم به ادامه آن هستند؛ روندی که 
در راستای تقویت اعتماد و تفاهم بین کشورهای منطقه، 
با هدف پیشبرد اهداف مشترک و کمک به تقویت ثبات و 

گیرد.« امنیت در منطقه غرب آسیا صورت می‌
برای بررسی اهداف سفر معاون وزیر امور خارجه عربستان 
به ایران و همچنین ارزیابی روابط تهران و ریاض، با محمد 
سازمان  در  ایران  پیشین  نماینده  دهاقان،  شریعتی 

همکاری اسلامی گفت‌وگو کردیم.
براساس اعلام وزارت امور خارجه، یکی از محورهای اصلی 
سفر معاون وزیر امور خارجه عربستان به ایران و تبادل نظر 
در خصوص مسائل منطقه به ویژه موضوع سوریه بوده 
است. ارزیابی شما از اهمیت تبادل دیدگاه میان تهران و 

ریاض در حوزه موضوعات فیمابین چیست؟
به‌عقیده من، عربستان و همچنین کشورهایی همچون 
ترکیه و همچنین قطر کشورهایی هستند که می‌توانند 
در مسائل منطقه و حتی در موضوعات مربوط به آمریکا 
به ما کمک کنند. ما باید از روابط خوبی که می‌خواهیم با 
این کشورها داشته باشیم و حتی مانند ترکیه روابط خوبی 
نیز داریم استفاده کرده و بهره بگیریم. در مورد سوریه، من 
کردیم  همیشه پیش‌تر گفته بودم که متأسفانه ما تصور می‌
موضوع سوریه، که با وضعیت جدید و تغییر نظام بشار 
برای ما مشکل ایجاد کرده است، از طریق روسیه قابل حل 
است. اما همان زمان نیز گفتم که روسیه نمی‌تواند مسائل 
گر هم بخواهد، ما در موضوع  ما را به‌طور جدی حل کند و ا
سوریه باید بهای سنگینی بپردازیم. روسیه خود در سوریه 

با مشکلاتی روبه‌روست.
بنابراین، کشور ترکیه که نفوذ خوبی دارد، کشور قطر و 
همچنین عربستان سعودی در وضعیت جدید می‌توانند 
یاور ما باشند؛ به شرط آنکه هم سوریه خواسته‌های 
متعادلی داشته باشد و هم ایران خواسته‌های متعادلی 
مطرح کند و نیز رسانه‌ها کنترل شوند تا نسبت‌های 
نادرست و توهین‌آمیز به سران کشورها داده نشود. ما با 
کشورهای متعددی در منطقه مواجهیم که ممکن است 
کنون  پیش‌تر روابط چندان خوبی با آن‌ها نداشته‌ایم اما ا
در قدرت قرار دارند. دیپلماسی ما می‌داند که باید روابط 
گر ما از روی کار آمدن  میان دولت‌ها را تنظیم کند و ا
کشوری ناراضی هستیم یا آن کشور اقدامی انجام داده 
است، این نارضایتی نباید در زبان رسانه‌ها، به‌ویژه زبان 
رسمی در رسانه‌های رسمی، انعکاس یابد. در رسانه‌های 
آزاد و نویسندگان می‌توانند اظهار نظر کنند، اما زبان رسمی 
گونه‌ای باشد که نام رسمی دولت‌ها و  رسانه‌ها باید به‌
گر  کار ببرد. برای مثال، ا مسئولان را به‌درستی و احترام به‌
ع« می‌نامند، ما نیز از  رئیس دولت سوریه را »احمد الشر

همان نام استفاده کنیم.
یک نگاهی هم به روابط تهران و ریاض داشته باشیم. 
این‌طور انتقاد می‌شود که برخلاف پیش‌بینی‌ها، روابط 
دو کشور پس از ازسرگیری روابطی که با میانجیگری چین 
صورت گرفت، در مسیر توسعه مورد انتظار قرار نگرفته 
کنون به نظر شما ما در چه نقطه‌ای قرار داریم و  است. ا

چه موانعی پیشِِ‌رویمان است که همچنان مانع می‌شود 
سطح روابط چه در حوزه سیاسی و چه در حوزه اقتصادی 

به آن مرحله‌ای که مدنظر تهران است، برسد؟
به‌خاطر عملکردها، متأسفانه این وضعیت وجود دارد. 
گویند روابط میان دو کشور را نباید در تعارفات و تعبیرات  می‌
دیپلماتیک جست‌وجو کرد، بلکه باید آن را در رسانه‌های 
منتسب به این کشورها پیدا کرد. رسانه‌های وابسته به 
که در  عربستان نگاه خوبی به ایران ندارند؛ همچنان‌
رسانه‌های ما نیز نگاه خوبی نسبت به آن‌ها وجود ندارد. 
بنابراین، باید دانست که روابط ما با عربستان تنها یک رابطه 
دیپلماتیک و تبادل سفرا نیست. منافع ما با عربستان در 
بسیاری از کشورها با یکدیگر تضاد پیدا کرده است؛ مانند 
کستان، کشورهای پیرامون ما و همه  لبنان، سوریه، عراق، پا
کشورهای خلیج فارس. تمام این تضادها را باید یکی‌یکی 

از میان برداشت.
در لبنان، وقتی حزب‌الله با نخست‌وزیر اهل‌سنت لبنان 
دچار تضاد می‌شود و حزب‌الله نیز منتسب به ایران است، 
این خود نوعی تضاد است که باید آن را کاهش دهیم. 
در سوریه، وقتی عربستان حامی نظام فعلی می‌شود و 
ما مخالف نظام فعلی هستیم، این نیز یک تضاد است. 
که عربستان مخالف گروه‌های خارج از  در عراق، زمانی‌
دولت به‌عنوان دارنده تسلیحات است و ما موافق چنین 
کستان  برنامه‌هایی هستیم، این هم نوعی تضاد است. در پا
نیز گروه‌هایی با نام شیعه، سنی و دیگر گروه‌ها با یکدیگر 

درگیرند و این‌ها نیز تضادهایی محسوب می‌شود.
بنابراین، ما علاوه بر مسائل دیپلماتیک، باید تضادهایی 
را که مربوط به منافع کشورها در کشورهای دیگر است از 
میان برداریم تا بتوانیم روابط خود را بهبود بخشیم. اما 
نتوانسته‌ایم در این مدت این تضادها را حل کنیم؛ به‌ویژه 
در برخی سفرها، مانند سفر آقای لاریجانی به لبنان که 
چنین تفسیر شد و نحوه برخورد حزب‌الله نیز این برداشت 
را ایجاد کرد که عدم تسلیم سلاح حزب‌الله با توصیه ایران 
که عربستان با هرگونه گروه مسلح  بوده است، در حالی‌
خارج از دولت مخالف است. بنابراین تضادها زیاد است. 
همچنین در موضوع فلسطین نیز تضاد داریم، در موضوع 
غزه و حمایت از حماس نیز تضادهایی وجود دارد. این 

تضادها را باید کاهش دهیم.

 درخواست پزشکیان از رسانه�ها 
برای پیگیری یک پروژه

کید بر اینکه توسعه زیرساخت  رئیس‌جمهوری با تا
حمل‌ونقل عمومی وظیفه اصلی دولت است، از 
رسانه‌ها خواستار پیگیری مستمر این موضوع از 

دستگاه‌ها شد.
مسعود پزشکیان در حساب کاربری خود در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: »پیگیری توسعه راه‌آهن 
حومه‌ای تهران؛ دیشب گزارش ساختار جدید و نقشه 

اجرا بررسی شد.
دولت با شرط عدم بارگذاری جمعیتی و صنعتی 
جدید در تهران، با تمام توان حامی پروژه است. 
توسعه زیرساخت حمل و نقل عمومی وظیفه اصلی 
دولت است. از اصحاب رسانه می‌خواهم از دستگاه‌ها 

پیگیری مستمر کنند.«
از  توییتی  در  نیز  پیش  روز  پنج  رئیس‌جمهوری 
پیگیری بازدید میدانی ماه گذشته از راه‌آهن تهران 
خبر داده و نوشته بود: »دستورات یکم آذر در وزارت 
راه برای نهایی‌سازی ساختار سازمانی و تأمین اعتبار 
تعمیر قطارهای حومه‌ای همچنان ادامه دارد. در 
استانداری تهران برای رفع موانع و تسریع توسعه شبکه 

ریلی استان تصمیم‌های تکمیلی گرفتیم.«

کرات هیئت رژیم صهیونیستی   مذا
در قاهره

کراتی را در قاهره درباره  هیئت رژیم صهیونیستی مذا
گیری جسد آخرین اسیر اسرائیلی در نوار غزه  بازپس‌

برگزار کرد.
رژیم  وزیر  نخست  نتانیاهو«  »بنیامین  دفتر 
صهیونیستی در بیانیه‌ای اعلام کرد هیئت اسرائیلی 
کراتی را با میانجی‌ها در قاهره درباره  پنجشنبه مذا
گیری جسد آخرین اسیر اسرائیلی در نوار غزه  بازپس‌

برگزار کرد.
طبق گزارش رأی الیوم، این هیئت که شامل مسئولانی 
کرات خود با  ک و موساد بود بعد از مذا از ارتش، شابا
کرات درباره  میانجی‌ها قاهره را ترک کرد. در پایان مذا
افزایش تلاش‌ها و تسریع آزادی جسد اسیر اسرائیلی 
کتبر اجرای  توافق شد. حماس و رژیم صهیونیستی ۱۰ ا
مرحله نخست توافق آتش بس غزه را با تبادل اسرا و 
کسیوس از  تحویل اجساد آغاز کردند. پیش از این آ
زبان مقامات ارشد آمریکایی و منابع غربی دخیل در 
کرات درباره غزه، جزئیات جدیدی را از مرحله  مذا
دوم طرح »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا درباره 

»صلح در غزه« را منتشر کرد.

ادعای یک شرکت انگلیسی درباره 
حمله به یک کشتی در غرب یمن

شرکت انگلیسی امبری که در زمینه امنیت دریایی 
کند، از وقوع یک حادثه در غرب یمن خبر  فعالیت می‌
داد. به نقل از شبکه الجزیره، شرکت انگلیسی امبری که 
کند، امروز جمعه  در زمینه امنیت دریایی فعالیت می‌
اعلام کرد که از یک حادثه در فاصله ۱۵ مایلی غرب 

گاه شده است. یمن آ
حوادث دریایی در نزدیکی آب‌های یمن به طور 
معمول مربوط به عملیات‌های انصارالله یمن علیه 
کشتی هایی است که با رژیم جنایتکار صهیونیستی 
که در حال حاضر مرتکب نسل کشی در غزه می‌شود 
همکاری می کنند. مدتی پس از شروع تجاوزهای رژیم 
، یمن  کتبر صهیونیستی به نوار غزه پس از عملیات ۷ ا
برای دفاع از حقوق مردم فلسطینی محصور در نوار غزه 
کشتی‌های مرتبط با این رژیم را در دریای سرخ هدف 

قرار داد و همچنان این کارزار ادامه دارد.

مردم عراق در حمایت از حزب�الله به 
خیابان آمدند

یک راهپیمایی گسترده با خودروها در بغداد با حمل 
پرچم‌های حزب‌الله لبنان در همبستگی مردمی با 

مقاومت لبنان برگزار شد.
راهپیمایی گسترده با خودروها در خیابان‌های بغداد 
کید بر  در راستای اعلام حمایت از محور مقاومت و تا
وحدت موضع در مقابله با تهدیدات و تجاوزات رژیم 

صهیونیستی در منطقه برگزار شد.
این تظاهرات بعد از آن رخ داد که کمیته مسدودسازی 
اموال در بانک مرکزی عراق به اشتباه نام حزب الله 
لبنان و جنبش انصارالله یمن را در لیست »گروه‌های 

تروریستی« قرار داده بود.

اخبار

به اعتقادات مردم لطمه نزنیم 
مرتضی نجفی قدسی، فعال رسانه

یکی از اصول اعتقادی شیعیان این است که 
کرم  معتقد به ۱۴ معصوم هستند، یعنی پیامبر ا
)ص(، حضرت فاطمه ی زهرا )س( و ۱۲ امام از 
امیرالمؤمنین علی )ع( تا حضرت مهدی )عج( 
ک  را مصون از خطا و اشتباه می دانند، آنان پا
و مبری از هرگونه خطا هستند و عمل آنان و 
فرمایش آنان ججّّت است و رضای آنها رضایت 
پروردگار و غضب و نارضایتی آنها نیز غضب و 
نارضایتی پروردگار را در پی خواهد داشت.در 
کرم )ص( نیز  احادیث متقن و مکرر از پیامبر ا
کید شده و آن حضرت نام امامان  بر این معنا تأ
معصوم را بارها متذکر شده اند و بر پیروی از آنان 
پیوسته سفارش کرده اند.در بحث علم امامان 
نیز چون علم آنها لدّّنی و از جانب پروردگار 
است، محدودیت ندارد و قابل احصاء نیست 
کما اینکه امیرالمؤمنین علی )ع( فرمودند: »لو 
گر تمام پرده  کشف الغطاء ما ازددت یقیناً« یعنی ا
ها کنار برود و تمام حقایق عالم هستی و دنیا و 
آخرت روشن شود چیزی به یقین امیرالمؤمنین 
اضافه نمی کند یعنی آنها عالِِم به اولین و آخرین 
و هست و نیست جهان هستند چون علم آنها در 
پهنای علم الهی قرار گرفته است.بیشتر کسانی 
که حتی ممکن است در لباس روحانیت باشند و 
گر تعمدی  سخنانی منحرفانه مطرح می کنند، ا
نباشد و وابستگی به دشمنان اسلام و تشیع هم 
نداشته باشند، از تزلزلشان در اعتقاد به عصمت 
ائمه اطهار )ع( حکایت دارد و الّاّ نباید هیچ گزاره 
های را که مخلّّ عصمت امام و یا علم امام هست 
را مطرح کنند.چنین کسانی نمی توانند ادعای 
تشیع داشته باشند، چون معتقدات شیعه 
معین است و مرزبندی اش با دیگر مذاهب هم 
روشن است و قابل تشکیک هم نیست، اینگونه 
گر اجیر شده نباشند و صرفاً خطای فکری  افراد ا
داشته باشند، مانند عموم اهل تسنن از محبیّّن 
اهل بیت )ع( هستند ولی مقام عصمت برای 
آنها قائل نیستند.امّّا کار دشمنان هیچگاه تمام 
شدنی نیست، آنان پیوسته در پی متزلزل کردن 
اعتقادات دینی مردم هستند، طرح گزاره های 
غلط گاهی با چندین واسطه سر از آبشخور آنان 
دارد.اخیراً یکی از افراد ملبس به لباس روحانیت 
با حضور در یک شبکه تلویزیونی وهابیت، 
مطالبی در قالب تفکر آزاد مطرح کرد که اصلاً با 
معتقدات شیعه همخوانی نداشت و بحمدالله 
برخی از روحانیون و حوزویان نیز پاسخ‌هایی به 
او دادند. بنده قصد طرح گزاره های غلط او را 
مجدداً ندارم امّّا واقعاً از برخی سخنان او نسبت 
به معصومین علیهم السلام بسیار شرمسار شدم، 
نمی دانم چنین شخصی که نسبت به حضرت 
امام جواد )ع( چنین حرف سخیفی را بیان می 
کند چگونه رویش می شود که به مشهد مقدس 
مشرف شده و به حضرت امام رضا )ع( سلام 
بگوید!مظالمی که به حضرت فاطمه ی زهرا 
)س( رفته است در کتب کهن و معتبر متواتر نقل 
شده است، علامه مجلسی در ذیل حدیثی برای 
کید می  شهادت حضرت زهرا )س( در پاورقی تأ
کنند که شهادت حضرت صدیقه طاهره فاطمه 
زهرا )س( جزء متواترات است.کسانى که مى 
ک  خواهند به ماجراى سقیفه و حوادث دردنا
بعد از رحلت رسول خدا پى ببرند کافى است به 
کتاب »یاس در آتش« تألیف حضرت آیت الله 
العظمى سبحانى مراجعه کنند.  حالا نمی دانم 
چه داعی دارد یک نفر در لباس روحانیت آن هم 
در یک شبکه وهابی بیاید و اصلاً منکر آتش زدن 
دََر و آن فجایع شود! و برای اثبات حرفش بگوید 
آن زمان خانه ها اصلاً دََر نداشته است. چنین 
شخصی بعد از طرح این موضوع و این تشکیک 
می گوید البته من متخصص تاریخ نیستم و علاقه 
ای هم به تاریخ ندارم!او خود را اسلام شناس 
می داند و می گوید کاری به تاریخ ندارد. خیلی 
عجیب است آیا ممکن است کسی اسلام شناس 
شود و کاری به وقایع تاریخی ۲۳ سال رسالت 
پیامبر و حوادث دوران ائمه اطهار )ع( نداشته 
باشد. اصلاً مگر بدون مطالعه دقیق تاریخ اسلام 
گر تاریخ اسلام  می توان به حقایق پی برد. خوب ا
را نمی دانید و علاقه ای هم به مطالعه آن ندارید 
پس چرا در خصوص یکی از مهمترین وقایع بعد 
از ارتحال پیامبر )ص( اظهار نظر می کنید و منکر 
آن مظالم و فجایع می شوی. پس شما در پی 
تخریب بنیانهای تشیع هستید و با سوء استفاده 
از لباس روحانیت این کار را انجام می دهید. حال 
چه باید کرد؟! دشمن بیکار ننشسته و پیوسته 
در پی ضربه زدن به اعتقادات مردم است، چون 
آن چیزی که مردم را در صحنه نگاه می دارد و 
حاضر به مقاومت در برابر دشمنان می شوند .ما 
مخالف بحث و نظر نیستیم و لیکن طرح گزاره 
های غلط و خلاف معتقدات شیعه توسط یک 
روحانی در یک شبکه وهابی مشکوک و سئوال 
برانگیز است، چقدر خوب بود ایشان ذهنیات 
خود را در یک جمع فرهیخته روحانی و علمی 
طرح می کرد تا آنان فی المجلس پاسخش را 
بدهند نه اینکه کاری کند دشمنان اهل بیت 

)ع( از آن بهره برداری کنند.

کید بر اینکه جهاد علمی مسئله امروز کشور است، سرمقاله معاون اول رئیس‌جمهور با تا
گفت: جنگ اصلی ما در حوزه علم و فناوری است که باید پژوهشگران و دانشجویان 
کز دانشگاهی و پژوهشی برای رسیدن به اهداف در این جبهه موفق شوند و  در مرا
جنگ ۱۲ روزه نیز این نظر را تایید کرد. محمدرضا عارف در دیدار با اعضای باشگاه 
، ماه علم و پژوهش است و صرفاً به این  پژوهشگران جوان با اشاره به اینکه آذر
عنوان محدود نمی‌شود، بلکه بیانگر نقش‌آفرینی جوانان و دانشجویان در تمامی 
صحنه‌هاست، افزود: آذرماه در تاریخ کشور به‌واسطه مقابله با پیامدهای کودتای 
۲۸ مرداد و ایستادگی در برابر استکبار و آمریکا ماندگار شده است؛ ماهی که در آن سه 
دانشجوی مسلمان در دانشگاه فنی به شهادت رسیدند.  عارف اضافه کرد: همان 
کردند، تنها یک  دانشجویانی که در بهمن ۵۷ برای سرنگونی رژیم طاغوت فعالیت می‌

ماه بعد، در اسفند ۵۷، در مناطق محروم و مرزی حضور یافتند؛ ظرفیتی بی‌نظیر 
و برجسته که جوان ایرانی از خود نشان داد. امروز نیز خوشحالیم که تداوم همان 
مسیرِِ خدمت و تعهد را در شما دانشجویان و پژوهشگران جوان می‌بینیم. معاون 
اول رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: جوان دانشجوی ایرانی در زمان دفاع مقدس 
نیز برای ادای مسئولیت به خط مقدم جبهه می‌رفت و در صورت نیاز شبانه‌روزی 
کرد و بسیار مهم است که یک جوان دانشجو زمان درست برای  کار پژوهشی می‌
کید بر اینکه جهاد علمی مسئله امروز  خدمت‌رسانی را تشخیص بدهد.  عارف با تا
کشور است، گفت: جنگ اصلی ما در حوزه علم و فناوری است که باید پژوهشگران 
کز دانشگاهی و پژوهشی برای رسیدن به اهداف در این جبهه  و دانشجویان در مرا

موفق شوند و جنگ ۱۲ روزه نیز این نظر را تایید کرد.

معاون اول رئیس جمهور 
در دیدار با اعضای باشگاه 

پژوهشگران جوان:

جنگ اصلی ما 
در حوزه علم و 

فناوری است
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3اقتصاد‌ کلان

درگفت و گو با یک اقتصاددادن بررسی شد :

 پیش بینی اثر بنزین 5 هزار تومانی 
بر قیمت مسکن

پس از اعلام افزایش قیمت بنزین و نگرانی‌ها درباره اثرات 
تورمی آن بر بخش‌های مختلف اقتصادی، توجه‌ها 
بار دیگر به بازار مسکن معطوف شده است؛ بازاری 
که همواره به تغییرات قیمتی در نهاده‌های تولید و 

هزینه‌های جانبی حساس بوده است.
در همین زمینه، آلبرت بغزیان، اقتصاددان و استاد 
دانشگاه تهران به بررسی پیامدهای احتمالی این 
ک نوساز، واحدهای  سیاست بر بازار ساخت‌وساز، املا

آماده فروش و همچنین بازار اجاره پرداخت.

خ سوم برای قیمت بنزین  �  به نظر شما اعام نر
در کوتاه مدت و البته بلندمدت بر قیمت مسکن اثر 

خواهد داشت یا خیر؟
به هر حال، حمل مصالح ساختمانی یکی از هزینه‌های 
ساخت مسکن است و افزایش قیمت بنزین می‌تواند 
بهانه‌ای برای افزایش بیش از حد هزینه‌ها در بخش 
حمل‌ونقل و انتقال مواد و مصالح ساختمانی باشد. ما 
گفتیم اشکالی ندارد قیمت بنزین افزایش پیدا کند، اما 
باید همان سهم واقعی که بنزین در هزینه‌ها دارد، به 
همان اندازه اضافه شود؛ نه اینکه فعالان بازار برای خود 
سود مازاد در نظر بگیرند. در این زمینه نظارت دولت 
در بازارها باید قوی باشد تا افزایش‌های غیرمنطقی و 

فرصت‌طلبانه کنترل شود.
بنابراین حتماً این موضوع بر بازار مسکن اثر خواهد 
داشت. علاوه بر این، مصالح ساختمانی نیز از جهات 
مختلف گران‌تر می‌شوند؛ چون باید مسیرهای مختلفی 
را طی کنند تا تولید و سپس حمل شوند. مجموع این 
کند؛ بخشی از  عوامل یک شوک به بازار مسکن وارد می‌
این شوک منطقی و بخشی فرصت‌طلبانه است. اینکه 
کنون قابل اعلام نیست  گذارد، ا دقیقاً چند درصد اثر می‌
و صحبت درباره آن حرفه‌ای نیست. سؤال این است که 
آیا دولت برای این پیامدها نیز فکر کرده یا صرفاً هدفش 
کاهش رانت، کاهش قاچاق بنزین یا کنترل مصرف بوده 
است. دولت باید در نظر بگیرد که بخش حمل‌ونقل، 
جابه‌جایی کالاها و نهاده‌های تولید و همچنین رساندن 

کننده نیز دچار تورم می‌شود. کالا به مصرف‌

در مورد بازار اجاره نیز اثرگذاری وجود دارد ؟ � 
در بازار اجاره نیز اثر وجود دارد. اجاره‌بها به‌شدت با اخبار 
کند چون  کند. موجر تصور می‌ اقتصادی حرکت می‌
قیمت بنزین بالا رفته، باید اجاره را تغییر دهد. همچنین 
این موضوع برای او بهانه‌ای می‌شود که افزایش اجاره 
کند باید بخشی از افزایش  را توجیه کند، چون فکر می‌
هزینه‌های زندگی خود را از همین مسیر جبران کند؛ مثلاً 
گر قیمت لبنیات به‌دلیل افزایش بنزین بالا برود، انتظار  ا
دارد این هزینه را از مستأجر بگیرد و به‌این‌ترتیب دو سر 
سود کند. به نظر من اجاره‌ها بیشتر از قیمت مسکن 
جهش خواهند داشت، چون قدرت خرید کاهش 
کنون هم فصل  می‌یابد، تقاضا برای اجاره بالا می‌رود و ا
جابه‌جایی نیست و غالب قراردادها تمدید می‌شود؛ 

بنابراین افزایش اجاره محتمل‌تر است.

در دوره‌های قبلی افزایش قیمت بنزین، آیا بر بازار  � 
مسکن اثری شاهد بودیم؟

به یاد دارم که در دوره‌های قبلی، این‌ طور نبود که افزایش 
قیمت‌ها به‌راحتی و به‌صورت مستقیم منتقل شود؛ 
گر قیمت لبنیات ۴۰ درصد بالا می‌رفت، این  یعنی مثلاً ا
میزان افزایش منطقی نبود و اتفاق نمی‌افتاد. بنابراین 
انتقال قیمت‌ها به این شکل یک‌به‌یک انجام نمی‌شد. 
گرفت. اما  فقط بخش حمل‌ونقل تحت تأثیر قرار می‌
کنید که افزایش قیمت‌ها  کنون کاملاً مشاهده می‌ ا
گر بنزین ۱۰ درصد گران  مستقیم شده است؛ یعنی ا
کنند.  شود، برخی کالاها هم ۱۰ درصد افزایش پیدا می‌
در حالی‌ که برخی کسب‌وکارها توان چنین افزایشی را 

ندارند و نمی‌توانند این مقدار را اعمال کنند.
قبلاً سهم بنزین در هزینه تولید بعضی کالاها شاید نیم 
کنون بهانه‌ای به بازارها داده می‌شود  درصد بود؛ اما ا
تا همان درصد افزایش را از مشتری بگیرند و این روند 
دومینویی، بسیاری از بخش‌ها را تحت تأثیر قرار 
می‌دهد. از طرف دیگر، بخشی از سهمیه‌ها حذف شده 
است؛ بعضی افراد حتی نمی‌توانند سهمیه گران‌شده را 
هم دریافت کنند و مجبورند بنزین آزاد بخرند، در نتیجه 
کرد،  برای کسی که قبلاً بنزین ۱۵۰۰ تومانی مصرف می‌
حالا قیمت مؤثر به ۵ هزار تومان رسیده است. در مناطق 
آزاد نیز این موضوع بیشتر نمود دارد و باید انتظار افزایش 

قیمت بیشتری داشت.

گفت وگو

گزارش

  تعهدگریزی بانک‌ها نهضت ملی مسکن را 
به شکست کشاند

تداوم رکود تاریخی
گفت:  تهران  عمرانی  تعاونی‌های  اتحادیه  رئیس 
پرداخت  در  آن‌ها  مقاومت  و  بانک‌ها  بدعهدی 
تسهیلات، عملاً نهضت ملی مسکن را با شکست مواجه 

کرده و جریمه‌های فعلی بازدارنده نیست.
خشایار باقرپور رئیس اتحادیه تعاونی‌های عمرانی 
تهران درباره آخرین گزارش دیوان محاسبات مبنی بر 
عدم ایفای تعهدات بانکی در حوزه تسهیلات نهضت 
ملی مسکن، گفت: اجرای قانون جهش تولید مسکن 
همزمان با استقرار دولت سیزدهم بود و یکی از ارکان 
اصلی این قانون، پرداخت تسهیلات ساخت مسکن 

ملی توسط بانک‌ها بود.

ح نهضت ملی مسکن را  �  تعهدگریزی بانک‌ها طر
به شکست کشاند

وی افزود: از همان ابتدا بدعهدی بانک‌ها و ترک فعل 
در این حوزه مشاهده شد و گزارش‌های رسمی نیز این 
کند. به جز بانک مسکن که حدود  موضوع را تأیید می‌
۷۰ درصد تعهدات را اجرا کرده، سایر بانک‌ها عملکردی 

با درصدهای تک‌رقمی داشته‌اند.
باقرپور با اشاره به جلسه کمیسیون عمران مجلس با 
حضور وزیر وقت راه شهرسازی، رستم قاسمی بیان 
کرد: این موضوع در آن جلسه نیز مورد بحث قرار گرفت 
اما بانک‌ها باز هم مقاومت کردند. دلیل این مقاومت 
روشن است؛ تسهیلات بلندمدت ساخت مسکن 
با توجه به نرخ تورم برای بانک‌ها توجیه اقتصادی 
ندارد و آن‌ها ترجیح می‌دهند جریمه پرداخت کنند تا 
تسهیلات بدهند، زیرا جرایم تعیین شده بسیار کمتر از 

زیان ناشی از پرداخت این تسهیلات است.

جریمه‌های بانکی بازدارنده نیست � 
وی با اشاره به ضعف محاسبات اقتصادی در حوزه 
کند که این اعداد  مسکن گفت: هیچ‌کس محاسبه نمی‌
کند. طبق قانون  و ارقام در گذر زمان چه تغییری می‌
جهش تولید مسکن، سازمان امور مالیاتی موظف است 
۲۰ درصد تعهدات ایفا نشده را از بانک‌های متخلف 
دریافت و به خزانه واریز کند، اما این جریمه حتی ۱۰ 
درصد پروژه‌های مسکن ملی را هم پیش نمی‌برد. 
بانک‌ها عملاً نهضت ملی مسکن را با شکست کامل 
مواجه کرده‌اند. رئیس اتحادیه تعاونی‌های عمرانی 
تهران با اشاره میزان بازدارنده بودن اخذ جریمه از 
کار تصریح کرد: چه برای مدیران بانک‌ها  بانک‌های کم‌
و چه برای خود بانک‌ها این جریمه‌ها بازدارنده نیست. 
در محاسبه اقتصادی بانک، پرداخت جریمه وقتی 
کمتر از زیان تسهیلات بلندمدت باشد، منطقی‌تر است 

و بنابراین ترک فعل بانک‌ها ادامه می‌یابد.

خانه‌اولی‌ها از چرخه خرید حذف شدند � 
باقرپور با اشاره به تحرکات بازار مسکن در آستانه سال نو 
گذار  کننده و سرمایه‌ گفت: بازار مسکن دو طیف مصرف‌
دارد و تحرکات پایان سال گذشته عمدتاً مربوط به 
کنندگان بود، اما امسال به دلیل رکود سنگین،  مصرف‌
تبدیل به احسن بسیار محدود است، زیرا در وهله اول 
باید واحد فعلی فروش برود و بازار عملاً مشتری ندارد. 
خانه‌اولی‌ها نیز در دو تا سه سال اخیر توان خود را از 

دست داده‌اند.

با  �  اختاف ۳۰ درصدی قیمت دلاری مسکن 
بازارهای موازی

وی با اشاره به امکان تحرک در بخش سرمایه‌ای بازار 
گفت: بازار طلا و ارز در ماه‌های اخیر پرنوسان بود، اما 
کنون کسی به راحتی وارد بازار دلار ۱۲۰ هزار تومانی یا  ا
طلای بالای ۱۲ میلیون تومانی نمی‌شود. در مقابل، 
مسکن هنوز با دلار ۸۰ تا ۹۰ هزار تومان معامله می‌شود و 
این اختلاف حدود ۳۰ درصدی می‌تواند فرصت ویژه‌ای 
کنندگان واقعی ایجاد کند، زیرا مسکن دیر  برای مصرف‌

یا زود باید با سایر بازارها همرسان شود.

صاحب‌خانه  �  هرگز  خانه  بدون  خانوارهای 
نخواهند شد

رئیس اتحادیه تعاونی‌های عمرانی تهران با اشاره به 
کید  زمان انتظار برای خرید مسکن توسط خانوارها تا
کرد: این محاسبه اساساً غلط است، زیرا بر فرض 
نادرستِِ ثابت ماندن قیمت مسکن بنا شده است. 
افزایش سالانه درآمد خانوار در کشور کمتر از نصف 
گاه به هم  نرخ تورم است و بنابراین این دو خط هیچ‌
گونه بماند،  گر شرایط اقتصادی همین‌ نمی‌رسند. ا
گاه خانه‌دار نخواهند شد  خانوارهای فاقد مسکن هیچ‌
مگر اینکه اتفاقی غیرمترقبه مانند ارث یا معجزه مالی 

رخ دهد.

بحران مسکن کارگری؛ فاصله شهرک‌های صنعتی  � 
و هزینه رفت‌وآمد نیروها را فراری داد

وی با اشاره به معضلات کارگران در حوزه مسکن نیز 
یادآور شد: کارگران حتی برای پرداخت اجاره‌بها هم دچار 
مشکل‌اند و فاصله زیاد محل کار و سکونت باعث بروز 
حوادث و کاهش بهره‌وری شده است. زیرا شهرک‌های 
صنعتی معمولاً در فاصله زیاد از مناطق مسکونی قرار 
دارند و ظرفیت مسکن اطراف آن‌ها پاسخگوی تعداد 
کارگران نیست. در برخی شهرک‌ها کارفرمایان با کمبود 
نیرو مواجه شده‌اند و از سوی دیگر کارگران به دلیل 

هزینه و زمان رفت‌وآمد امکان ادامه کار ندارند.
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کید  ، درباره اجرای شیوه جدید کالابرگ، تأ رئیس سازمان برنامه و بودجه کل کشور
کرد که زیرساخت‌های حقوقی و نرم‌افزاری این طرح به‌طور کامل فراهم شده 

وکارهای کارشناسی این قانون در حال انجام است.
کید اخیر رئیس مجلس شورای اسلامی  سید حمید پورمحمدی در راستای تأ
درباره زیرساخت‌های اجرای شیوه جدید کالابرگ، اظهار داشت:سران قوا نیز 
جلسات فراوانی داشته‌اند و گفتگوهای زیادی در این زمینه انجام شده است. از 
، چه با سران قوا و چه با دستگاه‌های  این رو هر هفته با حضور آقای رئیس‌جمهور

قوه مجریه، جلسه برگزار می‌شود.
رئیس سازمان برنامه و بودجه کل کشور افزود: آن چیزی که در واقع فصل‌الخطاب 
است و همه روی آن اتفاق‌نظر دارند، این است که ما منابع محدود را صرف معیشت 

مردم کنیم؛ به‌خصوص اقشار محروم. آنها در این فشارهای اقتصادی نباید له 
شوند، بلکه باید روش‌های مختلفی پیدا کنیم که آنان را مورد حمایت قرار دهیم.

کید بر آماده بودن تمامی زیرساخت‌های فنی و قانونی اجرای کالابرگ  وی با تأ
براساس شیوه جدید، گفت: همان‌طور که اعلام شد، زیرساخت‌های حقوقی و 
مقرراتی آماده است و هم زیرساخت‌های نرم‌افزاری مهیاست. بنابراین باید ببینیم 
خیر مردم در چیست. آیا خیر مردم این است که ما ارز ۲۸۵۰۰ تومانی بدهیم، کالا 
بیاوریم و بعد آن را سراسر کشور پخش کنیم؛ کالایی که ممکن است به دست مردم 
برسد یا نرسد؟ یا خیر مردم در این است که همه تجار و مرزها آزاد باشند و هرکس 
می‌خواهد کالا بیاورد، وارد کند و  یا ما آن پول را به خود مردم، یعنی همان حلقه 

نهایی، بدهیم؟

رئیس سازمان برنامه و بودجه کل 
کشور خبر داد:

زیرساخت�های 
حقوقی، مقرراتی و 
نرم�افزاری کالابرگ 
جدید آماده است

    

»اسکناس« چرخه بی‌پایان گرانی و یارانه را بررسی کرد 

شکست کالابرگ در مقابل شوک بنزینی
 نسرین هزاره مقدم/ گروه اقتصاد

 زندگی به شدت گران شده است؛ منظور 
و  برای خرید  پول  از »زندگی« صرف 
تفریح و مسافرت نیست؛ ساده‌ترین 
کی که در دهه‌های پیش  کالاهای خورا
از این هیچ زمان برای شهروندان ایران 
و به طور مشخص شاغلان متعلق به 
طبقات متوسط و فرودست درآمدی 
دور از دسترس نبوده، حالا در نقطه‌ای 
قرار گرفته‌اند که دست مزدبگیران حتی 
لایه‌های متوسط مزد و حقوق بگیر به 

آن‌ها نمی‌رسد.
سرانه مصرفِِ پروتئین، گوشت، لبنیات 
کمترین میزان  ، به  و میوه و خشکبار
و  است  رسیده  اخیر  دهه‌های  در 
هم  آمار  مرکز  تورمی  دستکاری‌های 
نتوانسته »حقیقت« را لاپوشانی کند؛ 
تورم نقطه به نقطه آبان به طور متوسط 
در کشور ۴۹.۴ درصد اعلام شده است و 
این در حالیست که نرخ این شاخص در 
بسیاری از استان‌ها از جمله تهران، فارس، 
یزد و سیستان و بلوچستان بیش از ۵۰ 
درصد بوده است؛ اما این تورم کلی‌ست. 
بر اساس اعلام مرکز آمار ایران، ضریب 
کی و آشامیدنی  اهمیت کالاهای خورا
برای سه دهک نخست درآمدی بیش از 
۴۰ درصد است و تورم نقطه به نقطه این 
حوزه در تمام استان‌ها بالای ۶۰ درصد 
است. در داده‌های رسمی مرکز آمار، 
کی‌ها و آشامیدنی‌ها  تورم نقطه‌ای خورا
و دخانیات برای نقاط شهری ۶۶.۵ و 
برای نقاط روستایی ۶۴.۱ درصد ثبت 

شده است.
در نتیجه تورم واقعی زندگی دهک‌های 
فرودست که زندگی‌شان به همان خرید 
کی با سختی بسیار محدود  اقلام خورا
شده، بیش از ۶۰ یا ۷۰ درصد و در صورتی 
که قیمت‌های واقعی اقلام در نظر گرفته 
شود، بیش از ۱۰۰ درصد است. در این 
شرایط سیاست‌های حمایتی دولت مثل 
یارانه و کالابرگ، نتوانسته در حل بحران 
معیشت و پر کردن شکاف مزد و هزینه‌ها 
کی‌ها موفق عمل کند؛  در حوزه خورا
در بهترین حالت، با کالابرگ نفری ۵۰۰ 
هزار تومانی، حتی یک‌دهم هزینه‌های 
کی یک خانواده ۳ یا ۴ نفره تامین  خورا

نمی‌شود.
اما در روزهای اخیر، نگرانی بابت گران 
شدن بنزین با ورود نرخ سوم بالا گرفته 
گرانی این  که  است؛ تردیدی نیست 
کالای استراتژیک، تسلسل‌وار به زنجیره 
تامین کالاها و خدمات منتقل می‌شود 
و البته اثر روانی بسیار روی بازار مبتلا به 

تورم ایران دارد. در آستانه‌ی این شوک 
کمیت با هدف اقناع  جدید، مجموعه حا
عمومی یا شاید کاستن از بار روانی ماجرا، 
در تلاش است، تصمیم گرانی بنزین با 
ورود نرخ سوم را به نوعی به کالابرگ و 
حمایت‌های کالایی مربوط کند؛ وعده 
داده‌اند پول حاصل از گرانی بنزین صرف 

کالابرگ می‌شود.
دهم آذر، »احمد میدری« وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی، در این رابطه گفت: 
»در ارتباط توزیع کالابرگ و تامین مالی 
آن بر اساس اعتقاد و دغدغه‌ای که آقای 
رئیس‌جمهور برای معیشت گروه‌های 
کم‌درآمد دارند، اعلام کردند که هر میزان 
که نرخ سوخت در کارت‌های اضطراری 
جایگاه‌ها بیشتر شد، درآمد حاصل آن را 
در تامین مالی کالابرگ بیاوریم. این دستور 
این هفته ابلاغ شده و باید محاسباتش 
اعلام شود که چه مقدار است«. وزیر کار 
هیچ طرح و برنامه‌ای اعلام نکرده؛ قرار 
است یک شوک قیمتی جدید به بازار 
کالاها و خدمات وارد شود که دود آن 
بیش از همه به چشم فرودستان می‌رود؛ 
آن‌وقت وعده می‌دهد که سود حاصل از 
این محل صرف کالابرگ می‌شود؛ کدام 
کالابرگ؟ آیا دولت کسری بودجه تامین 
اعتبار کالابرگ را قرار است بازهم از جیب 

مردم پُُر کند؟
گویند  کنند بعد می‌ اول کالاها را گران می‌
با کالابرگ این گرانی‌ها جبران می‌شود 
که البته نمی‌شود( بعد برای پرداخت  (
، پول و بودجه کم  همین کالابرگ ناچیز
می‌آورند؛ با اعمال یک سیاست جدید، 
کنند و وعده  گران می‌ دوباره کالاها را 
کالابرگ  صرف  را  پول  این  می‌دهند 
کنیم؛ چرخه‌ی بی‌پایانی که نتیجه  می‌
آن تورم بیشتر در اقتصاد و فقر افزون‌تر 

طبقه‌ی کارگر است.  

»مرتضی افقه« استاد اقتصاد دانشگاه 
شهید چمران اهواز، در این رابطه با 
کارگیری کلیدواژه کالابرگ یا  انتقاد از به‌
گوید:  یارانه در هر موج جدید گرانی می‌
این تجربه‌ی شکست خورده از دوره 
احمدی نژاد آغاز شد که سعی کردند اثر 
روانی منفی افزایش قیمت‌ها را کاهش 
دهند و اعلام کردند اعتبار ناشی از مابه 
التفاوت قیمت‌ها را به مردم یارانه می 
دهیم؛ الان هم با همان ترفند وارد ماجرا 
شده‌اند؛ منتها با توجه به دو تجربه منفی 
قبلی در مورد گرانی بنزین، در این  حوزه با 
احتیاط وارد شده‌اند؛ بنزین را سه نرخی 
کرده‌اند اما ترفند تکراری است: به مرم 
گویند نگران نباشید مابه‌التفاوت را  می‌

کالابرگ می‌دهیم!
این کارشناس اقتصادی اضافه کرد: این 
شکست  احمدی‌نژاد  دوره  در  تجربه 
خورد؛ اثر یارانه بعد از دو سه سال از بین 
رفت چون سرعت تورم بیش از یارانه 
بود. در دولت سیزدهم هم همین اتفاق 
کنیم  افتاد؛ گفتند ارز ۴۲۰۰ را حذف می‌
و مبلغ ریالی یارانه را ده برابر هم کردند 
اما باز بعد یک سال اثر یارانه نسبت به 
تورم محو شد؛ چون سرعت تورمِِ ناشی 
از افزایش قیمت‌ها خیلی بالاست. یارانه 
ثابت می‌ماند و تورم هفته به هفته افزایش 
می‌یابد؛ در نهایت مزدبگیران و فقرا با 

کنند. شیب تند سقوط می‌
به گفته افقه، این قبیل طرح‌های مثلاً 
ترمیمی، قبل از اجرا محکوم به شکست 
هستند ولی گویا تمایلی برای پذیرش این 

شکست نیست.
چرا دولت دور تسلسل گرانی- یارانه- 
گرانی را در این اوضاع وخیم اقتصادی که 
مزد و حقوق برای نصف ماه هم کفایت 
استاد  نمی‌سازد؟  متوقف  کند،  نمی‌
اقتصاد دانشگاه شهید چمران در پاسخ 

گوید:   دولت پولی ندارد که برای  می‌
معیشت مردم حتی برای افزایش حقوق 
سال بعد هزینه کند؛ بودجه‌خوارهای 
اضافی را هم نمی‌خواهند یا نمی‌توانند 
حذف کنند؛ لاجرم  فشار بر جیب مردم 
بیچاره می‌آورند تا از این طریق مشکلات 
فردا  به  را  امروز  و  کنند  لاپوشانی  را 

بکشانند....
۱۲ آذر، »قالیباف« رئیس مجلس شورای 
رئیس‌جمهور  اینکه  بیان  با  اسلامی 
دستور داده‌اند تأمین اعتبار از محل 
درآمدهای  دیگری مانند خودرو یا بنزین 
نیز با اولویت اجرای کالابرگ انجام شود، 
گفت: »سخنگوی دولت هم اعلام کرده 
که حتماً این کار انجام خواهد شد. اما 
مردم منتظرند و انتظار دارند وعده‌ها 

عملی شود«.
مردم دقیقاً منتظر چه اتفاقی هستند؟ 
اینکه با یک شوک جدید، سبد هزینه‌های 
زندگی‌ خانواده گران‌تر شود و بعد کل 
خانواده یک یا دو میلیون تومان کالابرگ 
بگیرند؟ مگر قرار است افزایشی در نرخ 
کسری بودجه  کالابرگ اعمال شود؟ 
دولت برای پرداخت کالابرگ به »مردم« 
چه ارتباطی دارد و چرا مردم باید منتظر 

باشند؟!
یادمان نرفته وقتی قرار شد یارانه ۱۸ 
میلیون نفر تا پایان سال قطع شود، 
قول دادند که به جای آن حمایت از 
کنیم و  دهک‌های فرودست را بیشتر می‌
به آن‌ها کالابرگِِ بیشتر می‌دهیم، یک قول 
پا درهوا که هرگز محقق نشد؛ یادمان نرفته 
اول سال وقتی یک درصد به مالیات بر 
ارزش افزوده افزودند که همگان را شامل 
می‌شد، قول دادند با پول آن وضعیت 
بازنشستگان بهبود می‌یابد و همسان 
سازی را گسترش می‌دهیم، یک وعده 
بی‌سرانجام که آنهم هیچ زمان به جایی 
گذارند  نرسید؛ حالا باز از »مردم« مایه می‌
که منتظرند بنزین گران شود و پول آن 

صرف کالابرگ شود!
کن تهران  یک استادکار ساختمانی سا
کنش مالی بالا از محل  که به خاطر ترا
که ماهانه  دستمزد کارگران زیردستش )
اجباراً به حسابش می‌آید( یارانه نقدی‌اش 
قطع شده، در مورد این وعده‌ها و ادعاها 
گوید: یارانه نقدی‌مان را قطع کردند؛ با  می‌
کالابرگی که می‌دهند یک کیسه گونی برنج 
نمی‌شود خرید! ما یک بیمه ساده نداریم 
کنیم، حالا  و با حقوق روزمزدی زندگی می‌
هم می‌خواهند بنزین را گران کنند. ما که 
خودروی شخصی نداریم اما بار گرانی 

بنزین را لابد باید بر دوش بکشیم!

خ ارز رونمایی شد نسخه کاهش نر

کسری بودجه روی بازار ارز فشار سنگین 
مریم فکری/ گروه اقتصاد

 نوسان پی در پی نرخ ارز و عبور از کانال‌های قیمتی، این 
سوال را امروز در ذهن ایجاد کرده که آیا راهکار یا نسخه‌ای 
کارشناسان و  کنترل قطعی بازار ارز وجود دارد؟  برای 
تحلیلگران اقتصادی معتقدند در شرایطی که فشار کسری 
بودجه و تورم ۴۵ درصدی روی اقتصاد کشور وجود دارد، 
، سخت خواهد بود و این در حالی است  مدیریت بازار ارز
، مشکل مدیریت بازار ارز را دوچندان  که ارز چند نرخ نیز

کرده است.
سیدکمال سیدعلی، معاون اسبق ارزی بانک مرکزی معتقد 
است که در حال حاضر کسری سنگین بودجه، فشار زیادی 
به دولت و بانک مرکزی می‌آورد تا حجم نقدینگی را بالا ببرد 
و در عین حال، پایه پولی نیز افزایش یابد. به گفته او، ابتدا 
باید مشکل کسری بودجه حل شود تا در نهایت بتوانیم 

مدیریت بازار ارز را انجام دهیم.
در این میان، کارشناسان اعتقاد دارند ثبات ارزی زمانی 
پایدار می‌شود که نقدینگی مهار شود، بودجه دارای انضباط 
باشد و بازارها نشانه‌هایی از پیش‌بینی‌پذیری نشان دهند.

 
فشار کسری بودجه به دولت و بانک مرکزی � 

سید کمال سیدعلی، معاون اسبق بانک مرکزی درباره 
گوید: پرش‌های  بهترین نسخه برای مدیریت بازار ارز می‌
گونه و التهاب‌ها و هیجان‌هایی که در بازار به وجود  این‌
گر مردم  کند؛ بدین ترتیب که ا می‌آید، تقاضا را بیشتر می‌
عادی سپرده بانکی داشته باشند یا در بازارهای موازی 
سرمایه‌ای داشته باشند، هیجان‌ها باعث می‌شود که به 

سمت خرید ارز گرایش پیدا کنند و تقاضا زیاد شود.
وی می‌افزاید: میزان مداخله بانک مرکزی با توجه به شرایط 
که کالاهای  مکانیسم ماشه نیز آن‌قدر نیست که به جای این‌
اساسی را بخرد یا نیازهای وارداتی را تامین کند، به سراغ 
، به یک شکلی  حفظ بازار برود و البته به نظر من، با این کار

تخلیه ذخایر ارزی بانک مرکزی اتفاق می‌افتد.
کند: در کل، ما  معاون اسبق ارزی بانک مرکزی تصریح می‌
باید بدانیم متغیرهای اقتصادی که عمده آن، امروز کسری 
بودجه است، فشار زیادی به دولت و بانک مرکزی می‌آورد تا 
حجم نقدینگی را بالا ببرند و پایه پولی را افزایش دهند. ابتدا 

که نگاه ما به این باشد که  این مشکل باید حل شود؛ تا این‌
بتوانیم بازار را مدیریت کنیم.

خ ارز با تورم ۵۰ درصدی �  کنترل سخت نر
گوید: در واقعیت قضیه، این نکته  سیدعلی در ادامه می‌
هم وجود دارد که وقتی تورم ۴۵، ۵۰ درصدی داریم، چند 
درصد می‌توانیم قیمت دلار را کنترل کنیم!؟ وقتی نرخ تورم 
با سایر بازارها فاصله زیادی دارد، اصول عینی این است که 
گذاری و تامین کنیم تا  مابه‌التفاوت را به قیمت ارز هدف‌
از این مسیر سوءاستفاده نشد؛ این در حالی است که ما 
کان ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان را می‌فروشیم، ارز ۷۰، ۸۰  کما
هزار تومانی در اتاق مبادلات ارزی فروخته می‌شود و در عین 

حال، دلار غیررسمی ۱۲۰ هزار تومان است.
که متقاضیان  وی می‌افزاید: بر همین اساس به دلیل این‌
که  واردات بیشتر هستند و در عین حال، متقاضیانی 
می‌توانند از ارز مبادله‌ای استفاده کنند، چه خدمات و چه 
واردات، میزان تقاضا نیز بالاتر می‌رود. تقاضای احتیاطی 
که نگرانی برای کارخانه‌های  هم در آینده به دلیل این‌

تولیدی وجود دارد، زیاد خواهد شد.
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گزارش

گاهی تهران بزرگ درباره شایعات فضای مجازی مبنی بر استفاده  رئیس پلیس آ
سارقان از »طلایاب« اعلام کرد: چنین ادعایی کاملاً کذب است.سردار علی ولیپور 
کنش به شایعات مطرح‌شده در  گاهی تهران بزرگ، در وا گودرزی، رئیس پلیس آ
فضای مجازی مبنی بر استفاده سارقان از دستگاه‌های طلایاب، در گفتگو با 
کید کرد: به هیچ عنوان  خبرنگار مهر این موضوع را کاملاً بی‌اساس دانست و تأ
چنین چیزی وجود ندارد و این ادعاها واقعیت ندارد.وی با اشاره به تجربه و 
سابقه مجرمانه بسیاری از سارقان منازل گفت: سارقان حرفه‌ای معمولاً سابقه‌دار 
گذرانند و پس از آزادی دوباره به این جرم  هستند؛ دوره محکومیت خود را می‌

روی می‌آورند، زیرا این نوع سرقت برای آن‌ها سود قابل‌توجهی دارد.سردار ولیپور 
گاهی است  گودرزی افزود: مقابله با سرقت منزل یکی از اولویت‌های اصلی پلیس آ
گیرد.وی در بخشی دیگر از سخنان خود  و به‌صورت مستمر مورد پیگیری قرار می‌
با بیان اینکه منازل محل مناسبی برای نگهداری طلا، سکه و اشیای قیمتی 
نیست، از شهروندان خواست برای جلوگیری از سرقت، اقلام ارزشمند خود را در 
گاهی تهران تصریح کرد:  صندوق امانات بانک‌ها نگهداری کنند. رئیس پلیس آ
شاید استفاده از صندوق امانات کمی زحمت داشته باشد، اما از وقوع بسیاری 

کند.  از خسارت‌ها جلوگیری می‌

رئیس پلیس آگاهی 
تهران:

استفاده سارقان 
از طلایاب کاملاً 

کذب است

ژه
ویـ

ر 
ــب

خ

سلامتی جسم و روح؛ نخستین قربانی آلودگی هوا

زندگی در میان دود  
آلودگی هوا با التهاب و آسیب به ریه‌ها و قلب همراه است 
.مطالعات پزشکی نشان می‌دهند که بیماران مبتلا 
به آسم، برونشیت مزمن یا بیماری انسدادی مزمن 
ریه )COPD( در شرایط آلودگی هوا دچار تشدید علائم 
که ذرات ریز می‌توانند به عمق آلوئول‌های  می‌شوند، چرا
کنش‌ها  کنش‌های التهابی را فعال کنند و این وا ریه نفوذ و وا
باعث افزایش ترشح مخاط، تنگی مجاری تنفسی و کاهش 
ظرفیت تنفسی می‌شوند و به همین دلیل، سازمان جهانی 
کند بیماران تنفسی در روزهای آلوده  بهداشت توصیه می‌
کمتر در فضای باز حضور یابند و از ماسک‌های فیلتردار 
استفاده کنند.بعضی گیاهان خانگی مانند سانسوریا، 
آلوئه‌ورا و نخل اریکا توانایی جذب ترکیبات آلی فرار را دارند 
و پژوهش‌های ناسا در دهه ۱۹۸۰ نشان دادند که گیاهان 
می‌توانند کیفیت هوای داخلی را بهبود دهند، هرچند 
میزان تأثیر آن‌ها در مقیاس خانگی محدود است و علاوه 
بر جذب آلاینده‌ها، گیاهان با افزایش رطوبت نسبی هوا 
کنند،  کسیژن، احساس بهتری در افراد ایجاد می‌ و تولید ا
بنابراین حضور گیاهان در منزل بیشتر اثر روانی و محیطی 
دارد.تحقیقات روان‌شناسی و نوروساینس نشان داده 
است که قرار گرفتن در معرض هوای آلوده با افزایش سطح 
هورمون‌های استرس مانند کورتیزول و تغییر در فعالیت 
مغزی مرتبط است. این تغییرات می‌توانند باعث کاهش 
، تحریک‌پذیری و حتی افزایش خطر افسردگی شوند  تمرکز
و مطالعات اپیدمیولوژیک در شهرهای بزرگ نشان داده 
است که میزان مراجعه به روان‌پزشکان در روزهای آلوده 
بیشتر می‌شود، بنابراین آلودگی هوا نه‌تنها یک تهدید 
جسمی، بلکه یک عامل مهم در سلامت روان است.
کودکان، سالمندان، زنان باردار و بیماران قلبی-ریوی 
بیشترین آسیب را از آلودگی هوا می‌بینند، کودکان به 
دلیل رشد سریع ریه‌ها و سیستم ایمنی نابالغ حساس‌تر 
و سالمندان نیز به علت کاهش ظرفیت دفاعی بدن 
بیشتر در معرض خطر هستند و توصیه‌های علمی 
شامل استفاده از ماسک‌های استاندارد N95، پرهیز از 
، تهویه مناسب محیط داخلی  فعالیت شدید در فضای باز
کسیدان برای کاهش اثرات  و مصرف غذاهای غنی از آنتی‌ا
آلودگی است و این اقدامات می‌توانند تا حدی بدن را در 
برابر اثرات مخرب هوا مقاوم کنند.پبرامون تأثیر آلودگی 
هوا بر بدن و نشانه‌های آسیب‌پذیری سلامت، تشدید 
بیماری‌های تنفسی مانند آسم و برونشیت در شرایط 
آلودگی هوا، نقش گیاهان خانگی در تصفیه هوا و بهبود 
کیفیت محیط، علائم هشدار اولیه هنگام مواجهه با 
هوای آلوده، تأثیر آلودگی هوا بر خلق‌وخو و وضعیت 
روانی افراد، گروه‌های آسیب‌پذیرتر در برابر آلودگی هوا 
کی‌هایی مانند  از نگاه طب سنتی، نقش تغذیه و خورا
شیر و دمنوش‌ها در کاهش اثرات آلودگی و توصیه‌ها 
و راهکارهای پیشگیرانه طب سنتی برای زندگی در 
شهرهای آلوده، با بهنام یوسفیان، پزشک و متخصص 
طب سنتی گفت‌وگویی داشتیم که شرح آن را در ادامه 

می‌خوانید.

آلودگی هوا چه تغییراتی در بدن ایجاد می‌کند و  � 
نشانه‌های آسیب‌پذیر شدن سلامت کدام است؟

آلوده به‌عنوان هوای فاسد  در طب سنتی، هوای 
شناخته می‌شود و به عنوان هوایی است که هوایی 
که کیفیت طبیعی خود را از دست داده و با مواد زائد 
و ذرات مضر آمیخته شده است. این هوا وقتی وارد 
بدن می‌شود، نخستین اثر آن بر ریه‌ها است، زیرا ریه‌ها 
محل ورود و پالایش هوا هستند و تغییر در کیفیت هوا 
می‌تواند جریان خون را مختل کند و این اختلال به شکل 
کند.نشانه‌های  خستگی، سردرد یا کاهش تمرکز بروز می‌
اولیه آسیب‌پذیری شامل خشکی گلو، سرفه‌های خفیف، 
احساس سنگینی در سینه و کاهش انرژی عمومی است. 
طب سنتی این علائم را هشدار می‌داند که بدن در حال 
گر این وضعیت ادامه یابد،  مقابله با عامل خارجی است و ا
ممکن است به تیرگی پوست، ضعف اشتها و حتی تغییر در 
خلق‌وخو منجر شود.از منظر مزاج‌شناسی، افراد با مزاج 
خشک یا گرم بیشتر دچار خشکی گلو و تحریک‌پذیری 
می‌شوند، در حالی که افراد با مزاج سرد و تر ممکن است 
بیشتر دچار تجمع بلغم و احساس سنگینی شوند و این 
تفاوت‌ها نشان می‌دهد که آلودگی هوا اثر یکسانی بر همه 
ندارد و باید مراقبت‌ها بر اساس مزاج فرد تنظیم شود.
آلودگی هوا حاوی ذرات ریز و مواد شیمیایی است که 
می‌توانند مجاری تنفسی را تحریک کنند، در طب سنتی، 
این وضعیت به‌عنوان تجمع مواد زائد یا اخلاط فاسد در 
ریه تعبیر می‌شود. وقتی این مواد در مجاری باقی بمانند، 
کنند و بیماری‌هایی مانند آسم  التهاب و انسداد ایجاد می‌

گیرند. و برونشیت شدت می‌

یا  �  گیاهان خانگی در متون طب سنتی  کدام 
تجربه‌های بومی به عنوان تصفیه‌کننده هوا معرفی 

شده است؟
در فرهنگ ایرانی و طب سنتی، گیاهان نه تنها برای 
کی، بلکه برای بهبود کیفیت محیط نیز  مصرف خورا
گیاهانی مانند ریحان، نعناع،  توصیه شده است و 
کننده  ک‌ شمعدانی و مورد به عنوان خوشبوکننده و پا
هوا شناخته می‌شوند. این گیاهان با انتشار اسانس‌های 
کنند و اثر آرام‌بخش بر  طبیعی، هوای محیط را تازه می‌
سیستم عصبی دارند.ریحان و نعناع نیز به دلیل داشتن 
کننده ملایم دارند و  ترکیبات معطر، خاصیت ضدعفونی‌
حضور این گیاهان در منزل می‌تواند احساس سبک‌تر 

شدن هوا و کاهش بوهای نامطبوع را ایجاد کند. 

دریچه ای رو به جامعه

گزارش »اسکناس« از تاثیر مشکلات اقتصادی معلمان بر تدریس 

مشق نان بر تخته سیاه 
عضو هیات علمی دانشگاه تهران بیان 
کرد: معلم ما همه‌ ذهن و دغدغه‌ و 
تمرکزش به تدریس معطوف نیست، 
در نتیجه قطعاً مشکلات اقتصادی بر 
کیفیت تدریس تأثیر گذاشته است.
محمد جوادی‌پور دانشیار روش‌ها و 
برنامه‌ریزی آموزشی و درسی و عضور 
هیات علمی دانشگاه تهران در پاسخ به 
این سوال مبنی بر این که چه رابطه‌ای 
میان پایین بودن معدل کل دانش‌آموزان 
‌بودن دانش  کشور و سطح سواد و به‌روز
معلمان ما و شیوه‌ی تدریس آنان وجود 
دارد؟ گفت: این مسئله‌‌ معدل و میزان 
یادگیری دانش‌آموزان یا افت سواد 
تحصیلی آن‌ها، فقط به روش تدریس 
گردد و پدیده‌ا‌ی چندعاملی  معلم برنمی‌
و پیچیده است که به عوامل و زمینه‌ها و 
شرایط مختلف مربوط می‌شود، اما یکی 
از مهم‌ترین این عوامل، بحث روش‌های 
تدریس معلمان و میزان استفاده آن‌ها 
از روش‌های فعال و پیشرفته یا سنتی 
افزود: در طول سال‌های  است.وی 
اقدامات  آموزش‌وپرورش  گذشته، 
اساسی انجام داده است تا معلمان 
ما از روش‌های فعال تدریس، بیشتر 
کنون تعداد زیادی  استفاده کنند. هم ا
غ‌التحصیل دانشگاه  از معلمان ما، فار
علوم  دانشکده‌های  یا  فرهنگیان 
تربیتی دانشگاه‌های کشور هستند و 
دانش و معلومات لازم را برای تدریس 
و یادگیری بچه‌ها را در اختیار دارند. 
در طول یک سال گذشته، دوره‌های 
مختلفی در سطح کشور برای اصلاح و 
استفاده از روش‌های تدریس به عمل 
کید کرد: کاهش  آمده است.او در ادامه تا
درس  به  دانش‌آموزان  علاقه‌مندی 
خواندن و کار کردن، صددرصد متأثر 
از روش‌های تدریس نیست، اما به نظر 
من این عاملی مهم و اثرگذاری است. با 
تحلیل و بررسی دقیق مسئله می‌توان 
گفت که یکی از دلایل مشکلات و مسائل 
افت معدل  و  آموزش‌وپرورش  ما در 
تحصیلی و علاقه‌مندی دانش‌آموزان 
به یادگیری، شاید به روش تدریس و 
گردد. میزان دانش معلمان ما برمی‌
جوادی‌پور در ادامه تشریح کرد: این 
آموزش‌وپرورش  اختیار  در  موضوع 
است تا مداخله کند و روش‌های جدید 
را مرتب به  معلمان آموزش دهد تا 
آنها بازسازی شوند و بتوانند هم از 

فناوری‌های جدید استفاده کنند و هم 
روش‌های تدریس فعال را بنابر اقتضای 
گیرند تا  تنوع بیشتری  کار  کلاس به 
در فعالیت‌های آموزشی ایجاد شود و 
دانش‌آموزان علاوه بر حضور در کلاس، 
مشارکت کنند و در برنامه‌ها، پروژه‌ها 
و فعالیت‌های مختلف هم در کلاس و 
هم بیرون از کلاس، درگیر باشند. برای 
اصلاح وضعیت موجود باید به مسئله 
دانش معلمان که عامل مهمی است، 

ورود جدی‌تری داشته باشیم.
میزان دریافتی معلمان از همه‌  � 

کارکنان دولت  پایین‌تر است
، میزان  او ادامه داد: در شرایط حاضر
دریافتی معلمان از همه‌ کارکنان دولت 
و  است  پایین‌تر  کشور  بخش‌های  و 
هم  است.  اثرگذار  قطعا  عامل  این 
آموزش‌وپرورش وظیفه دارد که اطلاعات 
و مهارت‌های معلمان را به‌روز کند و هم 
خود معلمان باید خودشان را به‌روز 
نگه دارند و  اطلاعات تخصصی‌شان 
را افزایش دهند و هم دانش تربیتی 
خودشان را به‌روز کنند، با فناوری‌های 
جدید آشنا شوند و مدام سعی کنند 
که با تکنیک‌ها و روش‌های جدید، 
کارهای آموزشی و  دانش‌آموزان را به 
علمی ترغیب کنند.عضو هیات علمی 
دانشگاه تهران بیان کرد: در این شرایط 
مشکلات اقتصادی به کاهش تمرکز 
معلمان ما در تدریس منجر می‌شود. 
معلم ما همه‌ی ذهن و دغدغه‌ و تمرکزش 
به تدریس معطوف نیست در نتیجه 
کیفیت  قطعاً مشکلات اقتصادی بر 
تدریس تأثیر گذاشته است. مسائل و 
شرایط اقتصادی عامل اثرگذاری است. 
بنابراین یکی از راه‌های حل این مشکل، 

توجه بیشتر به معلمان است. افرادی که 
بر تعلیم و تربیت بچه‌های ما اثرگذارند، 
باید کمتر دغدغه‌ی معیشت و اقتصادی 
باشند. داشته  مالی  بحث‌های  و 
وی در پاسخ به این سوال که تبدیل 
شدن تعدادی از معلمان به برندهای 
آموزشی و منتقل نکردن دانش خود در 
مدارس دولتی با هدف کسب درآمد از 
کلاس‌ها خصوصی و موسسات آموزشی 
کنید؟ ابراز  را چگونه آسیب‌شناسی می‌
کرد: تعداد کمی از معلمان ممکن است 
این کار را انجام دهند. بیشتر هم در 
مطرح  این  دوم  متوسطه‌ی  دوره‌ی 
می‌شود که بچه‌ها می‌خواهند برای 
کنکور آماده شوند یا در متوسطه‌ی اول 
که می‌خواهند برای مدارس استعداد 
درخشان و مدارس خاص ثبت‌نام کنند. 

به نظر من تعدادشان بسیار کم است.
معلمان برند هم دانش تخصصی   � 

و به‌روز ندارند
او در ادامه توضیح داد: البته این موضوع 
به معنای آن نیست که این‌ افراد دانش 
تخصصی و به‌روز دارند. این‌ها افرادی 
هستند که تمرکز بیشتری دارند، تلاش 
کسب  مورد  در  و  کنند  می‌ بیشتری 
نتیجه‌ی بچه‌ها ممکن است از روش‌ها و 
شیوه‌های مختلفی استفاده کنند اما  چه 
به لحاظ دانش محتوایی، چه به لحاظ 
دانش تربیتی، آن‌ها نیز به‌روز نیستند.
گر همین  جوادی‌پور در ادامه گفت: ا
معلمان ما در مدارس دولتی وقت بیشتر 
و تمرکز بیشتری روی دانش‌آموز بگذارند، 
به نظر می‌آید که این‌ها قابلیت‌های 
خیلی بیشتری برای پیشرفت بچه‌ها 
می‌توانند ایجاد کنند. بنابراین نکته‌ای 
که شما گفتید درست است، اما فراوانی‌ 

خیلی کمی دارد. عمدتاً بالای ۹۰-۸۰ 
درصد معلمان ما دغدغه و انگیزه‌‌شان 
، وقت،  کمک به دانش‌آموز است و تمرکز
انرژی‌‌شان هم بیشتر در مدرسه و در 
فعالیت‌های آموزشی خلاصه می‌شود.

وی در مورد حل مسئله‌   میزان دانش 
معلمان و روش تدریس آن‌ها پیشنهاد 
کرد: ما برای ورودی‌های جدیدمان 
اصلاً مشکلی نداریم؛ یعنی معلمی که 
در دانشگاه فرهنگیان و دانشکده‌های 
کند، تخصص و  علوم تربیتی تحصیل می‌
آمادگی لازم برای ورود به نظام آموزشی 
را خواهد داشت. البته آموزش‌وپرورش 
باید مرتب این‌ها را به‌روز نگه دارد و 
آموزش‌های کمکی، توجیهی، تخصصی 
باید در ایام تابستان فراهم کند.او اضافه 
گر  کرد: نکته‌ی بعدی این است که ا
شغل معلمی در کشور به عنوان حرفه 
شناخته شود یعنی افراد این کار را به 
شکل حرفه‌ای دنبال کنند، در ادامه 
آموزش‌وپرورش مجبور می‌شود برای 
بازسازی و توسعه‌ی شغلی این‌ها هزینه 
و برنامه‌ریزی بیشتری کند و هم خود 
معلمان برای اینکه خودشان را به‌روز 
نگه دارند، مجبور می‌شوند که مدام  
در فعالیت‌های آموزشی، همایش‌ها، 
مختلف  دوره‌های  در  و  نشست‌ها 
شرکت کنند.استاد روش‌ها و برنامه‌ریزی 
افزود:  ادامه  در  درسی  و  آموزشی 
کنون در دنیا به این موضوع توجه  هم‌ا
می‌شود که چه کار کنیم تا افراد خودشان 
را برای موقعیت‌های جدید آماده کنند؛ 
کید  مفهومی که بیشتر امروز مورد تأ
است، بیشتر جنبه درونی دارد؛ یعنی 
افراد خودشان را آموزش و توسعه دهند.

کنم  وی عنوان کرد: بنابراین من فکر می‌
که ما برای نسل‌های جدید معلمی، 
مشکلی از این جهت برای آمادگی اولیه 
نداریم، ولی آموزش‌وپرورش باید در این 
زمینه تلاش کند اما ممکن است در مورد 
معلم‌های قدیمی، معلم‌هایی که از جاها 
و مقاطع مختلف به دوره‌ی ابتدایی 
یا دوره‌های مختلف منتقل شدند، 
مشکل داشته باشیم. در مورد این افراد 
حتماً باید برنامه‌ریزی کنیم تا کیفیت 
آموزش و تدریس معلم را تغییر دهیم 
و یک برنامه‌ی بلندمدت برای آموزش 
معلمان باید در آموزش‌وپرورش داشته 
کید کرد: استخدام  باشیم.او در ادامه  تا

و جذب معلم یک گزینه است.

سخنگوی شهرداری تهران:

کسی و خودروهای برقی افزایش می�یابد ایستگاه�های شارژ تا
مدیرکل دفتر کودکان و نوجوانان سازمان بهزیستی کشور پاسخ داد:

چرا آمار درخواست�های فسخ سرپرستی افزایش یافته است؟
در سال‌های اخیر با تشدید آلودگی هوای تهران و افزایش هزینه‌های سوخت، نوسازی ناوگان 
کسی‌ها به یکی از اولویت‌های مدیریت شهری تبدیل شده است.  حمل‌ونقل عمومی به‌ویژه تا
کسی‌های برقی به پایتخت آغاز شده و شهر تهران امروز میزبان تعداد  در همین راستا، ورود تا
کسی برقی شده است که در سطح شهر تردد دارند. هرچند این روند می‌تواند گامی مهم  زیادی تا
در کاهش آلایندگی و مصرف سوخت باشد، اما توسعه ناوگان برقی بدون فراهم شدن زیرساخت 
مناسب عملاً کارایی خود را از دست می‌دهد. یکی از مهم‌ترین این زیرساخت‌ها، ایستگاه‌های 
 ، شارژ برقی است؛ زیرساختی که تعداد آن در مقایسه با نیاز موجود محدود است.در حال حاضر
کسی‌ها و خودروهای برقی در تهران وجود دارد و  طبق گزارش‌ها ۲۱۰ ایستگاه شارژ فعال برای تا
کسیرانان برای  کسی‌های موجود تناسبی ندارد. این کمبود باعث شده تا این میزان با تعداد تا
شارژ خودروهای خود با مشکلات متعدد مواجه شوند؛ از انتظار طولانی‌مدت در صف‌های شارژ 
گرفته تا نیاز به طی مسیرهای طولانی برای پیدا کردن یک شارژر فعال. عبدالمطهر محمدخانی، 
سخنگوی شهرداری تهران،  با اشاره به چالش‌های موجود در راه‌اندازی و افزایش ایستگاه‌های 
کید کرد که این موضوع به دلیل ماهیت فرابخشی آن،  شارژ خودروهای برقی در پایتخت، تأ
نیازمند همکاری و هماهنگی جدی میان دستگاه‌های مختلف است.وی گفت: ایستگاه شارژ 
یک موضوع کاملاً فرابخشی است و برای پیشبرد آن، همکاری مجموعه وزارت نیرو و همچنین 
شرکت‌های خصوصی که مسئول واردات یا تولید تجهیزات هستند، ضروری است. بخشی از 
این تجهیزات باید وارد شود یا در داخل تولید شود و این امر مستلزم تسریع اقدامات از سوی 
بخش خصوصی و وزارت نیروست.محمدخانی با بیان اینکه شهرداری تهران وظایف خود را در 
این حوزه به طور کامل انجام داده، افزود: شهرداری فضاهای مورد نیاز برای ایجاد ایستگاه‌های 
شارژ را تأمین کرده، قراردادهای لازم با بخش خصوصی را منعقد کرده و تأمین مالی این طرح نیز 
کنون لازم است مجموعه وزارت نیرو و شرکت‌های خصوصی تلاش بیشتری  انجام شده است. ا

برای تسریع روند توسعه این ایستگاه‌ها داشته باشند.

مدیرکل دفتر کودکان و نوجوانان سازمان بهزیستی کشور درباره علت افزایش درخواست‌های 
فسخ سرپرستی گفت: بخش مهمی از این موارد مربوط به کودکانی است که در سنین بالاتر 
به خانواده‌ها سپرده شده‌اند و چالش‌های طبیعی دوران بلوغ و نوجوانی عامل اصلی این 
تصمیم‌هاست.حمیدرضا الوند به تشریح آخرین وضعیت فرزندخواندگی در کشور پرداخت 
و درباره امکان فرزندخواندگی برای دختران و زنان مجرد گفت: بر اساس قانون حمایت از 
کودکان و نوجوانان بی‌سرپرست و بدسرپرست مصوب ۱۳۹۲ و آیین‌نامه اجرایی آن، زنان مجرد 
کنون  ، را بر عهده بگیرند.به گفته‌ی او تا بالای ۳۰ سال می‌توانند سرپرستی کودکان، صرفاً دختر
تعداد قابل توجهی از این بانوان پس از طی مراحل قانونی و انجام ارزیابی‌های تخصصی و 
روانی، موفق به پذیرش سرپرستی به‌ویژه برای کودکان بزرگ‌تر یا دارای شرایط خاص شده‌اند.
الوند درباره روند فرزندخواندگی در سال‌های اخیر اظهار کرد: این روند طی سال‌های گذشته 
گاهی عمومی و اعتماد به سازوکارهای قانونی باعث  نسبتاً ثابت بوده است. از یک‌سو افزایش آ
رشد تقاضا شده، اما از سوی دیگر به دلیل کاهش ورودی کودکان بی‌سرپرست واقعی—
گذاری—و تمرکز بر بازگشت کودکان به خانواده‌های زیستی، تعداد  به‌ویژه نوزادان قابل وا
کید کرد که هرچند تقاضا افزایش یافته، اما  گذاری‌ها رشد چشمگیری نداشته است. وی تأ وا
تعداد کودکان واجد شرایط سرپرستی محدودتر شده و آمار فرزندخواندگی همچنان در سطح 
ثابت سال‌های اخیر حفظ شده و کاهشی نداشته است.به گفته الوند، سازمان بهزیستی 
گذاری و افزایش حمایت‌های روانی و اجتماعی برای  در حال تقویت آموزش‌های پیش از وا
خانواده‌های سرپرست است.مدیرکل دفتر کودکان و نوجوانان سازمان بهزیستی همچنین 
گذاری نوزاد به زنان مجرد توضیح داد: مطابق قانون، اولویت سرپرستی نوزادان  درباره عدم وا
با خانواده‌های زوج است و زنان مجرد در اولویت بعدی قرار دارند تا کودک از حضور در خانواده 
دارای پدر و مادر بهره‌مند شود.این سیاست بر اساس مصلحت کودک و حفظ ساختار خانواده 

تنظیم شده و جنبه تبعیض جنسیتی ندارد.

تصمیم مجلس درمورد مهریه و نگرانی ها برای 
»حقوق زنان«

کام زنان تلخ شد
سمیه لاری / گروه جامعه 

یکی از طرح های مجلس که این روزها سر و صدای 
زیادی در بین مردم جامعه و فضای مجازی و رسانه 
ای کشور به پا کرده، طرح اصلاح قانون مهریه است که 
مخالفان و موافقان زیادی دارد.موافقان این طرح، 
اصلاح قانون مهریه را گامی در راستای عدالت محوری 
و راهی برای جلوگیری از افرایش زندانیان می دانند و 
مخالفان معتقدند این طرح مجلس تضعیف حقوق 
زنان را به همراه خواهد داشت.اصلاح قانون مهریه 
کمه  از سال ۱۳۹۲ با تعیین سقف ۱۱۰ سکه برای محا
، با افزایش تورم  کیفری آغاز شد..در سال‌های اخیر
و کاهش ارزش پول ملی، دوباره بحث اصلاح این 
قانون در مجلس مطرح شد، این طرح چندین بار 
بین کمیسیون قضایی و صحن مجلس در رفت آمد 
بود که هر بار به دلیل ایراداتی به کمیسیون قضایی 
برگشت داده می شد.در نهایت نمایندگان مجلس در 
جلسه ۱۸ آبان با ۱۹۷ رأی موافق، ۳۸ رأی مخالف و ۷ 
رأی ممتنع از مجموع ۲۴۲ نماینده حاضر در جلسه، 
با کلیات طرح اصلاح قانون مهریه موافقت کردند و 
از زمان تصویب کلیات این طرح در مجلس، دوباره 
موج موافقت ها و مخالفت ها با این موضوع از سر 
گرفته شد.نمایندگان مجلس شورای اسلامی در طرح 
اصلاح قانون نحوه اجرای محکومیت‌های مالی، در 
تصویب یکی از پیشنهادات ارائه شده درمورد این 
کثر ۱۴ سکه را در مهریه، سقف اجرای  طرح، حدا
محکومیت‌هایی نظیر حبس تعیین کردند و بیش از 
آن میزان مشمول حبس و سایر محکومیت‌ها نخواهد 
شد.این درحالی است که بررسی طرح اصلاح قانون 
مهریه هنوز در مجلس به اتمام نرسیده و نمایندگان 
تنها ماده یک طرح مذکور را مصوب کرده اند. البته 
مصوبه مجلس درمورد تعداد سکه جزو طرح اصلی 
نبود و این موضوع به پیشنهاد یکی از نمایندگان به 
تصویب مجلس رسید.اقدام نمایندگان در تصویب 
این موضوع درحالی انجام شد که زهرا بهروز آذر 
معاون امور زنان و خانواده رییس جمهور مخالفت 
کید کرد:  دولت با این مصوبه را اعلام و در یادداشتی تا
مایه تأسف و شگفتی بود که درست همزمان با این 
رویداد مهم)دیدار جمعی از بانوان با رهبر انقلاب(، 
مجلس شورای اسلامی قانونی را به تصویب رساند 
که سقف ضمانت اجرای کیفری در وصول مهریه 
را از ۱۱۰ سکه به ۱۴ سکه کاهش می‌دهد؛ تصمیمی 
ناسازگار با روح عدالت و کرامت خانوادگی که کام 
بسیاری از زنان را پس از شنیدن سخنان ارزشمند 
کی از این  رهبری، تلخ ساخت.البته گمانه زنی ها حا
است که بسیاری از نمایندگان از جمله رئیس مجلس 
مخالف این مصوبه بوده اند تا جایی که الهه عطایی 
مشاور رئیس مجلس در امور زنان درمورد مصوبه روز 
چهارشنبه مجلس مبنی بر تعیین سقف کیفری ۱۴ 
سکه برای مهریه گفت: بندی که به تصویب مجلس 
رسید جزء اصل طرح نبود اما همچنان راه کارشناسی 
در این حوزه باز است.علی آذری نماینده قوچان و 
فاروج و عضو کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس 
که پیشنهاد تعیین سقف ۱۴ سکه برای محکومیت 
کیفری پرداخت نشدن مهریه را مطرح کرد، گفت: 
مدتی است کمیسیون قضایی در حال پیگیری 
طرحی برای اصلاح برخی مواد قانون نحوه اجرای 

محکومیت‌های مالی است. این طرح چند بار به 
صحن آمده و به دلیل ایراداتی که گرفته شد، دوباره به 
کمیسیون برگشت. روز چهارشنبه نیز همان چالش 
و مناقشه اصلی ـ یعنی موضوع مهریه ـ مطرح شد که 
پیشنهاد الحاقی بنده هم مربوط به همین موضوع 
کنم. بود. البته مدت‌هاست این مسئله را دنبال می‌
وی افزود: در سال ۹۱ زمانی که عقد ازدواج ثبت 
می‌شد، به دلیل کم‌ارزش بودن سکه، تصمیم‌هایی 
گرفته شد که بعدها مشخص شد ورود نادرستی به 
نهاد مهریه بوده است؛ مانند تعیین مهریه بر اساس 
سال تولد و… . بعد از مدتی، اختلافات زوجین به 
دستگاه قضایی کشیده می‌شد و دولت مجبور بود 
از بیت‌المال برای رسیدگی به این پرونده‌ها هزینه 
کند؛ چه در مرحله مطالبه و چه در مرحله مجازات. 
روشن شد که نمی‌توان از مردم مطالبه هزینه کرد در 
حالی که زوج و زوجه خودشان تعهدی غیرمتعارف 
گذار برای جلوگیری از  پذیرفته‌اند. بنابراین قانون‌
این انحراف، تصمیم گرفت این موضوع را محدود کند 
کنیم،  و اعلام شد که تا ۱۱۰ سکه از زوجه حمایت می‌
بیش از آن تنها در صورتی قابل وصول است که ملائت 

) توانایی مالی( زوج ثابت شود.
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مدیرعامل فاضلاب تهران:

 شهرداری بدون پساب تهران 
فضای سبزی نخواهد داشت 

مدیرعامل فاضلاب تهران با بیان اینکه ۸۰ درصد 
جمعیت تهران از خدمات فاضلاب برخوردار است، 
گفت: شهرداری فقط ۵ میلیون مترمکعب از پساب 
فاضلاب برای آبیاری فضای سبز استفاده می کند.
عباسعلی مصرزاده مدیرعامل فاضلاب تهران در 
نشست حاشیه ای بیست و یکمین نمایشگاه 
بین المللی صنعت آب با بیان اینکه احداث شبکه 
فاضلاب تهران همزمان با لوله کشی آب در سال ۱۳۳۰ 
مطرح بوده است، اظهار داشت: آن زمان تهران به 
این اندازه بزرگ نبود و هم اینکه دولت منابع مالی 
کافی در اختیار نداشت.وی با بیان اینکه فاضلاب 
تهران بزرگترین ابرپروژه در کشور و بزرگترین پروژه 
زیست محیطی در خاورمیانه است، افزود: اولین 
کلنگ اجرایی فاضلاب در تهران از سال ۱۳۷۴ زده 
شد و چند دهه طول کشید، در آن زمان پیش 
بینی این بود تا افق ۱۴۱۰ این طرح تمام شود.مدیر 
عامل فاضلاب تهران گفت: امروز ۹۳ درصد)۷۶۰۰ 
( شبکه جمع آوری و خطوط اجرا شده و  کیلومتر
۶۰۰ کیلومتر باقی مانده است.وی با بیان اینکه ۸۰ 
درصد جمعیت تهران از خدمات دفع بهداشتی 
فاضلاب برخوردارند، گفت: ابتدای طرح بنا بود دو 
تصفیه خانه در جنوب و جنوب غرب داشته باشیم 
در بازنگری به ۵ و ۷ و در نهایت در سال ۱۳۸۸ به 
۱۲ تصفیه خانه افزایش یافت که در داخل و بیرون 
شهر احداث می شود.وی با بیان اینکه ۸۵۰ میلیون 
متر مکعب در سال در تهران تولید می شود، گفت: 
بزرگترین تصفیه خانه در جنوب تهران جمعیت 
۴ میلیون و ۳۵۰ هزار نفری را پوشش می دهد که 
کنون ۶  در ۸ فاز اجرا خواهد شد و از این تعداد تا
فاز تکمیل شده که ۲۵۰ میلیون متر مکعب پساب 
معادل حجم سد ماملو تولید می کند و با راه اندازی 
فاز ۷ و ۸؛ ۸۰ میلیون متر مکعب دیگر قابلیت تصفیه 
پساب و معادل حجم مخزن سد لتیان خواهیم 
داشت.وی تصفیه خانه غرب تهران را دومین تصفیه 
خانه بزرگ فاضلاب عنوان کرد و افزود: قرار بود این 
تصفیه خانه در ۶ فاز اجرا شود که ۴ فاز تکمیل شده 
که ۱۹۰ میلیون متر مکعب در سال تصفیه می شود 

که معادل ذخیره سد امیرکبیر است.

 روزنامه مسکو تایمز گزارش داد، وزارت خزانه‌داری آمریکا اعلام کرد که مجوز فعالیت 
جایگاه‌های سوخت با برند »لوک‌اویل« در خارج از روسیه را تمدید کرده و بخشی 
از تحریم‌های اعمال‌شده علیه این شرکت بزرگ نفتی روسیه را به حالت تعلیق 
درآورده است.این تصمیم به جایگاه‌های سوخت شرکت لوک‌اویل در کشورهایی 
مانند ایالات متحده اجازه می‌دهد تا همچنان به مشتریان خدمات ارائه دهند، 
در حالی که همچنان از انتقال درآمدها به روسیه که از زمان آغاز جنگ اوکراین 
در فوریه ۲۰۲۲ تحت تحریم‌های گسترده آمریکا و اتحادیه اروپا قرار دارد، جلوگیری 
می‌شود.وزارت خزانه‌داری در بیانیه‌ای اعلام کرد که تمدید این مجوز با هدف 
کنندگان« انجام شده است؛ افرادی  کنندگان و تأمین‌ »کاهش آسیب به مصرف‌
که برای انجام معاملات عادی با جایگاه‌های سوخت مرتبط با لوک‌اویل نیازمند 

این مجوز هستند.این تصمیم در واقع بخشی از تحریم‌هایی را که دونالد ترامپ 
کتبر )مهر - آبان( علیه شرکت‌های نفتی روسیه از جمله  رئیس‌جمهور آمریکا، در ماه ا
کند.این تحریم‌ها از  لوک‌اویل و روس‌نفت وضع کرده بود را به‌طور موقت تعلیق می‌
۲۱ نوامبر )۳۰ آبان( اجرایی شده است و موجب شد که خریداران بزرگ نفت روسیه 
کنندگان جایگزین بگردند.تعلیق بخشی از محدودیت‌ها  به‌ سرعت به دنبال تأمین‌
کنندگان کاخ سفید در مسکو  کره‌ علیه لوک‌اویل در همان هفته‌ای اعلام شد که مذا
با ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور روسیه دیدار کردند تا درباره پیشبرد طرح آمریکا 
برای پایان دادن به جنگ در اوکراین گفت وگو کنند.واشنگتن پیشتر با تحریم دو 
شرکت نفتی اصلی روسیه یعنی روس‌نفت و لوک‌اویل درصدد برآمد تا منابع مالی 

جنگ اوکراین را خشک کند.

 اقدام مهم آمریکا 
درباره مسکو 

تحریم� ها علیه 
غول نفتی روسیه 

تعلیق شد

خبر روز
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 با توجه به برخی چالش‌ها در تعیین گازبها، 
گذاری  دولت با تصویب نظام جدید تعرفه‌
چهار پله‌ای گاز طبیعی، گامی اساسی در 
جهت اصلاح الگوی مصرف برداشته است. 
این نظام با هدف ساده‌سازی و ایجاد 
عدالت در مصرف، جایگزین نظام ۱۲ پله‌ای 
کنون بر اساس میانگین  سابق شده و ا
مصرف هر شهر محاسبه می‌شود.هدف 
گذاری مصوب دولت  نخست نظام تعرفه‌
بخش دولتی است، به نحوی که تمامی 
با  دستگاه‌های دولتی موظف شده‌اند 
مدیریت مصرف نسبت به کاهش مصرف 
گاز به میزان ۲۰ درصد در مقایسه با سال 
۱۴۰۱ با لحاظ شرایط دمایی اقدام کنند و در 
صورت عدم رعایت این تکلیف، گازب‌های 
آنها متفاوت از گذشته محاسبه خواهد شد.

چرا نظام ۱۲ پله‌ای تعرفه گاز تغییر کرد؟ � 
بخش  در  جدید،  گذاری  تعرفه‌ نظام  در 
خانگی نیز در صورتی که مصرف یک مشترک 
کنندگان  از میانگین مصرف‌ هر شهر  در 
همان شهر بیشتر باشد بخشی از مصرف 
مشترک که کمتر از ۵۰ درصد میانگین مصرف 
شهر است، در پله نخست قرار گرفته و از 
تعرفه حمایتی بهره‌مند و مصرف بیشتر در 
پله‌های بعدی محاسبه می‌شود.نظام قبلی 
بر اساس نظام پلکانی و ۱۲ پله بود، روش 
پلکانی یک روش شناخته شده در تمام 
دنیاست، اما در هیچ جای دنیا ۱۲ پله تعریف 
نمی‌شود؛ نظام پلکانی باید برای مدیریت 

مصرف و بازدارنده باشد، اما زمانی بازدارنده 
است که فاصله بین پله‌ها معنادار باشد که 
اینگونه نبود، بنابراین عملکرد مناسبی 
گر مصرف را  نداشت. مشترک باید بداند که ا
بالا ببرد وارد پله‌ای می‌شود که فاصله زیادی 
با قبل دارد و این جنبه بازدارندگی دارد، 
نتیجه اینکه یکی از پیشنهاد‌های گروه‌های 
مطالعاتی این بود که نظام پلکانی باید کم 
شود و به همین دلیل تعداد پله‌ها به ۴ پله 

کاهش و فاصله بین پله‌ها معنادار شد.

مصرف ۱۳۰۰ شهر بررسی می‌شود � 
گذاری  گی‌های نظام جدید قیمت‌ یکی از ویژ

تغییر اقلیم‌بندی‌ها است؛ در نظام قبلی ۵ 
که بر اساس  اقلیم هواشناسی داشتیم 
‌ها در این ۵  گزارش سازمان هواشناسی شهر
اقلیم بودند و در برخی مناطق نیز ایستگاه 
این محل  و  نداشت  هواشناسی وجود 
اعتراض نسبت به تعرفه‌ها بود و اختلافاتی 
کرد، در نظام  بین مقامات محلی ایجاد می‌
جدید تقسیم‌بندی قبل وجود ندارد و 
هر شهر با خودش سنجیده می‌شود و بر 
اساس میزان مصرف ۵ سال گذشته بررسی 
می‌شود. بعبارت دیگر ۵ اقلیم تبدیل به 
‌های کشور یعنی ۱۲۰۰ تا ۱۳۰۰ شهر  تعداد شهر
اقلیم شد و این به عدالت نزدیک شد، چون 

رفتار مصرفی هر شهر مشخص است و آن 
مبنای محاسبه قرار داده می‌شود. به طور 
مثال، برای تعیین گازب‌های سال ۱۴۰۴؛ ۵ 
سال قبل محاسبه و مرز پله‌ها تعیین شد.در 
نظام قبلی دو بازه سرد و گرم تعریف شده و 
کردند  این تاریخ ثابتی بود و برخی اعلام می‌
سرما زودتر و برخی معتقد بودند سرمای 
شهرشان کوتاه‌تر است و این محل مناقشه 
بود و در نظام جدید مرز پله‌ها را به صورت 
ماه به ماه محاسبه می‌شود، دو بازه زمانی 
در سال به ۱۲ بازه تبدیل و به عدالت نزدیک 
کنون ۲۸ میلیون مشترک و ۱۲ ماه در  شد. ا
سال داریم که مصرف ۵ سال گذشته برای 
تک به تک بررسی تا مرز پله‌ها مشخص 
شود و برای انجام این محاسبات هربار ۱.۵ 

میلیارد دیتا بررسی می‌شود.

؛ در پله اول �  ۷۰ درصد مشترکین گاز
طبق مصوبه تا ۵۰ درصد مشترکین در پله 
یک از ۵۰ تا ۷۵ درصد در پله دوم و از ۷۵ تا ۹۵ 
پله ۳ و بالای ۹۵ در پله ۴ قرار خواهند گرفت 
کی از این است که پله اول ۷۰  و برآورد‌ها حا
درصد، پله دوم ۱۸ درصد، پله سوم ۱۰ درصد 
و پله چهارم ۲ درصد خواهند بود یعنی پله 
اول مشترکان کم‌مصرف، دوم مشترکین با 

مصرف متوسط، پله سوم پرمصرف و کسانی 
که در پله چهارم قرار دارند، بدمصرف هستند.
بر اساس این مصوبه، تعرفه‌های گازب‌ها در 
پله‌های مختلف به‌صورت زیر تعیین شده 
 - است:- پله اول: تعرفه یک و یارانه بیشتر
پله دوم: تعرفه ۳ درصد پله چهارم- پله 
سوم: تعرفه ۱۲ درصد پله چهارم- پله چهارم: 
.این تفاوت تعرفه‌ها  تعرفه بالاتر و یارانه کمتر
گونه‌ای طراحی شده است که مشترکین  به‌
کم‌برخوردار از حمایت بیشتری برخوردار 
شوند و مشترکینی که در پله‌های بالاتر قرار 
دارند، هزینه بیشتری پرداخت کنند.این 
مصوبه همچنین به بهبود ساخت‌وساز 
در مناطق روستایی و کاهش اتلاف انرژی 
توجه ویژه‌ای دارد. برنامه‌هایی برای تجهیز 
مشترکین روستایی به بخاری‌های با راندمان 
بالا و اصلاح ساخت‌وساز در دستور کار قرار 
گرفته است. این اقدامات به کاهش مصرف 
کمک  بی‌رویه انرژی و افزایش بهره‌وری 
خواهد کرد.بر اساس مطالعات انجام‌شده، 
پیش‌بینی می‌شود که در بخش خانگی، 
وجود  درصدی   ۱۰ صرفه‌جویی  ظرفیت 
داشته باشد. این مصوبه امیدوار است که با 
اجرای این نظام جدید، تا پایان سال جاری، 
اطلاعات دقیقی از اثربخشی آن به‌دست آید 

و به کاهش ناترازی انرژی کمک کند. 
هرچه از حوزه‌های نامولد انرژی صرفه‌جویی 
شود، این انرژی در بخش‌های مولد به کار 
گرفته خواهد شد که منافع آن شامل کاهش 

تورم، بیکاری و رشد اقتصادی خواهد بود.

دولت گامی اساسی در جهت اصلاح الگوی مصرف برداشته است

تعرفه گاز زیر تیغ تغییر و تحول 

آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

دوم   / اول  هیات   1404/08/28 مورخ   ۱4۰4۶۰۳۰۶۰۰4۰۰۶۷۵2 شماره  رای  برابر 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
ــه  ــات مالکان ــه دو تصرف ــهد ناحی ــک مش ــت مل ــی حوزه ثب ــد ثبت ــتقر در واح ــمی مس رس
بلامعارض متقاضی آقای / خانم مقصود غلامی فرزند عباس بشماره شناسنامه 
راعی با کاربری کشاورزی  ۵۹۵ صادره از مشهد در ششدانگ یک قطعه زمین ز
به مساحت ۵۰۱۶۰.۳۹ متر مربع قسمتی از پلاک شماره ۱۴۱ اصلی واقع در اراضی 
خین شاب خراسان رضوی بخش ۱۰ حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو خریداری از 
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع  مالک رسمی آقای / خانم قدیر داودی محر
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 8318

تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/15  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/10/01 
ک بشیر پاشائی  رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

ــات اول موضوع قانون تعیین  ــر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۳۷۸۵۶ هی براب
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی 
ز با کد ملی  زند ترابعلی بشماره شناسنامه ۴ صادره از الیگودر سرلک فر
۴۱۷۲۵۹۳۰۳۸ بصورت ششدانگ یک قطعه باغچه به مساحت 313/58 
اول واقع در شهرستان شهریار  ۹۱ اصلی قطعه  از پلاک  متر مربع قسمتی 
ز گردیده است لذا به  خریداری از مالک رسمی آقای علی اکبر نان گلی محر
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 13273
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/15  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/09/30 

ک مهدی ناصری  رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۳۸۳۱۹ هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
آقای  متقاضی  بلامعارض  مالکانه  تصرفات  شهریار  ملک  ثبت  حوزه  ثبتی 
زند جواد بشماره شناسنامه ۴۹۰۰۳۵۵۴۷۱  انچه ورق فر مهدی رمضانی 
صادره از شهریار با کد ملی ۴۹۰۰۳۵۵۴۷۱ بصورت ششدانگ یک باب 
ساختمان به مساحت 179/06 متر مربع قسمتی از پلاک ۲۵۴ فرعی از ۵۰ 
اصلی واقع در شهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی آقای کریم رهنما 
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله  محر
۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 13270
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/15 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/09/29 

ک مهدی ناصری  رئیس ثبت اسناد و املا

ک استان ایلام کل ثبت اسناد و املا اداره 
ک حوزه ثبت ملک  آبدانان اداره ثبت اسناد و املا

 هیات موضوع قانون تعیین و تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
ساختمان های فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140460315007002857 
ــد  ــای فاق ــاختمان ه ــی و س ــی اراض ــت ثبت ــف وضعی ــن تکلی ــانون تعیی ــوع ق ــات اول موض هی
سند رسمی مستقردرواحد ثبتی حوزه ثبت ملک آبدانان تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای عبدالعظیم عبدی فرزند جهان بخش به شماره شناسنامه 344 کدملی 
4549960590 صادره از سراب�باغ در شش دانگ یک قطعه زمین محصور با بنای 
احداثی به مساحت 486/77 مترمربع پلاک 15498 فرعی از31 اصلی واقع در ایلام 
ــده از  ــداری ش ــی  خری ــهید رییس ــه ش ــرابباغ کوچ ــهر س ــان ش ــک آبدان ــت مل ــش حوزه ثب بخ
نبی محمدی   و منتسب به مالکیت رسمی آقای حسین محمدی محرز گردیده است 
.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب دردو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می�شود درصورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود رابه این اداره تسلیم وپس 
رابه  خود  ،دادخواست  اعتراض  ازتاریخ تسلیم  ماه  یک  مدت  اخذرسید،ظرفیت  از 
مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضا مدت مذکور وعدم وصول 
مقرارت سند مالکیت صادر خواهدشد. تاریخ انتشار نوبت اول:1404/08/28 تاریخ 

انتشار نوبت دوم:1404/09/15
ک شهرستان آبدانان بابک ولی زاده  رییس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

دوم   / اول  هیات   1404/09/02 مورخ   ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۴۰۰۶۸۱۲ شماره  رای  برابر 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
ــه  ــات مالکان ــه دو تصرف ــهد ناحی ــک مش ــت مل ــی حوزه ثب ــد ثبت ــتقر در واح ــمی مس رس
زند سیدحسن بشماره  آقای / خانم سیدامیر ساعتچی فر بلامعارض متقاضی 
شناسنامه ۱۰۵ صادره از مشهد در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی با کاربری 
کشاورزی به مساحت ۳۱۹۷.۶۵ متر مربع قسمتی از پلاک ثبتی ۱۳۱ اصلی واقع 
در اراضی اسفندیان خراسان رضوی بخش ۱۰ حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو 
ز گردیده  خریداری از مالک رسمی آقای / خانم قربانعلی مغانی اسلامیه محر
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
ــت در  ــی اس ــد. بدیه ــم نماین ــایی تقدی ــع قض ــه مراج ــود را ب ــت خ ــراض دادخواس اعت
ــت  ــند مالکی ــق مقررات س ــراض طب ــدم وصول اعت ــذکور و ع ــدت م ــای م صورت انقض

صادر خواهد شد. م / الف 8321
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/15  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/10/01 

ک بشیر پاشائی رئیس ثبت اسناد و املا

گهی فقدان سند مالکیت  آ
مورخه   ۳۳۱۳۰ شماره  وکالت  سند  برابر  گلی  مرضیه  خانم  اینکه  به  نظر 
1404/03/07 دفتر ۱۵۱ مشهد مع الواسطه برابر وکالتنامه شماه ۳۳۱۳۹ مورخه 
به استناد اوراق  از طرف ورثه مرحوم رسول پارسائیان  1404/03/10 دفتر ۱۵۱ 
استشهادیه جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت اول به این اداره مراجعه 
نموده و مدعی است سند مالکیت سه دانگ از ششدانگ اعیان پلاک ۴۷۹ 
فرعی از ۷۱ اصلی بخش نه مشهد مفقود شده است با بررسی دفتر املاک معلوم 
شد مالکیت نامبرده در ذیل دفتر الکترونیک 1۳۹۸۲۰۳۰۶۲۷۱۰۱۵۰۵۰ اثبت و 
سند مالکیت به شماره ۵۵۵۴۳۲ صادر گردیده است. ضمنا برابر شماره نامه 
۱۴۰۱۰۵۸۰۶۰۹۲۰۰۴۲۰۲ مورخه 1401/02/24 شعبه دوم اداره اجرای اسناد رسمی 
مشهد بازداشت میباشد دفتر املاک بیش از این حکایتی ندارد لذا به استناد 
ماده ۱۲۰ آئین نامه قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی صادر و متذکر میگردد 
هر کس نسبت به ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند 
مالکیت نزد خود است. بایستی ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض 
کتبی خود را به پیوست اصل سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره 
ــا  ر و ی ــراض در مهلت مقر تسلیم نماید. بدیهی است در صورت عدم وصول اعت
وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت یا سند رسمی نسبت به صدور سند 

مالکیت المثنی و تسلیم آن به متقاضی اقدام خواهد شد م / الف 8291
ک ناحیه پنج مشهد امید خیرخواه  رئیس اداره ثبت اسناد و املا

گهی تحدید حدود اختصاصی آ
هیئت   1404/5/29 مورخ   ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۱۷۸۵۱ شماره  رای  استناد  به  چون 
قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
ثبت اسناد شهریار مساحت دو هزار و پانصد و نود و نه متر و نود و هشت 
دسیمتر مربع از ششد انگ پلاک ۶۸ اصلی واقع در قریه عبد آباد در مالکیت 
آقای آرش بابان فرزند خسرو استقرار یافته و برای آن پلاک ۱۰۲۲ فرعی از اصلی 
مذکور تعیین شده و تحدید حدود ششدانگ ملک تاکنون بعمل نیامده است 
و عمل به تبصره ذیل ماده ۱۵ قانون ثبت مقدور نبوده بنابراین حسب تقاضای 
مالک به وارده ۳۰۶۶ مورخ 1404/8/28 تحدید حدود اختصاصی رقبه فوق در 
ساعت ۹ صبح روز یکشنبه مورخ 1404/10/7 در محل شروع و به عمل خواهد آمد 
وسیله به کلیه مالکین مجاور اعلام میدارد چنانچه نسبت به حدود و حقوق 
ارتفاقی پلاک مورد تحدید اعتراضی دارند میتوانند اعتراض خود را در محل به 
نماینده محدد و یا در تاریخ تحدید حدود حداکثر ظرف مدت یکماه کتبا به 
اداره ثبت اسناد و املاک شهریار تسلیم و رسید دریافت دارند در غیر اینصورت 
ر و عدم وصول واخواهی طبق مقررات نسبت به صدور  پس از انقضای مدت مقر
 : سند مالکیت به نام نامبرده اقدام خواهد شد م / الف 13272-تاریخ اتنتشار

 1404/9/15
مهدی ناصری  رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار

گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت  آ
ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

و  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  موضوع  هیاتهای  صادره  آرا  برابر 
ثبتی منطقه غرب اصفهان  ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
مشخصات  لذا  است  گردیده  محرز  متقاضیان  بلامعارض  و  مالکانه  تصرفات 
متقاضیان و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به 
فاصله ۱۵ روز آگهی میشود. در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضیان اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم 

نماید.
ردیف ۱ - برابر رأی شماره ۱۸۱۰۴ مورخ 1404/08/21 هیأت اوّّل مالکیت آقای عباس 
حقانیت به شناسنامه شماره ۵۷۴۴ کدملی ۱۰۹۰۵۱۴۵۱۴ فرزند علی در ششدانگ 
قطعه ملک بدون اعیانی با کاربری کشاورزی به مساحت ۵۵۰.۶۲ مترمربع پلاک 
شماره ۴۴ اصلی واقع در اصفهان بخش ۱۴ حوزه ثبت ملک غرب اصفهان از مالکیت 
حاج احمد تیموری فرزند حاج محمد ثبت در دفتر املاک و نامه ۱۳۱۵۶۰ مورخ 

۱۴۰۴.۸.۱۳ جهاد کشاورزی تأئید و محرز گردیده است. 2063779
تاریخ انتشار نوبت اول :1404/09/15 تاریخ انتشار نوبت دوم :1404/09/30

ک غرب اصفهان شهریاری رییس منطقه ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۴۰۰۶۷۵۸ مورخ 1404/08/28 هیات اول / دوم موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
ــه دو تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحی
آقای / خانم حسین ایوبی فرزند گل بخش بشماره شناسنامه ۱۴۱ صادره از بیرجند 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی با کاربری کشاورزی به مساحت ۲۷۲۸.۲۴ 
ــر مربع قسمتی از پلاک ثبتی ۱۲۳ اصلی واقع در اراضی گرمه خراسان رضوی بخش  مت
۱۰ حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو خریداری از مالک رسمی آقای / خانم قربانعلی 
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله  سلطانی محر
۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد. م / الف 8322
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/15  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/10/01 

ک بشیر پاشائی  رئیس ثبت اسناد و املا

آگهی فقدان سند مالکیت 
نامه شماره 80/1401/12507 مورخ  برابر  مقدم  رشید  آقای مسعود  اینکه  به  نظر 
ــماره ۲۰۸۰۳۴  ــه ش ــر وکالتنام ــهد و براب ــهرداری مش ــرف ش ــی از ط ــه نمایندگ 1401/06/15 ب
مورخ 1401/06/08 دفتر ۴۷ مشهد به نمایندگی از طرف اداره اوقاف باستناد ۲ برگ 
المثنی نوبت  به فرم تعهد جهت دریافت سند مالکیت  فرم استشهادیه منضم 
یکباب  ششدانگ  مالکیت  سند  است  مدعی  و  نموده  مراجعه  اداره  این  به  اول 
منزل مشتمل بر دکاکین به شماره پلاک صفر فرعی از ۹۷ اصلی بخش دو مشهد 
ــا  ــت. ب ــده اس ــود گردی ــگاری مفق ــهل ان ــت س ــه عل ــد ب ــان میباش ــاتون ج ــه خ ــام تکی ــه بن ک
الکترونیک  دفتر  شماره  ذیل  در  نامبرده  مالکیت  شد  معلوم  املاک  دفتر  بررسی 
صادر   ۹۷ ب  سری   ۲۶۹۰۵۲ چایی  شماره  به  سند  و  ثبت   ۱۳۹۷۲۰۳۰۶۰۰۳۰۱۹۷۱۴
گردیده است. دفتر املاک بیش از این حکایتی ندارد.... لذا به استناد ماده ۱۲۰ 
اصلاحی قانون ثبت ، مراتب یک نوبت آگهی و متذکر میگردد هر کس نسبت به 
ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود میباشد 
، بایستی ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست 
اصل سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید. بدیهی است 
ــند  ــه س ــدون ارائ ــراض ب ــا وصول اعت ر و ی ــقر ــت م ــراض در مهل ــدم وصول اعت در صورت ع
مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنى و تسلیم آن به 

متقاضی اقدام خواهد شد. م / الف 8290
ک ناحیه یک مشهد مقدس هادی نیکو فکر  رئیس اداره ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۱۵۳۶۰ هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
آقای  متقاضی  بلامعارض  مالکانه  تصرفات  شهریار  ملک  ثبت  حوزه  ثبتی 
ــی ۱۲۶۲۶۲۶۳۰۷  ــد مل ــا ک ــنامه ۴۳ ب ــماره شناس ــدر بش ــد حی ــض فرزن ــود ابی محم
بصورت اعیانی ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۵۰۰ متر مربع قسمتی 
آقای  رسمی  مالک  از  خریداری  شهریار  شهرستان  در  واقع   61/17 پلاک  از 
ــب در دو  ــوم مرات ــظور اطلاع عم ــه من ــذا ب ــت. ل ــده اس ز گردی ــحر ــج م ــی خل غلامعل
نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

م / الف 13274
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/15  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/09/30 

ک مهدی ناصری رئیس ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

اول  هیات   1404/08/03 مورخ   ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۳۰۸۵۷ شماره  رای  برابر 
و ساختمانهای  اراضی  ثبتی  تکلیف وضعیت  تعیین  قانون  / دوم موضوع 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی آقای خانم عباس هاشمی دهقی فرزند علیرضا 
بشماره شناسنامه ۰۰۱۱۱۱۲۸۶۷ بصورت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
از پلاک ۹۸ اصلی واقع در شهریار  به مساحت 692/06 متر مربع قسمتی 
ز گردیده است. لذا  خریداری از مالک رسمی آقای / خانم عباس امیری محر
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 13271
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/9/15 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/9/30 

ک مهدی ناصری رئیس ثبت اسناد و املا
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صنعت و تجارت 6

بی�ثباتی قوانین، بزرگ�ترین مانع حضور 
گذاران در مناطق آزاد است سرمایه�

یک کارشناس مناطق آزاد تجاری و اقتصادی گفت: 
بی‌ثباتی مقررات و تغییرات مداوم سیاست‌ها، فضای 
گذاران مبهم می کند و  گیری را برای سرمایه‌ تصمیم‌

مانع از حضور کامل آنها در مناطق آزاد ایران می‌شود.
کمال ابراهیمی کاوری با اشاره به اهداف ایجاد مناطق 
آزاد در ایران، گفت: مناطق آزاد تجاری باهدف جذب 
گذاری، توسعه صادرات و انتقال فناوری شکل  سرمایه‌
گذاران داخلی و  گرفتند، اما در عمل بسیاری از سرمایه‌
خارجی بااحتیاط، تردید و حتی بی‌میلی به این مناطق 

کنند. نگاه می‌
وی افزود: پرسش کلیدی این است که چرا مناطقی 
که باید موتور رشد اقتصادی باشند، در ذهن فعالان 

اقتصادی به حوزه‌های پرریسک تبدیل شده‌اند؟
گذاران  ابراهیمی کاوری با اشاره به برداشت سرمایه‌
کرد: متأسفانه طی سال‌ها،  از این مناطق، بیان 
تجربه‌های دشوار، تصمیم‌های ناپایدار و روندهای 
مناطق  از  نامطلوب  تصویری  غیرشفاف،  اداری 
گذار بیش از هر چیز  آزاد ایجاد کرده است. سرمایه‌
 ، به اطمینان نیاز دارد؛ اطمینان از قوانین پایدار
فرایندهای قابل‌پیش‌بینی، تعهد مدیریتی و امنیت 
اقتصادی. زمانی که این اطمینان وجود نداشته باشد، 
هیچ مشوقی حتی معافیت‌های مالیاتی نمی‌تواند 

انگیزه کافی ایجاد کند.
وی ادامه داد: یکی از چالش‌های اصلی، بی‌ثباتی 
مداوم  تغییرات  بخش‌نامه‌هاست.  و  مقررات 
گذار، فضای  گاهی حتی بدون دوره  سیاست‌ها، 
کند. وقتی  گذار مبهم می‌ گیری را برای سرمایه‌ تصمیم‌
فعال اقتصادی نمی‌داند که امتیازات امروز فردا نیز 
پابرجا خواهد بود یا خیر، ترجیح می‌دهد سرمایه خود 

را به جایی منتقل کند که ریسک آن کمتر باشد.
این کارشناس مناطق آزاد تجاری و اقتصادی همچنین 
گیری را  کز تصمیم‌ فرایندهای پیچیده اداری و تعدد مرا
گذاری دانست و تصریح کرد:  یکی دیگر از موانع سرمایه‌
در بسیاری از کشورها، مناطق آزاد به معنای سهولت و 
گذار گاه با همان نظام  سرعت است؛ اما در ایران سرمایه‌
بوروکراتیک معمول روبه‌رو می‌شود. نبود پنجره واحد 
واقعی، طولانی‌شدن صدور مجوزها و تفاوت در تفسیر 
قوانین توسط مدیران مختلف، تصویر نامطلوبی از 

کند. محیط کسب‌وکار ایجاد می‌

گفت وگو
گزارش »اسکناس« از سایه سیاست‌های ارزی بر قیمت‌ گوشت

سفره مردم در محاصره آمارهای نگران‌کننده مصرف
کز توزیع مملو از  ، قفسه فروشگاه‌های زنجیره‌ای و مرا  در ماه‌های اخیر
کستانی گرفته تا  گوشت‌های داخلی و وارداتی شده است؛ از گوشت گرم پا
گوشت منجمد برزیلی و حتی محموله‌های وارداتی از مغولستان و تاجیکستان 

اما در برابر این فراوانی، تقاضا به شکل معناداری کاهش یافته است. 
در واقع قیمت‌هایی که از ۶۰۰ هزار تومان برای گوشت تنظیم بازاری تا بیش 
از یک‌میلیون و دویست هزار تومان برای گوشت داخلی نوسان دارد، عملا 

بخش بزرگی از جامعه را از خرید این قلم کالای اساسی محروم کرده است.
، وفور عرضه به معنای دسترسی مردم نیست. گرانی نه از کمبود  در بازار امروز
کالا، بلکه از سازوکارهای توزیع، هزینه نهاده‌ها و سیاست‌های ارزی سرچشمه 
گیرد؛ مسیری که هر چه دولت تلاش کرده اصلاحش کند، در برابر گروه‌های  می‌

کام مانده است. سودجو و شبکه‌های غیرشفاف توزیع نا
تا چند سال پیش، گوشت وارداتی با ارز ترجیحی وارد کشور می‌شد و این امکان 
کرد که گوشت‌های منجمد یا حتی گرم با قیمت قابل‌ قبول در  را فراهم می‌
شبکه تنظیم بازار عرضه شود. حذف این ارز و جایگزینی آن با ارز مبادله‌ای، 
کنون همه محموله‌های وارداتی بر  نقطه عطفی در جهش قیمت‌ها بود. ا
اساس نرخ تالار دوم محاسبه می‌شوند؛ نرخی که فاصله آن با ارز ترجیحی به 

کننده مشهود است. طور مستقیم بر قیمت مصرف‌
حتی افزایش حجم واردات نیز نتوانسته این شکاف قیمتی را پر کند. روزانه 
بیش از ۱۵۰ تن گوشت وارد کشور می‌شود و بخشی از محموله‌های ۲۰۰ هزار 
تنی وارداتی نیز وارد شبکه توزیع شده‌اند اما این افزایش عرضه نتوانسته 

قدرت خرید مردم را تقویت کند. 
علت این اتفاق روشن است؛ وقتی هزینه واردات بالا می‌رود، واردکننده مجبور 
است محصول را با قیمت بالاتر عرضه کند و حتی نظارت‌های دولتی نیز در 
بسیاری از موارد قادر به کنترل فاصله میان قیمت مصوب و قیمت نهایی 

نیستند.
زنجیره توزیع؛ حلقه‌ای که سال‌ها اصلاح نشد � 

یکی از مهم‌ترین موضوعاتی که در افکار عمومی و میان کارشناسان مطرح 
است، نقش زنجیره توزیع در گرانی گوشت است. سال‌هاست نام این شبکه 
در بازار اقلام اساسی تکرار می‌شود اما اصلاح ساختار آن همچنان در بن‌بست 

قرار دارد. 
گزارش‌های میدانی نشان می‌دهد اختلاف میان قیمت مصوب گوشت 
وارداتی و قیمت عرضه در برخی فروشگاه‌ها گاهی به ۳۰۰ هزار تومان هم 
گیرد و آن عدم شفافیت  می‌رسد. چنین شکافی فقط از یک مسیر شکل می‌

است.
کید دولت بر مدیریت بازار و کنترل قیمت‌ها، ناهماهنگی بین  با وجود تا
دستگاه‌ها و ضعف نظارتی، عملا رانت را در حلقه‌های توزیع تقویت کرده 
کننده، سهم خود را برداشت  است. سودجویان پیش از رسیدن کالا به مصرف‌
کنند و همین امر سبب می‌شود هیچ سیاستی -حتی افزایش واردات- به  می‌

کاهش قیمت منجر نشود.
فشار هزینه‌ها بر تولیدکنندگان داخلی � 

در سوی دیگر این معادله، تولیدکنندگان دام قرار دارند که با مجموعه‌ای از 
گریبان‌اند. جهش بی‌سابقه قیمت نهاده‌های  فشارهای اقتصادی دست‌به‌
دامی، کاهش تولید علوفه، نوسانات ارزی و حمل‌ونقل، تولید داخلی را به مرز 
ناتوانی رسانده است. کاهش ۱۲ میلیون تنی تولید علوفه و نصف شدن تولید 
کند دام را  جو تنها بخشی از حجم فشارهاست؛ تنشی که دامدار را ناچار می‌

زودتر از موعد راهی کشتارگاه کند یا حتی تولید را متوقف سازد.
تبعات این شرایط، دوگانه و متناقض بوده است؛ از یک‌سو کاهش عرضه بالقوه 
در ماه‌های آینده و از سوی دیگر افت تقاضا به دلیل کاهش قدرت خرید مردم. 
این ناهمزمانی باعث شده بازار در ظاهر آرام و بدون کمبود باشد اما زیر پوست 

این آرامش، عدم‌قطعیت جدی برای آینده دیده می‌شود.
؛ معادله‌ای متناقض �  تر ، قیمت بالا تولید بیشتر

آمارها نشان می‌دهد تولید دام داخلی نسبت به سال گذشته افزایش یافته اما 
کننده دیده نمی‌شود. دلیل این تناقض را باید در  این رشد در جیب مصرف‌
رشد هزینه‌های تولید، قیمت نهاده‌ها، نوسانات ارزی و شکاف عمیق میان 
کننده جست‌وجو کرد. ساختار توزیع که باید نقش  تولیدکننده و مصرف‌
پیونددهنده این دو را داشته باشد، امروز خود به یکی از عوامل اصلی گرانی 

تبدیل شده است.
گوید:  ، رئیس اتحادیه گوسفندداران فیروزکوه می‌ در این راستا امین ملک‌دار
»نهاده‌ای در بازارگاه عرضه نمی‌شود. چندین روز است که تولیدکنندگان 
حتی یک گرم جو نتوانسته‌اند از این سامانه تهیه کنند. نمی‌توان به دام‌ها 

گفت که روزه بگیرند تا نهاده مهیا شود.«
نیز در خصوص  اتحادیه دام سبک  رئیس  همچنین افشین دادرس، 

سامانه بازارگاه به خبرنگار ما گفت: »سامانه بازارگاه از سال ۹۸ با هدف قطع 
لان شده است.  کنون جولانگاه همان دلا لان راه‌اندازی شد اما ا دسترسی دلا
کنندگان نهاده را به طور یک‌جا از واردکنندگان می‌خرند و هر طور که  توزیع‌

کنند.« بخواهند در این سامانه عرضه می‌
گیرند و نرخ  کنندگان با دامداران ارتباط می‌ وی همچنین افزود: »این توزیع‌
کند. تولیدکننده مجبور است برای دام خود نهاده  نهاده را به آن‌ها اعلام می‌
تامین کند و به همین دلیل نیز نهاده را با هر قیمت می‌خرد، به طوری که پس 
از عرضه نهاده در سامانه بازارگاه، این محصول با قیمت است و دامدار آن را 
با قیمت مصوب می‌خرد و مابقی را خارج از سامانه، به طور نقدی پرداخت 

کند.«  می‌
کارآمدی را جبران  این در حالی است که واردات گسترده نیز نتوانسته این نا
کند. قیمت بالای گوشت وارداتی، رسوخ واسطه‌ها در میانه شبکه، عرضه 
خارج از شبکه و ضعف زیرساخت‌های نظارتی، مجموعه‌ای از چالش‌ها را 

کنون به‌ صورت گرانی بی‌سابقه در بازار نمایان شده است. ایجاد کرده که ا
در این راستا سعید بنایی، کارشناس کشاورزی به خبرنگار ما گفت: »دلیل 
؟ وقتی  اصلی واردات گوشت، تنظیم بازار عنوان می‌شود اما کدام بازار
گوشت‌های وارداتی صرفا در برخی کلانشهرها عرضه می‌شود و باقی استان‌ها 

از این گوشت‌ها محرومند، چه فایده‌ای بر بازار خواهد داشت؟«
وی همچنین گفت: »زمانی قیمت گوشت‌های وارداتی با قیمت گوشت‌های 
داخلی، اختلاف قابل توجهی داشت اما کنون قیمت همین گوشت‌های 
وارداتی که معلوم نیست دقیقا چه نوع گوشتی است، بالا رفته و بازار تاب 
چنین اتفاقی را ندارد.« آمارهای تازه فائو درباره سرانه مصرف گوشت در ایران، 
کننده از وضعیت معیشت نشان می‌دهد. مصرف سرانه ۳۱.۹  تصویری نگران‌
کیلوگرمی در ایران، در حالی ثبت شده که این رقم در ترکیه بیش از ۴۶ کیلوگرم 
است. کاهش توان خرید خانوارها سبب شده گوشت از سفره بسیاری حذف یا 
گرچه در کوتاه‌مدت باعث  به کالایی »گاهی« تبدیل شود. این کاهش مصرف ا
کاهش تقاضا و ایجاد ظاهر فراوانی شده اما در بلندمدت بر سلامت جامعه و 

پایداری تولید اثر خواهد گذاشت.
سیاست‌گذاری ناپیوسته و مدیریت ناهماهنگ � 

کید دارد و اقداماتی همچون  هرچند دولت بر تلاش برای بهبود معیشت مردم تا
واردات گسترده، تامین ذخایر راهبردی و ایجاد طرح‌های تنظیم بازار را پیش 
برده است اما این اقدامات بدون اصلاح ساختارهای پایه‌ای، کارآمدی لازم را 
گیری‌های جزیره‌ای و  پیدا نکرده‌اند. آنچه بیشتر مشاهده می‌شود، تصمیم‌
گذاری‌هایی است که گاه با انتخاب مدیران و مشاوران کم‌تجربه، به  سیاست‌

پیچیده‌تر شدن شرایط بازار منجر شده است.
وقتی سیاست‌های ارزی، مسیر واردات، مدیریت نهاده‌ها، نظارت بر توزیع و 
سازوکار عرضه هم‌زمان اصلاح نشوند، نتیجه آن چیزی جز تکرار چرخه گرانی 

و نارضایتی نخواهد بود.

آیین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۵۰۲۶۷۸۷ هیئت دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم 
زند رجبعلی در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت  فاطمه مجدی فر
۱۰۷.۱۰ مترمربع از پلاک شماره ۶۶ فرعی از ۲۳۱ اصلی واقع در بخش ۲ حوزه 
ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای صفرعلی کندو محرز شده 
است. مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه یکی روزنامه محلی و 
آگهی  روز   ۱۵ فاصله  به  نوبت  دو  در  و  الانتشار  کثیر  روزنامه  در  دیگری 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم کنند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف ۷۴۶۸ -تاریخ انتشار نوبت 

اول: ۱۴۰۴/۰۹/۱۵ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۳۰
ک نیشابور - رئیس ثبت اسناد و املا مجتبی لطفی پور

آیین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

 برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۵۰۲۶۶۹۷ هیئت دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
آقای  ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
زند ابراهیم در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به  رمضانعلی نقیبی فر
مساحت ۵۱۵ مترمربع از پلاک شماره ۱۷ اصلی واقع در بخش ۵ حوزه ثبت 
محرز  مازندرانی  ابوالفضل  آقای  رسمی  مالک  از  خریداری  نیشابور  ملک 
شده است. مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه یکی روزنامه محلی 
و دیگری در روزنامه کثیر الانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم کنند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف ۷۴۸۱
 تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۱۵تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۹/۳۰
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گهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی قائمشهر  آ
نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/09/20املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده 
ز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح  یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی قائمشهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلامعارض آنان محر

ذیل آگهی می گردد: 
 املاک متقاضیان واقع در قریه نوکلا  پلاک 24 اصلی بخش 5

ــام آقای محمد ابوفاضلی زارع نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت 618/91 مترمربع خریداری مع الواسطه از آقای حامد مهدوی فرد  214  فرعی بن
مالک رسمی.

املاک متقاضیان واقع در قریه کمانگرکلا  پلاک 26 اصلی بخش 5
226  فرعی بنام آقای علیرضا فخرائی  نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 338/20 مترمربع خریداری مع الواسطه از آقای علی احمدجانی مالک رسمی.

227  فرعی بنام آقای امیر قمری  نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 338/20 مترمربع خریداری مع الواسطه از آقای پرویز کریمانی مالک رسمی.
املاک متقاضیان واقع در قریه واسکس وسطی کلا  پلاک 39 اصلی بخش 16

645  فرعی بنام آقای محسن قربانی کوتنائی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی که مقدار 19/125 سیر مشاع از 240 سیر ششدانگ عرصه موقوفه 
می باشد به مساحت 1000/20 مترمربع خریداری مع الواسطه از آقای سید مجتبی ولی زاده مالک رسمی.

املاک متقاضیان واقع در قریه شهرودکلا  پلاک 40 اصلی بخش 16
178  فرعی بنام آقای حسین زارعی قادیکلائی نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ که مقدار 23/125 سیر مشاع از 240 سیر ششدانگ عرصه موقوفه می باشد 
ــی و  ــی اراض ــذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبت ــع خریداری مع الواسطه از خانم سکینه صالحی مالک رسمی.  ل به مساحت 844/30 مترمرب
ساختمان های فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه محلی / کثیرالانتشار در شهرها منتشر 
و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی ، رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و 
در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات 
ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
ر به دادگاه نیست . بدیهی است برابر ماده 13  محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضر
آئین نامه مذکور در مورد قسمتی از املاکی که قبلا اظهارنامه ثبتی پذیرفته نشده ، واحد ثبتی با رای هیات پس از تنظیم اظهارنامه حاوی تحدید حدود، مراتب 
را در اولین آگهی نوبتی و تحدید حدود به صورت همزمان باطلاع عمومی می رساند و نسبت به املاک در جریان ثبت و فاقد سابقه تحدید حدود ، واحد ثبتی 

گهی  2065030 آ آگهی تحدید حدود را به صورت اختصاصی منتشر می نماید.شناسه 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/15 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/09/30

ک قائمشهر مرتضی قاسم پور - رئیس اداره ثبت اسناد و املا

گهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی   آ
و ساختمانهای فاقد سند رسمی

اراضی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون   ٣ و   1 مواد  دستور  به  نظر 
رای  برابر  و   1390/9/20 مصوب  رسمی  سند  فاقد  ساختمانهای  و 
۱۴۰۴۶۰۳۱۰۰۱۳۰۳۹۸۴۳ مورخ 1404/07/29 هیات قانون تعیین تکلیف 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی چمستان تصرفات 
زند آغاسی  مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای / خانم امین اسدپور فر
راعی به  نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین خشکزاری با کاربری ز
مساحت 747/00 متر مربع که مقدار ۶۴ سیر مشاع عرصه وقف باشد 
ــش ۱۱  ــل بخ ــه عربخی ــع در قری ــی واق ــی از ۴۶ اصل ــماره پلاک ۴۸۸ فرع ــه ش ب
ز گردیده است لذا به  خریداری شده از آقای و خانم ادریس ایزدی محر
موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضیعت ثبتى اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه و محلی / سراسری در شهرها 
منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع 
به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین 
آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به 
اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید 
ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به دادگاه محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل 
تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم 
قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی و اصل 
نگردد یا معترض ، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را 
ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید و صدور 

ر به دادگاه نیست. 2063617 سند مالکیت مانع از مراجعه متضر
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/15  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/09/29 

ک چمستان عین اله تیموری رئیس اداره ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون  گهی اختصاصی موضوع ماده ۳ و ماده ۱۳  آ
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 

و ساختمانهای فاقد سند رسمی
تعیین  قانون  نامه  آئین   ۱۳ ماده  و   ۳ ماده  موضوع  آگهی 
مورخ   ۱۴۰۴۶۰۳۱۰۰۰۶۰۱۳۵۵۹ شماره  به  ثبتی  وضعیت  تکلیف 
1404/05/26 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
واحد  رسمی مستقر در  فاقد سند  و ساختمانهای  اراضی  ثبتی 
ثبتی شهرستان نور تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی آقای 
زند بهزاد در قسمتی از ششدانگ یک  / خانم بهمن روز بهانی فر
قطعه زمین با بنای احداثی )کاربری مسکونی با رعایت عرض 
 ۳ از  فرعی   ۴۲۲۶ پلاک  به  مربع  متر   ۷۷٫۱۶ مساحت  به   ) گذر
اصلی واقع در قریه رستمرود بخش ۱۰ ثبت نور خریداری از آقای 
ز گردیده است  / خانم مهدی رحمتی میباشد مورد تائید و محر
ــه ۱۵ روز  ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات ــظور اطلاع عم ــه من ــذا ب ل
رروزنامه سراسری و محلی آگهی می گردد در صورتی که اشخاص 
ــراض داشته باشند باید از تاریخ  ذی نفع به آراء اعلام شده اعت
انتشار آگهی تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع 
ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت 
محل تحویل دهد. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
ــق مقررات سند مالکیت صادر خواهد  ــراض طب و عدم وصول اعت

2053791 شد. 
تاریخ انتشار اول : 1404/09/01 تاریخ انتشار دوم : 1404/09/15 

ک شهرستان نور  علی سعادتی رئیس ثبت اسناد و املا

گهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  آ
فاقد سند رسمی حوزه شهرستان ساری منطقه یک 

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۰۰۰۱۰۰۶۱۵۷ مورخه 1404/08/17 که 
اراضی و  در هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی منطقه یک 
ساری تصرفات مالکانه آقای جعفر جعفری فرزند گل برار نسبت 
به  ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل بر ساختمان به مساحت 
100/58 متر مربع به پلاک ۲۲۶۳ فرعی از پلاک ۳۴۲۸ اصلی  واقع 
آباد بخش یک ثبت ساری خریداری از مالک  در قریه شریف 
ــظور اطلاع عموم مراتب در  ــذا به من ز گردیده است. ل رسمی محر
دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از  تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
از اخذ ،رسید ظرف مدت  این اداره تسلیم و پس  به  را  خود 
ــع  ــه مراج ــود را ب ــت خ ــراض دادخواس ــلیم  ،اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ی
قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

کلاسه پرونده : 1404/355 -شناسه 2064741 خواهد شد 
انتشار نوبت دوم:  تاریخ   1404/09/15 : انتشار نوبت اول  تاریخ 

 1404/09/30
یک  منطقه  ک  املا و  اسناد  ثبت  اداره  رئیس  ملکی   یاسر 

ــساری شهرستان 

گهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی   آ
و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

اراضی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون   ۳ و   ۱ مواد  دستور  به  نظر 
رای  برابر  و   1390/9/20 مصوب  رسمی  سند  فاقد  ساختمانهای  و 
۱۴۰۴۶۰۳۱۰۰۱۳۰۳۶۴۳۱ مورخ 1404/07/15 هیات قانون تعیین تکلیف 
......... موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی چمستان 
تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی آقای / خانم سیروس حصاری 
زند فضل اله نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین با بنای  اصل فر
از  به شماره پلاک ۳۶۷ فرعی  به مساحت 199/35 متر مربع  احداثی 
۲۴ اصلی واقع در قریه مرداب بخش ۱۱ خریداری شده از آقای و خانم 
ز گردیده است لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین  سعید محمودی محر
تکلیف وضیعت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ 
آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این 
روزنامه و محلی / سراسری در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات 
اعتراض  شده  اعلام  آرای  به  ذینفع  اشخاص  صورتیکه  در  تا  الصاق 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ 
الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک 
تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و 
گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این 
صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در 
صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض ، گواهی 
ثبت  اداره  نکند  ارائه  را  به دادگاه عمومی محل  تقدیم دادخواست 
مبادرت به صدور سند مالکیت می صدور سند مالکیت مانع از مراجعه 

ر به دادگاه نیست. 2063604 متضر
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/15  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/09/29 

ک چمستان عین اله تیموری رئیس اداره ثبت اسناد و املا

نسخه آنلاین روزنامه اقتصادی اسکناس را 
در وبسایت اینترنتی بخوانید
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مدیرکل دفتر فنی استانداری اصفهان:

پیگیری پروژه‌های نهضت ملی مسکن اصفهان در اولویت است
گروه استانها / اصفهان: 

و  سی  و  صد  در  یوسف‌زاده  محمد 
مسکن  شورای  جلسه  هشتمین 
استان با اشاره به پیگیری‌های انجام 
پروژه‌های  موانع  رفع  برای  شده 
مسکن نهضت ملی در استان، اظهار 
گشایی از مشکلات این  کرد: برای گره‌
پروژه‌ها، کارگروه تلفیق شورای مسکن 
استان به صورت منظم و با حضور کلیه 
دستگاه‌های نظارتی، اجرایی و محلی 

تشکیل شده است.
کنون  وی با بیان اینکه از سال ۱۴۰۳ تا
به‌طور میانگین هر پنج روز یک جلسه 
تلفیق برگزار شده، افزود: این جلسات 
کنون  پروژه‌محور و شهربه‌شهر بوده و تا
۷۸ جلسه در شهرهای مختلف استان 
 ، از جمله تیران، کاشان، شاهین‌شهر
بهارستان و فریدن برگزار شده است و 
در برخی جلسات، متقاضیان مسکن 
نیز برای بیان مشکلات خود حضور 

داشته‌اند.
یوسف‌زاده با اشاره به مصوبات این 

تصمیمات  کرد:  تصریح  جلسات، 
مالی،  زمینه‌های  در  شده  گرفته 
حقوقی، زیرساختی و اجرایی، اغلب با 
حضور دستگاه‌های قضایی و نظارتی 

جمع‌بندی و ابلاغ شده است.
گیری‌ها  گر این تصمیم‌ کید کرد که ا وی تأ
بسیاری  نمی‌شد،  انجام  به‌موقع 

اختلال جدی مواجه  با  پروژه‌ها  از 
می‌شدند.

مدیرکل دفتر فنی استانداری اصفهان 
پروژه‌های  وضعیت  به  ادامه  در 
انبوه‌سازی در نهضت ملی مسکن اشاره 
کرد و گفت: فشار اصلی در حوزه تعهد 
ساخت به مردم، در همین پروژه‌ها 

متمرکز است.
تک‌تک  دائمی  رصد  با  افزود:  وی 
پروژه‌ها تلاش می‌شود تا این طرح‌ها 

نجات یافته و به سرانجام برسند.
یوسف‌زاده خاطرنشان کرد: در چند 
ماه آینده با تخصیص زمین‌های جدید، 
تعهد مستقیم ساخت داده نمی‌شود، 
اما تعهدات زیرسازی و خدمات‌رسانی 
برقرار خواهد بود که خود می‌تواند به 
درخواست وام و خدمات زیربنایی در 

آینده منجر شود.
وی با اشاره به اجرایی شدن مصوبات، 
کمال تاسف برخی  بیان داشت: با 
تأیید  و  تصویب  وجود  با  مصوبات 
نهایی، به‌طور کامل اجرایی نمی‌شوند 
که این امر نیازمند پیگیری و هماهنگی 
دستگاه‌های  مدیران  با  بیشتری 
اجرایی و خدماتی است. بر اساس این 
کنون هزاران واحد مسکونی  گزارش، تا
در استان اصفهان در قالب نهضت ملی 
مسکن آماده تحویل شده یا مراحل 

کنند. پایانی ساخت را طی می‌

سمنان / تبیانیان: 
استان  امور مالیاتی  ، مدیرکل  دکتر حسین‌پور
کرد در هشت‌ماهه نخست سال  سمنان اعلام 
جاری مبلغ ۱,۴۳۵,۲۴۵,۳۹۷,۸۰۲ ریال به حساب 
شهرداری گرمسار واریز شده است که نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته ۹۳ درصد رشد داشته و بر اساس 
ضریب جمعیت، سهم هر شهروند گرمساری از این 

درآمدها ۲۹,۹۵۳,۳۶۴ ریال برآورد می‌شود.

وی با اشاره به موقعیت ویژه گرمسار در مسیر ارتباطی 
شرق و غرب کشور گفت:  این شهر به دلیل قرار 
گرفتن در شاهراه حمل‌ونقل و نزدیکی به پایتخت، 
ظرفیت‌های اقتصادی و صنعتی قابل توجهی دارد 
و افزایش درآمد شهرداری می‌تواند زمینه‌ساز توسعه 
زیرساخت‌های حیاتی و ارتقای خدمات شهری 

شود.
 مدیرکل امور مالیاتی استان افزود:  رشد ۹۳ درصدی 
گرمسار نشان‌دهنده همکاری  درآمد شهرداری 
مؤدیان و بهبود فرآیند وصول عوارض است و این 
درآمدها باید در مسیر توسعه پایدار هزینه شود تا 
شهروندان گرمساری شاهد تغییرات ملموس در 
حوزه‌هایی چون حمل‌ونقل عمومی، ساماندهی 
بافت شهری، توسعه فضای سبز و بهبود خدمات 

فرهنگی و اجتماعی باشند.
وی با اشاره به سهم سرانه شهروندان گفت: تقریباً 

۳۰ میلیون ریال سهم هر نفر از این درآمدهاست و 
این رقم نشان می‌دهد که مالیات و عوارض پرداختی 
مردم به شکل مستقیم به چرخه خدمات شهری 
گردد و اعتماد عمومی به نظام مالیاتی را تقویت  بازمی‌

کند. می‌
کید کرد: فرهنگ‌سازی مالیاتی در   دکتر حسین‌پور تأ
گرمسار باید به گونه‌ای باشد که شهروندان بدانند 
مالیات یک تکلیف صرف نیست، بلکه سرمایه‌ای 
برای آبادانی شهر است و وقتی مردم آثار مالیات را 
در پروژه‌های عمرانی، بهبود خدمات شهری و رفاه 
خانواده‌هایشان ببینند، مشارکت آنان در پرداخت 
مالیات افزایش خواهد یافت. وی خاطرنشان کرد:  
گاهی عمومی و آموزش  استمرار این روند نیازمند آ
شهروندان است تا همه اقشار جامعه درک کنند که 
کند، بلکه  مالیات نه تنها به توسعه شهر کمک می‌

عدالت اجتماعی را نیز محقق می‌سازد. 

مدیر کل امور مالیاتی استان سمنان :

گردد مالیات به رفاه عمومی بازمی�

ح کرد: مدیر بهینه‌سازی مصرف انرژی شرکت صنایع پتروشیمی مطر

گاز توسط مازندرانی�ها صرفه�جویی ۴۰ میلیون مترمکعب 
گروه استانها / مازندران: 

مازندران با مشارکت بیش از ۸۶ هزار 
میلیون   ۴۰ صرفه‌جویی  و  شهروند 
، رتبه نخست پویش ملی  مترمکعب گاز

کاهش مصرف گاز را از آن خود کرد.
مدیر بهینه‌سازی مصرف انرژی شرکت 
صنایع پتروشیمی در آیین آغاز دومین 
کاهش ۱۰ درصدی  طرح پویش ملی 
مصرف گاز و رونمایی از پوستر طرح از 
مازندران گفت: در سال گذشته بیش 
پویش  این  در  مازندرانی  هزار   ۸۶ از 
گاز صرفه‌جویی  ۴۰ میلیون مترمکعب 
کردند که ۳ هزار جایزه به ارزش ۷۰ میلیارد 
تومان در حال توزیع میان این مشترکین 

هستیم.
ربانی همچنین از امضای تفاهم‌نامه 
جدید شرکت ملی گاز ایران و شرکت ملی 
صنایع پتروشیمی ایران در سه استان 
شمالی در جهت تقدیر و جوایز مشترکین 
بخش‌های صنعت، کشاورزی و مشترکین 

مسکونی در طرح دوم خبر داد.

هزینه‌های  ذخیره  با  گفت:  وی 
صرفه‌جویی، تعداد ۱۳۰ دستگاه ویلچر 
به نیازمندان مازندرانی اهدا و همچنین 
۵۰ ویلچر کودک نیز از پاداش صرفه‌جویی 
مازندرانی برای کودکان استان سیستان و 

بلوچستان هزینه شد.
نخست  رتبه  مازندران  گاز  مشترکان 
کسب  را  کشور  در  انرژی  صرفه‌جویی 

کردند
مشترکان گاز مازندران در سال گذشته 

کاهش ۱۰ درصدی مصرف  در پویش 
انرژی در کل کشور رتبه نخست را به خود 

اختصاص دادند.
جوادی مدیرعامل شرکت گاز مازندران 
نیز در آیین آغاز دومین طرح پویش 
گاز و  کاهش ۱۰ درصدی مصرف  ملی 
رونمایی از پوستر طرح از مازندران گفت: 
مشترکین گاز مازندران در سال گذشته در 
پویش کاهش ۱۰ درصدی مصرف انرژی 
کشور رتبه نخست را به خود  کل   در 

اختصاص دادند.
این  هزینه  ذخیره  از  افزود:  وی 
صرفه‌جویی، ۸۰ میلیارد تومان جوایز 
نفیس از جمله بخاری‌ها و پکیج‌های با 
راندمان بالا و بهسازی موتورخانه‌هایی 
که با هزینه بالغ بر ۱۲۰ میلیون تومان انجام 

شد، توزیع شده است.
به  ویلچر   ۱۵۴ اهدای  از  جوادی 
مددجویان بهزیستی و کمیته امداد امام 
خمینی مازندران از ذخیره مالی انرژی 

توسط مردم خبر داد.
وی همچنین از ۴۰ میلیون مترمکعب 
صرفه‌جویی گاز توسط مازندرانی‌ها خبر 
کاری  داد و گفت: ۲۲۰۰ موتورخانه را عایق‌
کردیم که باعث کاهش ۲۰ تا ۳۵ درصد 

مصرف هر واحد می‌شود.
کاهش اتلاف  جوادی مصرف بهینه و 
انرژی و همچنین قرارگرفتن این مشترکین 
در ردیف کم‌مصرف و معافیت از پرداخت 
هزینه‌های بالای تصاعدی و پلکانی را از 

مهم‌ترین فواید این طرح برشمرد.

مدیر عامل شرکت قطار شهری مشهد اعلام داشت:

گن�های   انعقاد قرارداد تکمیل وا
خط یک قطار شهری

مشهد / سارا رحمتی : 
مدیر عامل شرکت قطار شهری شهر مشهد در 
نشست خبری با خبرنگاران اظهار کرد: قرارداد تکمیل 
گن‌های خط یک قطار شهری منعقد شده است و ۶۰  وا
گن تا پایان سال به این خط افزوده می‌شود  دستگاه وا

گن‌های خط یک است. که این به معنای تکمیل وا
گن‌های خط یک  کیانوش کیامرز بیان کرد: تعداد وا
در حال تکمیل است وبا انتشار اوراق مشارکت برای 
تکمیل خط ۲ قطار شهری مشهد، این پروژه طبق 
برنامه‌ریزی انجام‌شده تا پایان سال به بهره‌برداری 

می‌رسد.
وی افزود: پس از این اقدام تمرکز ما بر روی خطوط ۳ 
و ۴ خواهد بود و شهر مشهد در زمینه خطوط قطار 

شهری از پیشتازان کشور است.
کیامرز گفت: سعی ما بر اختصاص هزینه‌های خطوط 
قطار شهری از منابع اوراق مشارکت و نه منابع 
شهرداری باشد و از طریق اوراق مشارکت تأمین شود.
مدیر عامل شرکت قطار شهری شهر مشهد اظهار کرد: 
خط دو قطار شهری مشهد از جنوب شروع می‌شود 
و تا شمال شهر ادامه دارد، این خط چهارده کیلومتر 
است و همه ایستگاه‌های آن راه اندازی شده و پکیج 

ایستگاه کامل است.
وی گفت: مشهد مقدس تنها شهری است که خطوط 
قطار شهری آن در چهار جبهه در حال تکمیل است، 
خط ۳ به طول ۳۰ کیلومتر از منطقه الهیه آغاز و تا 
شهرک ابوذر ادامه خواهد یافت. در این مسیر حدود 
۶۰۰ متر پایانی حفاری باقی مانده که با فعالیت 
شبانه‌روزی بدون توقف تا پایان سال تکمیل می‌شود.
کیامرز افزود: سه ایستگاه جدید دیگر در فاز دوم 
خط ۳ نیز با چشم‌انداز بهره‌برداری در سال ۱۴۰۴ 
برنامه‌ریزی شده‌اند. مدیر عامل شرکت قطار شهری 
کنون عملیات اجرایی  شهر مشهد بیان کرد: هم‌ا
هر چهار خط مترو مشهد مقدس فعال است و 
بخش زیادی از تأمین مالی از محل اوراق مشارکت و 

حمایت‌های دولتی انجام می‌شود.

رئیس مرکز اسلامی گلستان در بندرترکمن:

ارتقاء کیفیت آموزشی مدارس دینی 
اولویت اصلی است

گروه استانها / گلستان:
حجت‌الاسلام دیلم گفت: مدارس علوم دینی باید با 
نظارت دقیق و کیفیت آموزشی بالا، به جایگاه واقعی 

خود برسند.
 حجت‌الاسلام نورعلی دیلم در جمع بندی سخنان 
خود در نشست شورای آموزش مرکز اسلامی گلستان 
در مدرسه علوم دینی قبا بندرترکمن، به وضعیت 
گفت: ارتقاء  کرد و  مدارس علمیه استان اشاره 
کیفیت آموزشی مدارس دینی اولویت اصلی است و 
ما نمی‌توانیم به سادگی از کنار مسائل و مشکلات 

آموزشی مدارس علمیه عبور کنیم. 
وی، افزود: وقتی صحبت از نظارت و کیفیت آموزشی 
کنیم، باید واقع‌بینانه به وضعیت مدارس نگاه  می‌
کنیم و باید مدارس علوم دینی با نظارت دقیق و 
کیفیت آموزشی بالا، به جایگاه والا و واقعی خود 
کید بر  برسند. رئیس مرکز اسلامی گلستان، با تأ
لزوم حمایت از مدارس دینی و توجه ویژه به کیفیت 
گر مدارس دینی به درستی نظارت  آموزش، گفت: ا
نشوند، نمی‌توانند به جایگاه واقعی خود برسند و 
مدارسی که دارای توانمندی لازم هستند، باید از نظر 

آموزشی و امکانات، به‌روز شوند.
تلاش‌های  به  ادامه  در  دیلم،  الاسلام  حجت 
گرفته برای بهبود شرایط مدارس علمیه اشاره  صورت‌
، تیم‌های مختلف در  کرد و افزود: در حال حاضر
حال کار بر روی این مسأله هستند و نواقص سیستم 
آموزشی آن‌ها مرتفع شد. این اقدامات باید ادامه 
یابد تا مدارس علوم دینی به یک سیستم منظم و 

استاندارد مجهز و تبدیل شوند.
وی، همچنین توجه بیشتر به نظام آموزشی و کیفیت 
کید کرد و گفت:  تربیت طلاب در مدارس علوم دینی تأ
لازم است نظام آموزشی با شرایط روز هم‌خوانی داشته 
باشد و تمامی مدارس علمیه باید در یک چارچوب 

مشخص و با نظارت دقیق، فعالیت کنند.
رئیس مرکز اسلامی گلستان، در پایان درخواست کرد 
که با همکاری بیشتر و ارائه نظرات سازنده، در راستای 

بهبود شرایط آموزشی مدارس دینی تلاش شود. 

ح اتصال کارت سوخت به کارت بانکی؛ جزئیات طر

کسی�های اینترنتی    از سهمیه تا
تا بنزین شخص�محور

گروه استانها: 
در تازه‌ترین گفت‌وگوی رضا کربلائی، روزنامه‌نگار و 
گر اقتصادی، با رادیو همشهری، جزئیات  تحلیل‌
مهمی از طرح‌های جدید دولت درباره نحوه تخصیص 
و مصرف بنزین مطرح شد؛ طرح‌هایی که این روزها 
به یکی از داغ‌ترین بحث‌های فضای مجازی و مجلس 

تبدیل شده است.
کربلائی با اشاره به دو محور اصلی این تغییرات توضیح 
کسی‌های اینترنتی  داد:نخست، سهمیه سوخت تا
است؛ رانندگان قرار است بنزین را فعلاً با نرخ ۵ هزار 
تومان دریافت کنند و دولت مابه‌التفاوت ۲ هزار 
تومانی هر لیتر را ـ متناسب با پیمایش ثبت‌شده در 

کند. سامانه جدید ـ به حساب بانکی آنها واریز ‌
محور دوم، موضوع جنجالی جمع‌آوری کارت‌های 
سوخت و جایگزینی کارت‌های بانکی است؛ تکلیفی 
که در قانون بودجه آمده و دولت موظف بوده تا پایان 
اردیبهشت آیین‌نامه آن را تدوین کند؛ اما با گذشت 
۹ ماه از سال هنوز این آیین‌نامه نهایی نشده است. 
همین موضوع باعث شد بیش از ۲۴۰ نماینده مجلس 
طی روزهای اخیر از دولت بخواهند هرچه سریع‌تر 

قانون را اجرا کند.
به گفته کربلائی، در ماه گذشته در یکی از جایگاه‌های 
تهران اجرای آزمایشی اتصال کارت سوخت به کارت 
بانکی انجام شد، اما ایرادهای فنی، تفاوت سطح 
امنیت کارت‌های بانکی و سوخت و همچنین نبود 
هماهنگی کامل میان وزارت نفت، شرکت پخش و 

شبکه بانکی باعث توقف ادامه کار شد.
او افزود: همزمان خبر مهم دیگری نیز منتشر شده؛ 
دولت قصد دارد پیش از نیمه دوم آذر از »نرخ سوم 
بنزین« با قیمت ۵ هزار تومان رونمایی کند. مجلس 
نیز با تکیه بر رصدپذیر شدن الگوی مصرف، بر اجرای 
طرح اتصال کارت سوخت به کارت بانکی اصرار دارد.

کربلائی درباره ابهام مهمی که برای مردم مطرح شده 
نیز توضیح داد: آیا یارانه سوخت فقط به دارندگان 
خودرو می‌رسد؟ او گفت دو الگوی اصلی وجود دارد؛ 
کنون اجرا می‌شود،  « که ا الگوی سنتی »خودرو محور
« که توزیع عادلانه‌تری دارد.  و الگوی »شخص‌محور
، هر فرد ایرانی  به‌ گفته او، در الگوی شخص‌محور
کند و شهروندانی  سهمیه سوخت خود را دریافت می‌
کنند می‌توانند سهمیه‌شان  که از بنزین استفاده نمی‌

را در بازار بفروشند.

کارگران ساختمانی گرگان با پرداخت 
تنها ۷ درصد حق بیمه، خدمات کامل 

کنند دریافت می�
گروه استانها / گرگان: 

رئیس شعبه یک تأمین اجتماعی گرگان اعلام کرد 
بیش از سه هزار کارگر ساختمانی و حدود هشت 
هزار نفر از خانواده‌های آنان تحت پوشش خدمات 
بیمه‌ای و درمانی این شعبه قرار دارند.جواد قلیچ‌لی 
در گفتگو با خبرنگار پایگاه خبری نغمه روز با اشاره 
به گستره مأموریت‌های این سازمان گفت: تأمین 
اجتماعی با ارائه خدمات بیمه‌ای و درمانی به بیش 
، پس از وزارت بهداشت  از ۵۳ درصد جمعیت کشور
ایران  در  درمانی  خدمات  تولیدکننده  دومین 
محسوب می‌شود.وی افزود: خدمات بیمه‌ای شامل 
حمایت‌های کوتاه‌مدت مانند غرامت دستمزد ایام 
بیماری و مقرری بیکاری و نیز حمایت‌های بلندمدت 
و  ازکارافتادگی  بازنشستگی،  مستمری  ازجمله 
بازماندگان است.قلیچ‌لی بیمه کارگران ساختمانی را 
از خدمات مهم سازمان دانست و گفت: بیمه‌شدگان 
این بخش با پرداخت تنها هفت درصد حق بیمه، 
از خدمات درمانی رایگان شامل ویزیت، آزمایش و 

کز ملکی برخوردار می‌شوند. اعمال جراحی در مرا
وی افزود: داشتن کارت مهارت فنی و حرفه‌ای و 
کار از شرایط اصلی  ثبت‌نام در سامانه‌های وزارت 

بهره‌مندی از بیمه کارگران ساختمانی است.

اخبار

اخبار مشهد / سارا رحمتی : 
کیفیت خدمت‌رسانی به شهروندان ، درشرکت ملی پخش  با هدف ارتقاء 
فرآورده‌های نفتی منطقه خراسان رضوی جلسه‌ هم‌اندیشی با انجمن صنفی 

جایگاهداران برگزار شد.
 در راستای هماهنگی و ارتقاء کیفیت خدمت‌رسانی به مردم و رفع مشکلات 
احتمالی ، جلسه هم اندیشی با حضورمدیرشرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
منطقه خراسان رضوی و مدیران انجمن صنفی جایگاهداران بنزین در دفتر مدیر 
کید بر لزوم ارائه  منطقه  برگزار شد.    در این جلسه علی اصغر اصغری ضمن تأ
خدمات مطلوب به مردم در سطح منطقه ابراز امیدواری کرد  به منظور رعایت 
حقوق شهروندی ، با همراهی وهماهنگی مدیران جایگاهها و پایش و بررسی و 

رصد  تمامی موارد مربوط به مجاری عرضه از قبیل عملیات جایگاهها، کنترل کمی 
و کیفی فرآورده ها، موارد مرتبط با سامانه ی هوشمند سوخت ، دریافت وبررسی 
پیشنهادات، انتقادات وشکواییه های مردمی، موارد مربوط به ایمنی و... درشهر 
مشهد و نواحی ذیربط سوخترسانی و خدمترسانی مطلوبی  داشته باشیم.   وی  ابراز 
امیدواری کرد که با پشتوانه ی کارکنان فعال منطقه ، انجمن صنفی جایگاهداران 
بنزین وتعامل وهم افزایی بیشتر ایشان با منطقه ،منطقه خراسان رضوی در تأمین 
و استمرار سوخت‌رسانی در هر شرایطی، لحظه‌ای تعلل نخواهند کردو مقرر گردید 
، اقدامات لازم جهت عملیاتی نمودن  در صورت دریافت ابلاغیه مصوبات اخیر
مصوبات مذکور با همکاری وهماهنگی صاحبان برند، انجمن صنفی جایگاهداران 

ومدیران جایگاههای سطح منطقه  صورت پذیرد.

با هدف ارتقاء کیفیت خدمت رسانی صورت 
گرفت؛

برگزاری جلسه 
هم�اندیشی انجمن 

صنفی جایگاهداران 
وشرکت ملی پخش 
فرآورده�های نفتی 

منطقه خراسان رضوی
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ک استان خراسان رضوی  کل ثبت اسناد و املا اداره 
آباد  ک حوزه ثبت ملک صالح  اداره ثبت اسناد و املا

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
رای شماره  برابر  اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  ثبتی و  وضعیت 
ــی  ــات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبت ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۲۳۷۰۰۰۳۶۱ هی
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 
زند  صالح آباد تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای علی اکبر طاعت فر
احمد بشماره شناسنامه ۱۱۱ صادره از در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
به مساحت ۱۱۹۸.۳۵ متر مربع قسمتی از پلاک ۴۹۸ فرعی از ۱ اصلی واقع در 
اراضی صالح آباد بخش ۱۵ مشهد خریداری از مالکین رسمی آقایان رجب 
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم  کامیاب و نادر پورمحمدخانی محر
مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 
صادر خواهد شد.  تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/15 تاریخ انتشار نوبت 

1404/10/01  : دوم 
ک قازاده رئیس ثبت اسناد و املا آ غلامرضا 
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فناوری

کسپریا با دوربینی خاص  سونی ا
عرضه می�شود

تینا مزدکی
کند سونی سرانجام قصد  گزارش تازه‌ای ادعا می‌
 ،VIII ۱ Xperia دارد سال آینده و هم‌زمان با معرفی
 Xperia یک دوربین ۲۰۰ مگاپیکسلی را وارد سری
، راهی مشابه  ۱ کند. شرکت ژاپنی در این مسیر
سامسونگ، اوپو، ویوو و شیائومی در پیش گرفته، 
اما ظاهراً تصمیم دارد از حسگری متفاوت نسبت به 

مدل تازه‌معرفی‌شده Lytia ۹۰۱ استفاده کند.
گر باسابقه در زمینه محصولات سونی  یک افشا
کسپریا، جزئیات جدیدی درباره پرچم‌دار بعدی  ا
این شرکت منتشر کرده است. طبق پیش‌بینی‌ها، 
 ۱ Xperia سونی سال آینده نسل جدید دو گوشی
VII و VII ۱۰ Xperia را در بازار جهانی عرضه خواهد 
کرد. با این حال، VIII ۱ Xperia به جدیدترین حسگر 

رده‌بالای سونی مجهز نخواهد شد.
کرده؛  سونی به‌تازگی حسگر Lytia ۹۰۱ را معرفی 
حسگری ۱.۱۲/۱ اینچی که گفته می‌شود قرار است 
در اوپو Ultra Find X۹ و ویوو Ultra X۳۰۰ استفاده 
شود. این حسگر خروجی MP ۲۰۰ native ارائه 
می‌دهد و دامنه دینامیکی آن بیش از ۱۰۰ دسی‌بل 
است. اما ظاهراً VIII ۱ Xperia به‌جای آن، از یک 
 Exmor T حسگر ۲۰۰ مگاپیکسلی دیگر از سری

سونی استفاده خواهد کرد.
این حسگر دولایه احتمالاً جایگزین آخرین حسگر 
۱۲ مگاپیکسلی مورد استفاده سونی در دوربین 

تله‌فوتوی VII ۱ Xperia خواهد شد. 

 دانش

گویند ویتامین C می‌تواند محافظت  محققان می‌
کم‌هزینه‌ای در برابر ذرات معلق در هوا ارائه دهد 
و از سلول‌های ریه در برابر آسیب‌های رایج آلودگی 

کند. هوا محافظت می‌
ویتامین C می‌تواند محافظت معناداری در برابر 
گیر سلامت در جهان،  یکی از تهدیدات نامرئی اما فرا
یعنی آلودگی هوا ارائه دهد. تحقیقات جدید نشان 
کسیدان رایج می‌تواند  داده است که این آنتی‌ا
التهاب ریه و آسیب سلولی ناشی از قرار گرفتن روزانه 

در معرض ذرات معلق کوچکتر از 2.5 میکرون را به میزان قابل توجهی 
کاهش دهد. دانشمندان دانشگاه فناوری سیدنی )UTS( و مؤسسه 
ک)Woolcock(، تأثیر ویتامین C را بر التهاب  تحقیقات پزشکی وولکا
ریه و از بین رفتن میتوکندری ناشی از ذرات معلق کوچکتر از 2.5 میکرون 
در هوا )آلودگی هوای ذرات ریز رایج در محیط‌های شهری( بررسی کردند.
ذرات معلق کوچکتر از 2.5 میکرون در هوای بیرون عمدتاً از احتراق 
مازوت، بنزین، نفت و دیزل و همچنین سوزاندن چوب ناشی می‌شود. 
آتش‌سوزی‌های جنگلی و طوفان‌های گرد و غبار نیز می‌توانند باعث 
افزایش شدید آلودگی شوند؛ دو رویدادی که اغلب با مشکلات تنفسی 

نامطلوب همراه هستند.
قرار گرفتن در معرض ذرات معلق کوچکتر از 2.5 
میکرون به مجموعه‌ای از بیماری‌های زمینه‌ای از 
 ،)COPD(جمله آسم، بیماری مزمن انسدادی ریه
فیبروز ریوی و حتی سرطان ریه منجر می‌شود و 
، با توجه به اینکه  محافظت در برابر این ذرات ریز
کنیم،  بخشی از هوایی هستند که ما تنفس می‌
چالش برانگیز است. دانشمندان در تحقیقات 
خود از یک رویکرد دو جانبه استفاده کردند و خواص 
کسیدانی ویتامین C را روی موش‌ها و در کشت‌های سلولی آزمایش  آنتی‌ا
کردند و دریافتند که می‌تواند اثرات منفی قرار گرفتن در معرض ذرات معلق 
کوچکتر از 2.5 میکرون در سطح پایین را کاهش دهد. ابتدا دانشمندان 
نشان دادند که ذرات معلق کوچکتر از 2.5 میکرون حتی در سطوح 
متوسط نیز موجب افزایش سلول‌های التهابی، افزایش سیتوکین‌هایی 
کسیداتیو می‌شود. در  مانند 1β، TNF-α-IL و IL-17 و افزایش استرس ا
موش‌ها، میتوکندری‌ها )ساختارهای سلولی که بیشترین حساسیت را 
به آسیب‌های ناشی از آلودگی دارند( متورم، تکه‌تکه و در تولید گونه‌های 

کسیژن بیش از حد فعال شدند. فعال ا

لودگی هوا آ محافظت ویتامین C از سلول�های ریه در برابر آسیب�های 
هوا و فضا

پشت عکس مشهوری خواهید خواند که لحظه 
خروج جورج اِِیرد از جنگنده لایتنینگ F۱ چه اتفاقی 

رخ داده است.
در اینجا داستان پشت عکسی مشهوری را می‌خوانید 
 F۱ که لحظه خروج جورج اِِیرد از جنگنده لایتنینگ
را ثبت کرده است. این عکس را جیم میدز در ۱۳ 
سپتامبر ۱۹۶۲ گرفت. عکس در روزنامه‌های سراسر 
کردند جعلی  جهان منتشر شد و بسیاری تصور می‌
است، تا زمانی که وزارت دفاع بریتانیا تلاش کرد 

انتشار آن را ممنوع کند؛ اقدامی که ثابت کرد عکس کاملاً واقعی است.
، XG۳۳۲ بود. این هواپیما در سال ۱۹۵۹  هواپیمای موجود در تصویر
ساخته شد و یکی از ۲۰ نمونه پیش‌تولید لایتنینگ بود. لایتنینگ تنها 
جنگنده طراحی و ساخت بریتانیا بود که می‌توانست با سرعتی بیش از 
گی‌های خاص  ۲ ماخ برای نیروی هوایی سلطنتی پرواز کند. یکی از ویژ
این هواپیما، قرارگیری عمودی و پله‌ای دو موتور رولزرویس آون در بدنه 
بود. لایتنینگ در ابتدا برای نقش رهگیر طراحی شده بود تا از پایگاه‌های 
بمب‌افکن‌های بریتانیایی در برابر حملات احتمالی بمب‌افکن‌های 

اتمی و مافوق صوت شوروی محافظت کند.

 ، اما داستان این عکس دقیقاً چه بود؟ جیم میدز
کن نزدیکی فرودگاه هتفیلد،  عکاس حرفه‌ای و سا
همسایه خلبان آزمایشی شرکت دِِهاوی‌لند بود. 
او آن روز همراه بچه‌هایش به دیدن پرواز رفت و 
دوربینش را هم با خود برد تا شاید بتواند تصویری 
، نه همسایه  از هواپیما هنگام فرود بگیرد. اما آن روز
او، بلکه خلبان دیگری به نام جورج اِِیرد پرواز را 

انجام داد. ا
هنگامی که هواپیمای XG۳۳۲ در ارتفاع حدود ۶۱ 
گهان دماغه هواپیما بالا رفت و خلبان مجبور  متری در حال فرود بود، نا
، کنترل هواپیما از  به خروج اضطراری شد. به دلیل آتش‌سوزی در موتور
دست رفته بود. جیم میدز توانست درست در همان لحظه عکس بگیرد: 
خلبان وارونه در هوا، چتر هنوز باز نشده، و هواپیما در حال سقوط در 
کتوری که در عکس دیده می‌شود، صدای صندلی  نزدیکی او. راننده ترا
پرتاب را شنید و سریع برگشت تا ببیند چه اتفاقی افتاده. راننده یک 
کرد. او برای  نوجوان ۱۵ ساله بود که در تابستان آن سال در آنجا کار می‌
عکس ژست نگرفته بود؛ برعکس، در حال گفتن این بود که عکاس باید 

از آنجا دور شود.

که با قیمت میلیاردی فروخته شد عکس مشهوری 

 ۴۰۰ میلیون تن 
زباله پلاستیکی در یک  سال؛ 

ج خلیفه حجمی فراتر از بر
در سال ۲۰۲۴ بیش از ۴۰۰ میلیون تن 

زباله پلاستیکی در جهان تولید شده است. 
کارشناسان OECD هشدار می دهند تا 

سال ۲۰۶۰ این رقم ممکن است سه برابر 
شود. بخش بسته بندی با ۱۵۶ میلیون تن، 

بزرگ ترین سهم را در این حجم از زباله 
دارد. طبق آمار کمتر از ۲۰ درصد زباله های 

پلاستیکی جهان بازیافت می شوند.

اینفوگرافی

تیک نات هان راهب بودایی و نامزد جایزه‌ی صلح نوبل در کتاب 
سکوت: قدرت سکوت در دنیایی پرهیاهو توضیح می‌دهد که 
گاهی چگونه شما را به آرامش می‌رساند. او با تعریف کردن  ذهن‌آ
حکایت‌ها و پیشنهاد تمرین‌های عملی به شما نشان می‌دهد که 
کت  گاهانه زندگی کنید تا صداهای مزاحم درون ذهنتان را سا چگونه آ

کنید.
به سروصدای  کنند،  زندگی می‌ بزرگ  که در شهرهای  کسانی 
گر صدای درون مغزمان را هم به این  زیاد عادت کرده‌اند. حال ا
از اصوات  با همهمه‌ای بی‌پایان  کنیم،‌  صدای بیرونی اضافه 
کنیم، ما این  مختلف روبه‌رو می‌شویم. برخلاف چیزی که فکر می‌
گر لحظه‌ای  سکوت را دوست داریم؛ به آن اعتیاد پیدا کرده‌ایم. ا
کت شود و عوامل حواس‌پرتی‌مان از بین بروند، با خود  همه‌جا سا
ـسراغ ما می‌آید؛  واقعی‌مان تنها میشویم. و این‌جاست که ترس به ـ

ترس از سکوت.

معرفی کتاب

کتاب سکوت: قدرت سکوت در دنیایی پرهیاهو ؛

برای رهایی از اضطراب بخوانید

عکس نوشتعکس نوشت

باران پاییزی در جنگل هیرکانی النگدره/ ایسنا

پیشخوان

به کارگردان امیر شهاب رضویان انجام می‌شود

پژمان بازغی و علی مصفا در یک روایت واقعی
از  رضویان  امیرشهاب 
اثر عاشقانه  یک  ساخت 
که براساس  در دل جنگ 
خودش  واقعی  خاطرات 
ساخته شده است، خبر 

داد.
رضویان  ‎امیرشهاب 
کننده  تهیه‌ و  -کارگردان 
جزئیات  از   ، سینما- 
تازه‌ترین فیلم خود با عنوان 

»خجستگانی که در جنگ ملاقات کرده‌ام« سخن گفت.
‎او با اشاره به موضوع این اثر گفت: »خجستگانی که در 
جنگ ملاقات کرده‌ام«یک داستان عاشقانه است که 
در سال ۱۳۶۴ و در جریان جنگ اتفاق می‌افتد. این 
فیلم درباره پنج سرباز وظیفه است که عاشق پنج دختر 
هستند و در حمله به یک پاسگاه عراقی حضور دارند و 
در طی فیلم، گذشته و حال این سربازها روایت می‌شود.
‎وی به ساختار روایی فیلم اشاره کرد و افزود: ساختار 
فیلم گسست زمانی دارد و در قالب رفت و برگشت به 
زمان حال، سرنوشت هر یک از این سربازها را پس از 
کنیم و با سرنوشت ‌هریک  گذشت ۴۰ سال مشاهده می‌

آشنا می‌شویم.
کارگردان این فیلم در پاسخ به این سوال که آیا داستان  ‎
کید کرد: فیلمنامه بر اساس  بر اساس واقعیت است، تأ
خاطرات واقعی خودم از دوران خدمت سربازی و 
دوستانی است که در شمال عراق با آنها آشنا شدم. تمام 
وقایع در فیلم، کمابیش واقعی هستند و برای خودم 

اتفاق افتاده‌اند.
‎رضویان با بیان اینکه موقعیت‌ها واقعی هستند، توضیح 
داد: برای تطبیق با شرایط تولید و ایجاد جذابیت‌های 
سینمایی، مقداری داستان را دراماتیک و نقاط جذاب 
کرده‌ام. همچنین اسامی  آن را انتخاب و بازسازی 

شخصیت‌ها تغییر کرده است.
‎وی خاطرنشان کرد: این فیلم در اصل قصه‌ای انسانی 

درباره عشق و رفاقت است 
جنگ  پس‌زمینه  در  که 

روایت می‌شود.
لوکیشن  درباره  ‎رضویان 
فیلم‌برداری گفت: فیلم در 
کوهستان‌ها و جنگل های 
گرسی سرپل ذهاب  بلوط زا
و در تنگه‌ای شبیه به »تنگه 
درآو« که در شمال عراق قرار 
داشت، فیلم‌برداری شده 

است تا فضای واقعی دوران جنگ را بازسازی کنیم.
کارگردان »خجستگانی که در جنگ ملاقات کرده‌ام«  ‎
درباره زمان‌بندی تولید گفت: در ابتدا این داستان را به 
صورت کتاب نگارش کردم و اولین نسخه آن از سال ۱۳۸۸ 
آغاز و تا سال ۱۴۰۲ طول کشید. سال گذشته تصمیم 
گرفتم این داستان را به فیلم تبدیل کنم و پرداخت‌هایی 
را به داستان اضافه کردم و مراحل پیش‌تولید از دی‌ماه 
گذشته شروع و فیلم‌برداری تا اواسط تیرماه امسال 
گذاری  کنون فیلم در آخرین مراحل صدا زمان برد. هم‌ا
و موسیقی است و پیش‌بینی می‌شود اولین نسخه فیلم 

تا پایان آذرماه آماده شود.
‎وی پیش بینی کرد که اولین نمایش فیلم در چهل و 

چهارمین جشنواره‌ فیلم فجر باشد.
این فیلم داستانی عاشقانه بین پنج سرباز جوان است 
که عاشق پنج دختر جوان هستند و روایت‌های آنها در 

دل جنگ نمایان می‌شود… 
بازیگران این فیلم به ترتیب: علی مصفا، پژمان بازغی، 
، سیامک صفری، محمد  کیمیا کیانوش، بهاره کیان‌افشار
آقامحمدی، محسن قصابیان، امیرحسین صدیق، 
ع پرست، عبدالرضا  ، علیرضا زار سیاوش چراغی‌پور
پارسا، رابعه مدنی، رضا مجاوری، مهبد جهان‌نوش، 
 ، کپور امیر رضا کوشانی، هومن قافله‌باشی، سعید خا
کورش محمدرضا، حسن پیامنی، محمدرضا مالکی و 

حامد فتاحی.

گردشگری

مهم‌ترین  از  یکی  سرخس  چهل‌ستون  مسجد 
در  سلجوقی  بناهای  کم‌مطالعه‌شده‌ترین  و 
گرچه امروز تنها  شمال‌شرق ایران است؛ اثری که ا
بخش‌هایی از آن باقی مانده، اما همان بقایای اندک 
نیز شکوه معماری ایرانی‌-اسلامی قرن پنجم هجری 
کند. این مسجد در حاشیه شهر تاریخی  را آشکار می‌
سرخس و در نزدیکی بناهای مهم دیگری همچون 
رباط شرف واقع شده و از نظر شیوه ساخت، تزیینات 
و کارکرد مذهبی-اجتماعی، نمونه‌ای درخشان از 

معماری خراسان بزرگ در دوره سلجوقیان به شمار می‌آید.
نام »چهل‌ستون« که در بسیاری از بناهای ایرانی دیده می‌شود، در 
اینجا ارتباطی با عدد دقیق ستون‌ها ندارد؛ بلکه اشاره‌ای است به 
فراوانی ستون‌ها و شبستان ستون‌دار وسیع مسجد. سبک چهارطاقی 
و شبستانی این بنا متکی بر ردیف‌های منظم ستون‌های آجری بوده که 
کشیده‌اند. امروزه بخشی از این ستون‌ها  طاق‌های ضربی را بر دوش می‌
فرو ریخته، اما هنوز می‌توان نظم هندسی آن‌ها را در بقایای پلان دنبال 
کرد. این ستون‌ها با آجرفرش‌های هندسی و بندکشی‌های دقیق ساخته 

گی‌های شاخص معماری سلجوقی است. شده‌اند که از ویژ
مسجد دارای حیاطی مرکزی بوده و شبستان‌ها پیرامون آن قرار 
داشته‌اند. طبق پژوهش‌های باستان‌شناسی، قبله مسجد به‌طور 

دقیق با محاسبات نجومی تنظیم شده و محرابی 
گچ‌بری‌شده در بخش جنوبی آن وجود داشته 
است؛ محرابی که بقایای آن هنوز خبر از تزیینات 
گیاهی و اسلیمی می‌دهد. گچبری‌های موجود در 
این بخش، هرچند فرسوده، تکنیک‌های ظریف 
حجاری و نقوش هندسی سلجوقیان را به‌خوبی 

نشان می‌دهد.
گی‌های مسجد چهل‌ستون،  یکی از جذاب‌ترین ویژ
گیری آن از نور طبیعی است. روزنه‌ها و  نحوه بهره‌
بازشوهای کوچک در بالای دیوارها طوری طراحی شده‌اند که نور ملایمی 
را وارد شبستان کنند و سایه‌روشن چشم‌نوازی در میان ستون‌ها ایجاد 
شود. این بازی نور و سایه، که در بناهای سلجوقی مانند مسجد جامع 
کرده  اصفهان نیز دیده می‌شود, فضای عبادت را معنوی‌تر و آرام‌تر می‌

است.
گرچه امروز سقف‌های اصلی و بخش عمده‌ای از طاق‌ها فرو ریخته‌اند،  ا
اما حجم کلی مسجد و استقرار ستون‌ها همچنان شکوه و وسعت آن را 
کند که مسجد چهل‌ستون سرخس  نشان می‌دهد. تخمین‌ها بیان می‌
یکی از بزرگ‌ترین مساجد ناحیه خراسان شرقی در دوره سلجوقی بوده 
و به‌عنوان مرکز تجمع، آموزش دینی و فعالیت‌های مذهبی-اجتماعی 

کرده است. مردم منطقه عمل می‌

چهل�ستون سرخس؛ شکوه خاموش خراسان


